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A rendőruralom.
Közeledik a rendőruralom s vele együtt 

a miniszteri mindenhatóság. A fővárosi ál- 
lamrendórségről szóló törvényjavaslat már* 
gőzerővel, gyors vonattal hozza ránk ezt az 
állapotot. A képvisel óház közigazgatási bi­
zottsága épen most foglalkozik e törvény- 
javaslattal. Ennél silányabb férczmű még nem 
fogamzott meg Tisza ‘ Kálmán kodiflkátorai- 
nak agyában. Silány alakilag s veszedelmes 
tartalmára s irányzatára nézve. A bizottság 
tagjai azt hitték, ellenzéki tagjai minden el­
lenkező tapasztalat daczára is azt hitték, 
hogy Tisza Kálmán a bizottsági tárgyalás 
alkalmával tért enged a kölcsönös kapaczi- 
tácziónak. Hiszen sem pártjának, sem kor­
mányának , sem egyéniségének látható, 
észrevehető érdeke nincs abban, hogy egy 
rosszul kigondolt, ostobán szövegezett, ért­
hetetlen, veszélyes s minden pontjában 
félreérthető, félremagyarázható s a hatalom 
által könnyedén kizsákmányolható törvény- 
javaslat változatlanul iktattassék be a tör­
vénytárba. Azonban e hit csalóka volt.

Tisza Kálmán nem enged. S a mily 
szerencsétlen politikusokból áll a közigaz­
gatási bizottság többsége : oly bizonyos, 
hogy maga a bizottság sem enged. A 
mai tárgyalás szomorú bizonyítékot szol­
gáltat ez irányban. Példa rá a szinházügy 
kérdése. A törvényjavaslat szerint a 
policzáj hatalmában áll ezentúl színhá­
zak nyitására s szini előadások enge­
délyezésére jogot adni. E hatalommal ily 
terjedelemben nem bir a miveit Európa 
egyetlen államában sem a policzáj. Páris 
ban a szinháznyitás szabad ipar, London­
ban miniszteri engedélytől, még Bécsben 
is a helytartóságtól függ e jog gyakorlá­
sának engedélye. Nálunk az 1848-iki tör­
vényhozás e jog megadásának, engedélye­
zésének hatalmát a törvényhatóságra ru­
házta. S most előáll a kormány, előterjeszt 
egy kesze-kusza törvényjavaslatot s e fon­
tos kérdés eldöntésének jogával a rendőr­
séget ruházza fel. Azt a rendőrséget, mely­
nek e jog gyakorlásához elegendő mivelt- 
sége nincs és nem is lehet.

A bizottság ellenzéki tagjai lelkes hév­
vel fejtették ki alapos érveiket e bolond 
javaslat ellen. Nem használt semmit. S ál­
talában nem használ semmit semmi erőfe­
szítés. Mi a rendőrségből főleg végrehajtó 
közeget akarunk alkotui, mely a kormány­
nak, a hatóságoknak, a fővárosnak, az or­
szág bíróságainak megkeresésére eljárni s 
ezeket végrehajtani tartozik. Mi azt akar­
juk, hogy a rendőrség hatóságot csakis 
oly ügyekben gyakorolhasson, melyek el­
intézésére teljes képes és csakis oly mérv­
ben gyakorolhasson, a mely általában a 
közszabadságokat nem bénítja, nem veszé­
lyezteti. E felfogás azonban nem a kor­
mány felfogása. Ö az államrendőrségből 
egy hatalmas és független állami hatósá­
got akar állítani, mely a fővárosi muni- 
cipiummal egyenrangú, mely büntet és ju­
talmaz, mely gyakorolja a bírói hatóságot, 
mely rendelkezik a főváros közművelődési 
érdekei fölött, mely nem független fölfelé, 
nem felelős lefelé s felelősségre nem von­
ható más mint saját minisztere előtt. Ilyen 
rendőrséget akar a kormány.

Es akarja mindezt a főváros költsé­
gén kilencz-tized részben. Sőt még ennél 
sokkal nagyobb arányban veszi igénybe 
közvetve vagy közvetlenül a városi adózók 
fizetési képességét. A fővárosi rendőrség 
összes teendőiből csak a könnyebb részt 
és csak azt veszi át, a mely lanyha ellen­
őrzés mellett a policzáj közegei által egyéni 
czélokra lelkiismeretlenül kizsákmányolható. 
A közmivelódési ügyet ott hagyja a fővá­
rosnál, de a szinházügyet kiragadja. A köz- 
egészségügyet municzipális feladatnak hagy­
ja meg, de kiragadja belőle a közer- 
kölcsiségnek egyik homályos területét. 
A személy- és vagyonbiztonság oltalmát s 
a közlekedés akadálytalanságát szem előtt 
tartja ugyan, de a rendészetnek az egész 
piacz és vásárügyre, ételek és italokra vo­
natkozó óriási feladatát ott hagyja a vá­
ros terhére. Hanem a lebujok, sángerájok, 
ocsmány előadások homályos üzelmeinek 
adminisztráczióját semmiképen át nem en­
gedné a fővárosi municzipiumnak, melyet 
komoly, higgadt, müveit, vagyonos fér­
fiak és családapák vezetnek, a kik a mel 
ett még kötelességet is éreznek a magyar­

ság és közerkölcs fentartása iránt.
Minden jogot magához ragad, mely 

kedves a miniszteri mindenhatóságra nézve 
és minden feladatot a municzipiumra ru 
ház, mely nagy költséggel jár. Ez a tör­
vényjavaslat egyik jellemvonása. A másik 
még tán rosszabb. A személyes szabadság­
nak, a házjog szentségének a policzáj ke­
zébe való átcsempészése. Ez a másik jellem 
vonása. A fővárosi bizottság már fölemelte 
tiltakozó szavát ez ellen,Követeli, hogy rend­

őri tanácsosok helyett bírói qualifikáczióval 
ellátott egyének alkalmaztassanak s ezeket 
ne a miniszter, hanem a király nevezze ki s 
ezek fegyelmi hatósága s felelőssége ugyan­
úgy szabályoztassék, mint az ország egyéb 
közbiráié. Más szóval: legyenek függetle­
nek. Követeli, hogy a rendőrség által el­
fogott egyén legföljebb 24 óra alatt rendes 
biró elé állittassék; hogy a tolonczügy tör­
vény által legyen rendezve ; hogy a rend­
őrség házkutatási joga szigorú korlátok 
közé vonassék ; hogy a katonai karhata­
lom igénybe vétele csak szigorú egyéni fe­
lelősség mellett engedtessék meg.

íme e kivánatok mutatják, minő lehet 
az a törvényjavaslat, melynek segélyével 
Tisza Kálmán Magyarország fővárosában 
a személy és vagyonbiztonságot akarja 
megóvni. Egy barátunk, egy országgyű­
lési képviselő a törvényjavaslatot megte­
kintés végett elküldé a brüsszeli rendőr­
főnöknek, ki gondos átolvasás után azt 
irta vissza: nem hiszi, hogy Magyaror­
szág kormánya ily otromba javaslattal lép­
hetett volna fel, hanem őt ama ba­
rátunk csak félrevezetni akarta. Persze 
a szabad Belgium rendőrfőnöke azt hi­
szi, mikor a mappára tekint, hogy Ma­
gyarország Európában fekszik, nem pedig 
Ázsiában; országunk fővárosa Budapest, 
nem pedig Kabul vagy Teherán s orszá­
gunk miniszterelnöke Tisza Kálmán, nem 
pedig Jaknb khán. No hiszen jönne csak 
közénk s tekintené meg azt a rendőrséget, 
melyhez a főváros vagy 420 ezer forintot 
ad évenként. Pedig hát ez a rendőrség 
még átkozottul jó mai szerény hatásköré­
ben ahhoz képest, melyet Tisza Kálmán 
ezzel a hirhedett törvényjavaslattal ezentúl 
akar felállítani.

Budapest, felír.

Az országgyűlési f ü g g eilen s ég i kör 
február hó 6-án d. e. 11 órakor értekezletet tart.

A belvárosi függetlenségi párt id. 
szervező bizottsága febr. 6-án vasárnap d. u. 3 
órakor Hegedűs Károly ügyvédnek Lipót-uteza 19. 
sz. a. lakásán értekezletet tart, melyen minden a 
pártszervezkedés iránt érdeklődő párttag szívesen 
láttatik.

Lapunk egyik barátja felszólalt itt tegnap, 
miszerint Pázmándy Dénes állítása, — hogy az 
észak-amerikai képviselőházban a cloture, previous 
question elnevezés alatt be van hozva — téves ; 
tisztelt barátunk a previous questiont azonosnak 
tartotta a franczia kamra „question préalable“- 
jával. Pázmándy Dénes mai nap úgy nekünk, mint 
tisztelt, barátunknak, kezében az amerikai kép vise­
lőház ügyrendjével, továbbá egy az angol alsóház­
nak beterjesztett hivatalos jelentéssel az egyesült­
államok képviselőházának ügyrendjéről, minden két­
séget kizárólag bebizonyította, hogy az amerikai 
previous question csak elnevezésére azonos a fran­
czia question préalable-val, különben pedig nem 
egyéb, mint a vitazár (cloture) teljes parlamenti 
értelmezésében. E szerint tehát Pázmándy Dónes- 
nek igaza volt: a cloture Eszak-Amerikában csak­
ugyan létezik.

A kép viselőház közigazgatási bi­
zottsága ma d. u. 5 órakor P é eh y Manó gr. 
elnöklete alatt tartott ülésében folytatta a fővá­
rosi rendőrségről szóló törvényjavaslat tár­
gyalását és pedig a 7. szakasznál kezdte meg a 
tanácskozást. Az a) pont rövid vita után változatlanul 
elfogadtatott. A b) pont második sorából a közlekedési 
eszközök egyenkénti felsorolása kimaradt. A c) pont 
felett, mely a következőleg szól: „A főváros területén 
a magyar nemzeti színházat kivéve a fővárosi rend­
őrség adja a színházak nyitására és a nyilvános 
előadásokra vonatkozó engedélyt, minél fogra az 
1848. XXXI. t. ez. első es harmadik szakaszának 
ezzel ellenkező határozatai hatályon kívül helyeztet­
nek,“ nagyobb vita fejlődött ki. Lipthay Bélab. 
e pont kihagyását indítványozza. D a c s ó Pál egy 
határozati javaslatot ad be, mely szerint a kormány 
a képviselőház által felhívandó volna, hogy a szín­
házakról szóló törvényjavaslatot még ez ülésszak­
ban adja be. Eötvös Károly azt indítványozza, 
hogy a színház megnyitásának engedélye a tör­
vényhatóságokra , a nyilvános előadások engedé­
lyezése pedig a tanácsokra ruháztassék. A vitában 
a bizottság majd minden egyes tagja részt 
vett, melynek eredménye az lett, hogy e pont sza­
vazás utján változatlanul elfogadtatott. D a c s ó ha­
tározati javaslatára nézve a bizottság kimondotta, 
hogy jelentésébe óhajtáskóp felveendi ugyan, de 
határidőt nem tűz ki. A tárgyalás folytatása a hol­
nap d. e. 11 órakor tartandó ülésre halasztatott.

A képviselőház kérvény! bi­
zottsága ma Vizsolyi Gusztáv elnök­
lete alatt ülést tartott. Dr. V ó e s e y Tamás 
előadó referált a következő kérvényekről: A c s i k- 
szentiványi református hitközséget néhány 
földbirtokos akadályozza régi malmának újra 
építésében. A bizottság arra kéri a házat, hogy 
ezen ügyben uj vizsgálatot rendeltessen a köz­
lekedési miniszter által, mert adminisztratív rende­
letekkel a malomjogtól senki meg nem fosztható. 
A kőszén és kőolaj kérdése több törvényha­
tóság által napirendre hozatván, a bizottság felhi- 
vandónak véli a kormányt, hogy az 1874. óta 
készen álló bánya-törvényjavaslatnak 
napirendre tűzését kezdeményezze. Hevesmegye 
hazafias kérvénye folytán a bizottság felhivandónak 
tartja a honvédelmi minisztert, hogy ez legfelsőbb

helyen mielőbb eszközölje ki, miszerint a m a- 
gyarnyelv a tiszti vizsgákon hasz­
nálható legyen. Sáros megye a 3-dik egyetemet 
se Pozsonyba, se Szegedre nem kívánja, hanem 
általában „a felföldre.“ Ezen „külön­
vélemény“ a kultuszminiszternek adatik ki. 
Arad megye a katonai büntető-törvény- 
meghozatalát sürgeti. Már a múlt évi deezember- 
ben meghagyta a kormánynak a ház, hogy a ka­
tonaibüntető törvény iránt javasla­
tot készítsen. A tőzsde-bir óságok ép­
ségben hagyatását kérelmezi a temesvári Lloyd. 
Az igazságügyi bizottsághoz tétetik át a kérvény, 
Hosszufalu községe a törés vári uradalom bir­
tokviszonyainak szabályozását kéri. A bizottság 
felhivandónak tartja az igazságügyminisztert, hogy 
a már 10 évvel ezelőtt kilátásba helyezett törvény- 
javaslatot adja be. ____

A zsidó hitközségek szabályozá- 
r ó 1 szóló törvényjavaslaton dolgozik az osztrák 
kultuszminisztérium. E törvényjavaslat 
főbb elvei a következők : Minden izraelita állampol­
gárnak valamely hitközséghez kell tartozni s a hitköz­
ség kebeléből nem léphet ki tetszése szerint, mint azt 
Poroszországban a Lasker indítványának elfogadása 
óta teheti, a hitközségek maguk választják általuk fi­
zetett rabbijukat, ki állami funkezionárius jellegével 
ruháztatik fel. Szertartási ügyekbe az állam nem avat­
kozik. Minden hitközség alapszabályai a törvénye­
sen megállapított minta szerint készítendők. Min­
den hitközség élén a hitközségi elöljáró áll, ki 
a főfelügyeletet gyakorolja az összes szertar­
tási s vallási intézmények fölött s ki a 
választmánynyal együtt kezeli az alapítványo­
kat, melyek fölött az államot a főfelügyeleti 
jog illeti meg. A községi elöljáró tartozik gondos­
kodni az anyakönyvek pontos vezetéséről. Rituális 
jellegű házi isteni tisztelet (minjan) csak a hit­
községi elöljáró beleegyezésével tartható s a thora 
felállítása a házi isteni tiszteletnél szintén csakis 
az ő beleegyezésével történhetik meg. Az illető 
családfő felelős azért, hogy a házi isteni tisztelet­
tel más czél ne legyen összekötve. A£hitközsóg el­
nökét, illetőleg a választmányt a 3 választótestü­
letnek a községi törvényben megállapított rend­
szere szerint választja. Minden hitközség megálla­
pítja a kultuszadót, melyet joga van végrehajtás 
utján behajtani. E törvényjavaslatot a képviselőház 
elé való terjesztése előtt még egy enquete fogja 
megbírálni, melyben a zsidóság összes árnyalatai 
képviselve lesznek.

Areichsrath jogpárti klubjában 
a szakadást, melyről tegnapi távirataink szóltak, 
legalább egyelőre meggátolták. A jobboldali pártok 
közös végrehajtó bizottságának ülésében megjelen­
tek a jogpárti klub tagjai is és ott konstatálták, 
hogy a fenforgott differeneziák már kiegyenlítettek. 
A kiegyenlítés érdekében legtöbbet fáradozott Ho- 
henwarth gróf, ki a szakadást legalább addig akarja 
megakadályozni, mig a budget meg lesz szavazva. 
A kormány részéről Falkenhayn gróf földmi- 
velési miniszter, ki a jogpárt klerikális elemeit kép­
viseli a kabinetben, fáradozott a heue és egyetér­
tés visszaállításáért. A kormány konczessziókat is 
tett a jogpárti klubból kiválni akaró ultraklerikáli­
soknak. E konczessziók a tiroli földadó szabályo­
zásra s az épületadó kérdésére vonatkoznak. Meg­
említjük még, hogy a jogpárti klubnak összesen 
61 tagja van.

A prágai egyetem kettéosztásá­
nak kérdésére vonatkozólag egy bécsi lap arról 
értesül, hogy e kérdés megoldása egyelőre elnapol­
tatok. Az a bizottság, mely legközelebb összeül, 
hogy e kérdést megbírálja, munkálatának befejezé­
sét illetőleg nincs határidőhöz kötve. Cseh 
körökben ezt csak most tudták meg. A vezórfórfiak, 
kik Taafféval tanácskoztak, ugyan tájékozva voltak e fe­
lől s a végleges megoldás elhalasztásába beleegyeztek. 
A mint a cseh klubban tudomásra jutott a kérdés e 
huzavonája, nagy elégedetlenség tört ki. A csehek 
most panaszkodnak, hogy rá vannak szedve, hogy a 
kormány eddig csak ígéreteket tett nekik. Taaffe mi­
niszterelnök igyekszik most őket kiengesztelni s meg­
vigasztalni s az utóbbi napok alatt több ízben visszalé­
pésével is fenyegetőzött. Azt mondják Taaffe- 
ról, hogy mióta megismerte az állásával össze­
kötött nehézségeket, nagyon lehangoltnak látszik. 
A prágai egyetem kérdésében követett magatartása 
mint beszélik nem egészen önkéntes. Az 
urak házának középpártja ugyanis állást fog­
lalt e kérdéssel szemben. E 30 tagból 
álló klub, melynek vezérei Metternich herczeg, 
Widmann grót, Liehnowsky gróf egyhangúlag el­
határozta, hogy a prágai egyetem kettéosztásába s 
uj cseh tanszékek alkotásába nem egyezik bele. 
Taalfe grófot erről idejekorán értesítették. Taafle 
kinyilatkoztatta küldötteiknek, hogy az ő magatar­
tásuk nagyon megnyugtatja őt, mert ez által azon 
helyzetbe jutott, hogy a csehek mértéket nem is­
merő követeléseit ellenezheti. Rieger s Randa előtt 
Taaffe csakugyan hivatkozott az urakháza közép- 
pártjának magatartására s ezzel indokolta, hogy 
legjobb akarata mellett sem tehet döntő lépést a 
prágai egyetem ügyében.

Budapest, február 5.
Egy pár szóval, de csakis egy pár szóval fo­

gok, mert kell, azon válaszra felelni, melyet M o- 
csáry Lajos tisztelt barátom tegnapi észre­
vételeimre a mai „ügyetértós“-ben adott. Fogok pe­
dig felelni ugyanazon kíméletes, gyengéd modor­
ban, melyet a minap használtam, s a melytől 
olyanokkal szemben, a kik egy czélra törekesznek 
velem, semmi által sem engedem eltántorittatni 
magamat, az egyesülést, az egyetértést tartván 
mindig szem előtt, még akkor is, ha egyben-más- 
ban különböznek nézeteink s nem akarván ellenfe­
leinknek azt az örömet szerezni, melyet az elvro­
konok egymás közötti éles hangú vitatkozása szülni 
szokott bennök.

Mellőzve tehát minden egyebet, nevezetesen 
azt, a mit arra nézve mondtam, hogy a magyar 
hadsereg és az önálló vámterület nem meríti ki a 
függetlenségi párt programmját, valamint, hogy ez 
igen helyesen a 48-ki vívmányokon túl megyen, a

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

mire nézve második czikkóben t. képviselőtársam 
is egyetért velem: csupán azon szemrehányásra 
kell tennem megjegyzést, mintha a 48-as törvé­
nyekről kiesinylőleg szóltam volna, valamint arra a 
kérdésre kell válaszolnom: miért ragaszkodom a 
48-as párt elnevezéshez ?

Avval, hogy kiesinylőleg szóltam volna a 48-i 
törvényekről, t. barátomon kívül bizonyosan senki 
sem vádol, hogy valamely törvénynél, melyet a ta­
pasztalás elégtelennek tüntetett fel, tovább akarunk 
menni, kicsinylésnek nevezni nem lehet.

Hogy miért ragaszkodom mindamellett a 
48-as párt czimhez, azt t. barátom, miután előtte 
és többi függetlenségi társaim előtt számtalanszor 
elmondtam, igen jól tudhatja.

Nem magamórt ragaszkodom ez elnevezés­
hez, mert ón voltam az, a ki, mihelyt a száműze­
tésből hazajöttem, 1868-nak a végén, a 48-as or- 
szággyiilési képviselők értekezletén indítványoztam, 
hogy a párt akár demokrata, akár függetlenségi 
nevet vegyen fel, a 48-as czim nem fejezvén ki 
teljesen törekvéseink czélját. Azonban Madarász 
József azon ellenvetése folytán, mely szerint 
a nép szereti a 48-as nevet s már meg­
szokta, elállottam indítványomtól. S e nevet 
használta az egész szélső balpárt 1873-ig. Hogy 
ekkor miért hagyta el s cserélte fel a függetlensé­
givel s miért hagyta el az 1872-ki programmot, 
annak fejtegetésébe nem bocsátkozom, csupán azt 
akarván bebizonyítani, hogy én a függetlenségi 
nevet épen nem „perhorreskálom“, mint t. bará­
tom állítja. De megtartottam s megtartottuk e ne­
vet s programmot azért, mert ezen név alatt s ezen 
programra alapján lettem és lettünk megválasztva 
képviselőknek, választóink hire-tudta nélkül pedig 
sem az egyiket, sem a másikat nem akartuk el­
hagyni ; megtartottam és megtartottuk azért, mert 
választóink egyikhez és másikhoz ragaszkodtak és 
ragaszkodnak ma is; megtartottam végre és meg­
tartottuk azért, mert fődolognak a programmot, 
nem pedig a nevet tartjuk. Hogy pedig ez igy van, 
hogy a választók igen nagy része ragaszkodik a 
48-as névhez és programmhoz, arról meggyőződ­
hetik t. barátom, ha végig megy azon vá­
lasztó kerületek és körök névsorán, melyek 
a 48-as nevet viselik, hol egyszerűen min­
den hozzáadás nélkül, hol megtoldva azt más 
névvel, pl. 48-as balpárt, vagy 48-as függetlenségi 
párt, vagy végre: függetlenségi 48-as balpárt, de 
a melyek mindamellett ugyan azon czélra törek­
szenek. S ez igy lévén, felszólalásomnak nem le­
hetett az a ezélja, a mit t. barátom bár kérdőleg 
hajlandó tulajdonítani nekem, hogy t. i. „alkal­
mam legyen bebizonyítani, hogy, bár nincs köz­
tünk elvi különbség, mégis van 48-as párt vagy 
legalább árnyalat.“

Hogy mi indított baráti hangon tartott fel­
szólalásomra, azt minap elmondtam ; az bizonyosan 
nem indított, hogy a 48-as pártárnyalat létezését 
konstatáljam. Nem indított pedig már csak azért 
sem, mert annak létezése közönségesen tudva van, 
és mert a ki a szélsőbalban történt szakadás óta 
működésemet figyelemmel kísérte, az nem tagad­
hatja meg tőlem azon elismerést, hogy valamint a 
házon kívül, úgy a parlamentben is mindent ke­
rültem, a mi a szélső balnak egységes törekvésé­
ben velő kételyre okot szolgáltathatott volna.

Ezeket részint magam, részint negyvennyol- 
ezas nevii elvtársaim védelmére előadván, azon 
óhajtással zárom be szavaimat, hogy az egyet­
értés és jóindulat szelleme vezéreljen mindnyá­
junkat. Béke velünk. Irányi Dániel.

Budapest, február 5.
A „Hon“ örvendez, hogy „a szólbal hívei 

közt legkevesebb az egyetértés“, és ebből le is 
vonja rögtön a hasznos tanulságot, azt t. i., hogy 
a nemzet a szélballal nem érthet egyet. Hiába 
ólálkodik a „Hon“ a csatatér körül. Mi felett foly 
az a kis szóváltás, melyről annyira siet a „Hon“ 
tudomást venni ? Verhovayt épen csak üstökénél 
fogva huzza bele, mert a „Függetlenség“ csak 
arra nézve tett megjegyzést, hogy mikép ér­
tette vagy hajlandó jelenleg értelmezni azt a 
bizonyos alattvalói állapotot. Irányi Dániel miért 
szólalt fel? Azért, mivel ón szerinte kifelejtettem 
programmunknak egy részét, mire ón azt válaszol­
tam, hogy nem felejtettem, csak nem tartottam 
szükségesnek ez alkalommal az egészet elmondani. 
Továbbá Irányi azt mondja, hogy van pártunkban 
egy külön 48-as árnyalat is; erre ón azt mondom: 
vannak még forgalomban régibb elnevezések, nem­
csak a „48-as“, hanem baloldal, balpárt, stb. 
Ez az egész. De ez mind nem ige­
magyarázat, mint a „Hon“ állítja, hanem 
egy kis személyes csetepaté és szőrszálhaso- 
gatás a programra körül, mely magát a program­
mot, az elvet s az a körül való tömörülést legke­
vésbé sem vicziálja.

Ebből a kormánypártnak nem lesz semmi 
haszna; nem lenne meg akkor sem, ha való­
ságos és elkeseredett szektaháboru folynék kö­
zöttünk. Micsoda éktelen ige-háboru volt az, 
mely kiütött csakhamar a keresztyónsóg meg­
alapítása után és ennek daczára terjedt ellen- 
állhatlanul, mert varázserővel birt a szeretet-ige s 
nem kellett többé senkinek a bálványimádás. A 
reformáezió alig kezdődött meg s csakhamar szek­
tákra szakadt, de azért terjodt rohamosan, mert 
ellenállhatlan erővel hatott a, lelkiismeret szabadság

élvezetének vágya s a felekezeteknek egyaránt nem 
kellett a pápa. A magyar nemzetet sem fogják fel­
tartóztatni mozgalmában, mert minden épkeblü iiura 
ellenállhatlan varázszsal hat a függetlenségi ige és 
nem kell neki Tisza Kálmán.

M oesá ry L aj o s.

Az angol parliament! harcz
Az angol alsóházban végbement események 

egészen háttérbe szorították a többi külföldi ese­
ményeket. melyek különben sem oly változatosak 
e pillanatban, hogy regisztrálásukra külön rovatot 
nyissunk. Érdekesebbnek tartjuk az alsóház teg­
napelőtti viharos üléséről közölni inkább némely 
bővebb részletet ahhoz, a mit legutóbbi számunk­
ban közöltünk. Mióta Cro m well az alsóház jog­
arát, mint haszontalan játékszert eltávolíttatta a 
ház asztaláról, itt sohasem fordultak elő olyan izgalmas 
jelentek, mint tegnapelőtt. Az elnök szerdai ha­
talmi föllépéséből valamint Gladstone határo­
zati javaslatából világos volt. hogy a kormány fel­
hagy Írországgal szemben tanúsított eddigi passzív 
szerepével. A képviselők tömegesen érkeztek a 
házba, s a helyzet rendkivüliségét sajátságosán il­
lusztrálta 400 k o n s t áb 1 e r jelenléte, kiket 
a Westminster-palota minden részében szétosztot­
tak. Magáról az ülésről a következőket jegyezhet­
jük föl:

Miután Harcourt Da vitt elfogatását be­
jelentette, az egész házban ujongó tetszésnyilvání­
tás tört ki. Parnell, a home-rulerek vezére, ki 
különben mindig hideg, csaknem fagyos maga vi­
seletű, ingerülten kérdi, hogy 1 favitt. melyik kikö­
tését szegte meg a szabadlábra helyezési parancs­
nak („ticket of leave), mire minden parliament! 
gyakorlat ellenére semmi választ sem kapott.

Spencer int Gladstonenak, hogy 
beszéljen. Alig áll azonban fel a kormányelnök, 
midőn Dillon felugrik s Gladstonenak rendreutasit- 
tatását követeli. Az elnök meginti, hogy üljön 
le. Dillon nem engedelmeskedik, mire az elnök 
rendreutasitja s Gladstone indítványára, mely el­
fogadtatott, kimondja rá a felfügg esz test. 
Dillon a ház leírhatatlan zajongása közt vonakodik 
helyét elhagyni, s erőszakkal kellett kivezettetni a 
„Sergeant at arms“ hat embere által.

Sullivan fölkiált : „Ez gyalázat! Vissza­
jutottunk a harmadik császárság korába!"

Midőn Gladstone ismét folytatni akarja 
beszédét, |Parnell dühösen közbekiált, hogy ő 
azt indítványozza, hogy Gladstonet ne hallgassák 
meg. Újabb leírhatatlan zsivaj. Az elnök szólni 
akar. Parnell fölkiáltott : „Követelem jogomat, 
hogy ily indítványt tehessek, épen úgy, mint egy­
szer Gladstone tett ily indítványt OT) o n- 
n e 1 ellen !“

Hosszas lárma és zűrzavar következik. A 
nagy zajban végre hallható lesz, hogy az elnök 
megnevezi Parnellt (az elnöki rendreutasí­
tás legmagasabb foka) s Gladstone ennek 
felfüggesztését indítványozza. Szavazni kellenne. de 
a home-rulerek ülve maradnak s vonakodnak a 
szabályszerű szavazóhelyre menni. A szavazás azon­
ban végre mégis megtörténnik s P a r n e 1 1 
405 szóval 7 ellenében fel füg gc sz te ti k. O is 
vonakodik helyét elhagyni s őt is úgy kell kive­
zetni, mint Diliont, mire a home-rulerek - fölugrál­
nak s a távozót „hurrá!“-kiáltásokkal kísérik.

Most tört még csak ki az igazi harcz az el­
nök, a ház és a home-rulerek közt és tartott 6 
órától 9-ig. Gladstone ismét beszélni akar. 
Föláll egy harmadik ir képviselő, Finnig a n és 
indítványozza, hogy vonják meg a szót a kormány­
elnöktől. Az elnök Finnigant, mint az imént Parnellt. 
megnevezi s következik a felfüggesztési indítvány 
és a felfüggesztési szavazás, s a homerulerek is­
mét vonakodnak helyeikről felállni és szavazni, 
úgy hogy indítvány tétetik valamennyi ö k 
felfüggesztésére. Az indítvány elfogadtat­
ván, az elnök egyenkint felszólítja őket, hogy hagy­
ják el a termet, s ők egyenkint megtagadják az 
engedelmességet, törvénytelennek nyilvá­
nítván az angol zsarnokság ezen egész eljárását. 
Némelyek rövid, de igen elkeseredett beszédet 
tartanak, mire egymásután, de csakis erőszaknak 
engedve, elhagyják a termet.

O’G ormán igy kiált föl: ütvén óv óta ülök 
itt és képviselem Clare grófságot, az emanezi- 
páczió grófságát. Sullivan ezt mondja: Nem 
először vezetnek ki törvénytelenül, brit erőszakos­
kodással, de ez nem fog megakadályozni abban, 
hogy folyvást harezoljak az igazságtalanság el­
len ! O’G o n n o r ezt kiáltja oda az 
elnöknek: Ön, elnök ur, inaugurálta itt
az erőszakot a törvény helyett. Suliivá n, szin­
tén az elnök ellen fordulva igy szól: Ön megsem­
misítette e ház ősi szabadságát s azok helyébe a 
zsarnokságot ültette.

Ilyen felkiáltások hangzottak el mind a har- 
mincz home-ruler ajkáról, mikor az utolsót is elve­
zették diadalmas, hosszantartó „cheer“-ezós hang­
zott föl, mig végre Gladstone indokolhatta 
rezoluezióit.

A felfüggesztett home-rulerek 10 órakor ér­
tekezletet tartottak, melyen az ir néphez intézendő 
következő manifesztumban állapodtak meg:

„Az ir képviselők attól tartanak, hogy az ir 
népet túlságos nagy ingerültségbe hozná I)avitt 
elfogatása és az alsóház zsarnoksága, s ez által 
talán meggondolatlan és veszélyes lépésekre 
ragadtatná magát. — Kötelességöknek te­
kintik tehát inteni az ir népet, hogy egy hajszál­
nyira se lépjék túl az alkotmányos és békés agi- 
táczió határait. Ök, az ir képviselők, magok is oda 
törekesznek, hogy jó példával járjanak elől, midőn 
az igazságtalanságot nyugodtan tűrik el s da­
czára jogaik megsértésének megma­
radnak az alsóházban s megkísértik ott 
jogaik gyakorlását.“

A manitesztum Parnell és az összes ir kép­
viselők aláírását viseli s a Britanniában és a kül­
földön élő ir fajhoz van intézve. Egyúttal elhatá­
rozták, hogy daczára az elnök törvénytelen eljárá­
sának, elfoglalják helyeiket az alsóházban. Csak 
Dillon utazott el tegnap Írországba.
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Nem lesz érdektelen feljegyeznünk, hogy 
D a v i 11, az írországi föld-liga tulajdonkópeni ala­
pítója s a fentebb vázoltak közvetett okozója, 
18*Ö-ben féni pártütő üzelmek miatt 15 évi 
börtönre ítéltetett s 1877-ben „Ticket 
of le&ve“-vel a börtönből elbocsáttatott. Azóta Da- 
vitt nyilvános felolvasásokat tartott, megalapította 
a föld-ligát s folyvást hevesen kelt ki beszédeiben 
az angolok ésg Anglia ellen. A kormány elren­
delte. hogy ezek következtében lógják el s szállít­
sák Londonba, A szállítás nagy óvatossággal tör­
tént. A vonat elibe üres mozdonyt kapcsoltak s 
Davittet már Willesdenben (London közelében) le­
szállították s úgy kísérték be erős fedezet alatt a 
bow-streeti rendőri törvényszékre. — Az el­
járás puszta formalitás volt. Pörre nincs szük­
ség. mert a kormány bármikor visszavonhatja a 
szabadlábra helyezés parancsot („ticket of leave'1) 
s a bíróság előtt csak az illető személyazonosságát 
kell bebizonyítania. Ez tegnap reggel a bíró ma­
gánszobájában meg is történt, mire Davittet rögtön 
el is vitték a millbanki fegyházba.

Davitt még vasárnap izgató beszedet 
tartott egy népgyülésen; azt mondván, 
hogy nem sokára más, mint békés eszközökkel 
kell már élni. Befolyása Írországban ép olyan nagy, 
mint magáé Parnellé. 0 teremtette az ir nem­
zeti konventet is, melyet Parnell most 
egybe akar nivni. Csaknem bizonyos azonban, hogy 
a kormány a konvent összejövetelét nem fogja meg­
engedni, s ez esetben a polgárháború éppen nem 
lehetetlen.

A „Freeman's JournaP. elegmérsékel­
tebb ir lap. ezen eset alkalmából ezt írja;

„Legelső kötelességünk az ir népnek szivére 
köiai és esdekelve kérni, hogy maradjon nyu­
godtan. Azok az események . melyek a leg­
utóbbi 24 órában végbementek, alkalmasak vol­
nának arra. hogy egy kevésbé hevülékeny né­
zetet is. lobogó lángra gyújtsanak.. Képviselőink 
kikergettettek. s az alsóház egyszerű géppé változott 
át, melynek feladata : regisztrálni ^GLdstone ur 
dekrétumait. Rémuralom lépett a törvény 
helyébe, még mielőtt a kényszerbill elin­
tézve volna. Senki sem tudja, hogy kit fog érni a 
legközelebbi csapás. A kormány hamis koczkakkal 
játszik. Írország megesküszik ma, hogy rendület­
lenül megmarad képviselői mellett, a kik bebizo­
nyították, hogy nem féltik Írországot Anglia ha­
talmától.

*
Tegnap az alsóházban már teljes nyugalom 

uralkodott. A „Daily Telegraph“ értesülése szerint 
a home-rulerek elhatározták, hogy a kényszer-tör­
vény második olvasása után abbanhagyják a táma­
dást, mert az semmi sikerrel sem kecsegtet. 
Forster indítványozta is, nagy tetszés mellett 
a második olvasást. Londoni távirataink még a kö­
vetkezőt jelentik a tegnapi ülésről:

Elnök a ház tetszése közt nyilatkoza­
tot olvas fel, melyben késznek nyilatkozik magára 
Tálalni a Gladstone által előterjesztett határo­
zati javaslat következtében őt illető tekintélyt és 
a reá háruló kötelmet; őrködni fog, hogy a szólás- 
szabadság megóvassék és hogy a rend fentar- 
tassék.

London, febr. 5. Bradlaugh indítvá­
nyozza a kényszertörvény elvetését. Végre a ház 
hétfőre halasztotta el a vitát, mely nyugodtan 
fclyt le.

Poller-
Scheib-

V ! 0 E ií.
* A nagyvárad' képviselő választás. A 

Bihar" mai számában olvassuk a következőket: „A nagy­
váradi 48-as párt már hetek előtt foglalkozik azon kérdéssel, | 
kit léptessen fel a jövendő választások alkalmával a szabad- - 
elvű párt által felállított Tisza Kálmánnál szemben. A , 
48-as párt és a különben mérsékelt ellenzéki z?:dóság már a | 
múlt választás alkalmával egyesült a szabadelv., part ellen. | 
Ekkor köz">nük oly forma kötés történt, hogy a 48-ss part nem ■. 
állít fel jelöltet a választások alkalmára, hanem szavazataikat | 
a mérsékelt .llenzéki Szilágyi 1 sőre Aljái., v 1 y | 
feltétel alatt azonban, hogy jövendő alka­
lommal viszont a 48-as párt részéről felál­
lítandó jelöltre adják »mérsé.-.eit ellenzé­
kiek is szavazataikat. Most teliét e kötés alapján 
számított a mérsékelt ellenzéki zsidóságra, ezek azonban 
dr. Berkovits Ferenez ügyvédet óhajtván felléptetni. a 
megbeszélések a két paktáló fél között megindultak. A 48-us 
párt hajlandó volt dr. Berkovicsot a m ;ga részéről is jelölt­
nek ismerni, ha közreboesájtandó programmja azonos Kend 
a közjogi ellenzékivel. E ezélból a 48-as párt pár nap '■’.ott 
ülést tartva, azon dr. Berkovits Ferenez részéről azon elő­
terjesztés történt, hogy ő a 48-as pártnak csupán a közgaz­
dasági állapotok javítása iránt lennálló nézeteit osztja, egye­
bekben pedig annak programmját nem vallhatja magáénak. A 
párt ily kijelentés után elhatározta, hogy ragaszkodva a sa­
ját pártelveit valló egyéniség kijelöléséhez, dr. Beríio- 
vits Ferenczet a maga részéről fel nem lépheti. Ekkor azon 
kérdés eldöntésére került a sor, tehat kit léptessen fel a 
párt? Erre I) u s László és gr. Zichy Ernő nevei let­
tek jelöltekül hangoztatva. Dús László azonban ott nyomban 
kijelentette, hogy a jelöltséget semmi szia alatt sem fogadja 
el. Abban történt ennélfogva megállapodás, hogy gr. Zichy 
Emö fog megkérdeztetni, nem lenne-e hajlandó a nagyváradi 
jelöltség eltogadására. A zsidóság és a 48-as párt ad hoj 
fenálló szövetsége meghiúsultnak lévén tekinthető, most már 
valószínűnek látszik, hogy Tisza Kálmán fellépése esetén 
csakugyan el is fog választatni.“

váthBöske Székesfehérvárról: „A gyöngyvirág 1 
története költőjének“ ; Va dnai Károly és neje;

Tóth Kálmán felejthetetlen barátjuknak ; a F e- 
t ő f i társaság, továbbá az I r o H s 
művészek társasaga, a Iíis- 
íaludy-társa sag és a H i r 1 a> 
irók egyesülete: „Tóth Kalmannak“; S i m o n u y 
Kálmán: „A szerelem dalnokának“: a nem­
zeti színház igazgatósága: „A jeles 
drámaírónak hálás emlékezetül“; az egyetemi 
olvasókör, továbbá a bajai főgymná- 
zium, Bákossy Jenő, Kelve y Laura, a 
n e mz e t i s z in h áz sz e m ól y ze t e, a, F e- 
r e n e z-e s a t o r n a-t á r s u 1 a t. a VI. kér. álla­
mireáliskola, a bajai rokonok és végül 
a reform, főgymnázium ifjúsága: „Tóth 
Kálmánnak“ fölirattal.

Ma délelőtt megérkezett a bajai küldöttség. 
Ennek tagjai: Állaga Imre főjegyző, Csorba 
Ferenez (mindkettő a költő rokona), 
m a n n Bertalan. Spitzer Simon és 
n e r Gyula főkapitány. De azonkívül a költő több 
más földije is eljött a fővárosba, hogy a , boldo- 
gultnak a végtisztességet megadja. Ellenjelöltje: 
Latinovics Gábor apát és képviselő is je­
len volt.

A küldöttségi tagok megtekintettek a díszes 
ravatalt. Délelőtt 10 órakor Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, Bedekovich Kálmán horvat 
miniszter, Jekkelfalusy Lajos miniszteri ta­
nácsos, gr. P é c h y Manó, Schlauch Lorincz 
püspök, Damjanich Janosne es masok je­
lentek meg a hallottas házban.

A temetés három órára volt megállapítva, de 
már sokkal előbb nagy néptömeg lepte el aLipót- 
utczát s ennek 43-ik" számú háza udvara is csak­
hamar szűknek bizonyult a díszes halotti gyüleke­
zet befogadására. A rokonok ott sírtak, szomor- 
kodtak a ravatal körül, melynek koszorúit kivittek 
a gyászszekérre. Aztán leszegezték a koporsót s a 
jelenvoltak zokogása közt kivitték az udvarra.
A főváros ismert egyénei közül igen sokan 
állták körül a koporsót. Ott voltak : P a u- 
1 e r Tivadar igazságyügyminiszter , gróf S z a- 
p á r y István főispán, báró P o d m a n i c z k y 
Frigyes, gr. Zichy Jenő, gr. Zichy Géza, 
Moesáry Lajos, Irányi Dániel, Jókai Mór,
F r a k n ó i Vilmos. , Gyulai Pál, S z á s z Ká­
roly, G r e g u s s Ágost, H e 1 í y Ignácz, V e r- 
hovay Gyula, H e r m a n Otto, Iáik 
Miksa, báró Orbán Balázs, E á t h Károly 
főpolgármester, Tors Kálmán, Turgonyi La­
jos, Csiky Gergely, id. Szinnyei József, L a- 
nVa u g a r n y a „Gaulois“ levelezője, 1 ryáry 
Lajos, Kamermayer Károly, G e r 1 ó c z y 
Károly és K a d a Mihály polgármesterek, IIosz- 
t i n s z k y István, Zichy Antal, E á t h 
Károly képviselő, D e g r é Alajos, P é c h y 
Jenő, dr. P a t r n b á n y Géza, dr. P o ó r 
Imre, Kármán Lajos, V á m b é r y Ármin, Deák 
Farkas, Beöthy Zsolt, a Petőfi társaság részéről 
Lanka Gusztáv, Balázs Sándor, Szán a Ta­
más. ifj. Ábrányi Kornél és mások; a nemzeti 
színházat N á d a i Ferenez, E. Kovács Gyula, 
Kőszeghy Károly, Odry Lehel s F e 1 e k y 
Miklós és neje képviselték. De azonkívül az el­
hunyt számtalan más jó barátja és ismerőse je­
lent meg.

Szilágyi Béla református lelkész csak 
egyszerű megható imát mondott, mely azonban 
mindenkit könyekre indított. A koporsó mellett a 
költő fia. továbbá nővére Lonkay Antalné és 
dr. Hortoványinó és neje, dr. Prém Jó- 
zsefné, dr. L ő r i n c z y n é, Tóth Pál, Prém 
Katinka, Gaál Kálmán és mások könyeztek. A 
honvédmenház tizenkét tagja által volt képviselve, 
kik tiszti csákóval és karddal díszítették föl a 
koporsót.

A gyászmenet nagy akadályokkal indult meg; 
mert az utczán T h a i s z Elek, ki személyesen 
megjelent, minden buzgalma mellett is csak nehe­
zed tarthatta fönn a rendet. A gyászszekeret köz­
vetlenül V a dnai K ár o ly és neje, az elhunyt 
legjobb barátja! és Tóth Béla, a költő mélyen 
sújtott fia követték. A Lipót-utczából a kalap- 
utezába tért be a lovas rendőrök által vezetett és 
:mt ló á■■. :t halottas kocsi s az „Athenaeum“ 
elv: ••lindadva a butvani-utezán át a nemzeti szín­
ház elé vonult, mindenütt beláthatlan tömeg által 
kisérve. itt Paulai Ede szónokolt.

Paulai Ede beszéde:
„Megállítottunk végső utadon, kedves halott, 

hotry a színművészet e csarnoka előtt hálás emlé­
kezettel gondoljunk vissza drámaírói sikereidre,

A halottas menet a népszínházhoz ért, itt 
ennek igazgatója mondott bucsu-szavakat.

Pálosy Jenő beszéde:
„Mi e ház tarka munkáinak napszámosai, 

kijöttünk megállítani hajlékunk előtt a gyaszme- 
net tömegét és a halott vivőket, hogy meg egy into 
perczczel késleltessük az örök elválást.

De búcsúzó szavunkkal nem a bánatot akar­
juk növelni, nem az elválást a nehéznél nehezebbe 
tenni. Mert hiszen mi volt alig még orakkal ez­
előtt siralmunknak most már megdicsoült tárgya. 
A földi álmok, csalódások, testi szenvedések rom- 
háza, gyötrelmes nyögések forrása, tehetetlen tűrés
anyaga. .. .

És mi most, most, midőn konyes szemek­
kel kisérjük utolsó utján? .

Egy nemes emlék, egy megdicsoült alak, 
egy darab nemzeti dicsőség, a magyar becsület-^ 
nek része, része az örök erőnek, mely e haza íön- 
tartásán titkon tova munkál, — a magyar nem­
zet halhatatlanságának egyik tündöklő tényezője. ,

Nem sírva búcsúzom tehát e ház lakói neve- 
ben tőled, nemes halott, mert csak attól veszek 
búcsút, ami földi vala benned. Jobb részét köszön­
tőm itt, s itt marasztom, hogy virraszszon munkánk 
felett. Lelked lelkesítsen, ihleted ihlessen meg 
minket, tegyen méltó őreivé igéidnek, dicsősé­
gednek és emlékednek, melynek lángja égni fog e 
ház oltárán, a mig magyar szivek fognak benne ál­
dozni magyar művészetnek.

Fönhordott fejjel viseljük gyászodat, mint 
szellemi kincseidnek szerető örökösei, s hármas 
áldással tetézzük búcsúnkat; béke te veled, isten 
te veled, mi velünk pedig béke, isten és a te em­
léked mindörökké!“

A temetőbe érve a sir előtt Komocsy József 
emlékezett meg a dicsőült érdemeiről, zokogásra 
indítva a jelen voltakat.

Komócsy József beszede :
„Tisztelt gyászoló gyülekezet! Szivem elfogja 

a fájdalom, midőn e sötét sir mélyébe tekintek, 
mely könyeim fátyolán át oly végtelennek látszik. 
Ajkam remeg s félve döbbenek vissza attól az 
utolsó szótól, melyben a mindnyájunktól becsült és 
szeretett férfiútól egy „isten hozzádban“ végső bú­
csút készülök mondani.

De háromszoros kötelesség fokozott fájdalmá­
val kell ezt teljesítenem, midőn a „Petőfi-társaság“, 
o TTirlíinirAlr oorvaciilolA“ ÁS fl, ..jVISÁTV&F Írok 0S

csakhamar a súlyos göröngyök hulltak, s ezek 
tompa dübörgésébe a gyászolók sírása vegyült, 
domborodik a szomorú halom, mely alatt a haza 
egyik legnemesebb fia, legönzetlenebb bajnoka es 
legdicsőbb dalnoka pihen. Az édes anyai föld, 
melyet valamikor kaiddal védett, tollal dicsőített s 
melyet, mint egyik legszebb versében enekle, ke­
zével mívelni szeretett volna: immár magába fo­
gadta s megadta neki azt, a mit ide fönn hiaba 
keresett: a zavartalan, csöndes nyugalmat!

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Közgazdaság. Tárcza: Martial atyja

* I d 6 j á r á s. febr. 5. Európa b a n : A nagy 
légnyomás (765—7GG). Ma is Magyarország középtáján van 
s körülötte az egész kontinensen depresszió (755 — 759) ter­
jed el. Többnyire délies, gyenge szelek mellett az idő borús, 
részben ködös. A hőmérséklet kisebbedéit. Hazánkban: 
Többnyire keleti és északkeleti mérsékelt szelek mellett a 
hőmérséklet valamint a légnyomás is kevéssel, kisebbedtek. 
Nagyobb hideg 15° Besztereze körül volt Az idő többnyire 
borús, részben ködös. Csapadék (Havazás) csak. a keleti rész­
ben, itt is csekély, mennyiségben volt. Kilátás Ha­
zánkban: Általában véve többnyire borús, helyenkmt 
ködös időt várhatni továbbra is, kevesebb hőmérséklet s helyig 
csekély csapadékok mellett.

— Személyi hírek. K o,b u r g Fülöp 
herczeg családjában örvendetes eseményre készül­
nek. A herezegnő a jövő hó vége felé Budapestre 
jön. — Szende Béla honvédelmi miniszter ma 
reggel Lúgosra utazott. B. Orczy Béla király sze­
mélye körüli miniszter ma Bécsből ide érkezett. — 
Gr. Zichy Jenő ma reggel a fővárosba , érkezett 
s innen ma este G e 11 ó r i Mór társaságában a 
pozsonyi hölgyek meghívásának engedve, P o- 
z s o n y b a utazott, hol holnap délután az ottani 
orsz. nőiparkiállitisi vidéki bizottságot fogja szemé­
lyes jelenlétében megalakítani. Zichy holnap 
este felolvasást is tart a pozsonyi hölgyek számára 
s hétfőn körútját folytatva, Nagy-Szombatra, 
Sopronyba és Szombathelyre megy,

bizottságok meg-

■Htsuaawe* *

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 5.

Tóth Kálmán temel ése.
A koszorús költő hült tetemeit ma adták át 

az anyaföldnek. melynek ölében immár nyugodtan 
aluszsza örök álmát. Az a népszerűség, közkedvelt­
ség, melyet a szerelem és hazaszeretet dalnoka 
egész életén át osztályrészéül ismert: e gyászos 
ünnep alkalmával a legszebben és meghatóan 
nyilvánult. A halottas teremben ez utolsó napon 
egész tömegesen jelentek meg egykori barátai, 
tisztelői, ismerősei, kik a bánat által sújtott roko­
nokkal vetélkedve hozták a szeretet és megemlé­
kezés koszorúit.

A ravatalt már délelőtt egész virághalom bo- 
ritá s a szoba falain, állványain is ez ékesség 
enyhitó a sötét gyászt. Összesen harminezegy ko­
szorút kapott a boldogult; mindegyik becses és 
drága, mert valamennyit legjobb hívei nyújtották, 
kik életében is szerették, tisztelték, s a kiket ő is 
rokonszenvóvol ajándékozott meg.

Hadd álljon itt ez emlékjelek egész sora: 
koszorúkat adtak: Lonkay Antalné, e fel­
irattal : „Anyánk rám bízott ... Én visszaadta­
lak neki“: dr. Prém József és neje: „A legsz.r- 
retőbb szivnek“; dr. H o r t o v á n y i és neje: 
„Legyen emléked örök, nyugalmad boldog!“ dr. 
Lőrinczy és neje: „Édes a pihenés“; B a j a 
városa: „Dicső szülöttének“; a bajai nemző t i 
kaszinó; „A haza költőjének“: M a j t h ó n y í 
Flóra: „Kálmánnak“; Sterenberg Ernő 
és neje: „Viszontlátásig“; Damjanich 
János özvegye: „Tóth Kálmánnak“ ; a magy. 
tud. Akadémia: „Tóth Kálmánnak“ ; 
a N á d a y-p á r : „Isten veled“ ; M i- 
l a s s i n Vilmos és neje: „A jó barátnak“; Hor-

melyekkel költői tehetséged, lángoló hazafiságod s 
magával ragadó áldott kedélyed száz estén át volt 
dicsőítője nemzeti életünk múltjának, tüköré jelené­
nek. hirdetője jövőjének.

Drámaivói működésed abban az időben kez­
dődik. mikor a magyar közönség nem azon lelke­
sült. a mit a színpadon elmondani szabad volt, 
hanem, a mit az elmondottak alatt érteni: elfoj­
tott vágyai kónyszeritették!

Hogy India a te költői tehetséged, a te lán­
goló hazafiságod ezeket a hamu alatt senyvedő szik­
rákat lángokra gyújtani! Mindenki tapasztalta, a 
ki történeti színmüveid előadásait látta!

Mikor aztán elkövetkezett az az idő, hogy 
nemzeti életünk nem csupán a színpadtól kölcsö­
nözte a hazafiság lángját: áldott kedélyed tükröt 
tartott azon társadalom elé. mely újabb vigjátékaid 

; hiú. tetszelgő, rangkóros, szédelgő alakjaiban önma­
gát nevette.

Drámaírói koszorúid méltán köritik halántéki- 
dat! — De egy koporsóval szemben — bármily 
nagyok voltok is csöndes lakójának hazafias, állam- 
férfiúi, költői vagy egyéb érdemei; mindig az hat 
me" benn fi eket legerősebben, ha elmondhatjuk 
róla. hogy mint ember volt nemes.

Elköltözőit jelesünk hült tetemeivel szem­
ben nem térek el a drámaim méltatásától, mi­
dőn a sok közül, egy emberies nemes vonását 
említem.

Volt egy drámaírónk, a kinek neve e ház 
minden kövéről ragyog reánk; ő volt — mint 
annvi másnak -— most siratott barátunknak is út­
mutatója, biztatója, mestere. — Hányszor beszélte 
el nekünk az elköltözött — le is irta, hogy lett ő 
drámaíró.

És Tóth Kálmán, ki mesterével — hol győzve, 
hol legyőzetve, — gyakran versenyzett, soha meg 
nem tngadta azt »"csaknem gyermekies ragaszko­
dást. melyíyel drámaírói pályájának első perczétől 
az ősz mester iránt viseltetett.

Tudott magának babért gyűjteni anélkül, hogy 
barátjának, mesterének csak egyetlen koszorúját is 
.megtépte volna!

A szeretet ez örök-emberi ilyen nemes vo­
násai azok, a mik Tóth Kálmán emlékezetét örökre 
biztosítják!

S most már elbocsátunk kedves halott, 
menj oda, honnan zarándok nem tért vissza még, 
— s ha van álom e halt'd után : legyen álmod az, 
a mi életedben volt a szeretet !

Béke lebegjen poraid felett!“
Ezután megindult a menet lefelé a kerepesí 

utón. A járdákon alig lehetett haladni a sok nép­
től. Igyekezett mindenki a népszínházhoz jutni, a 
hol Eáko ssy Jenő mondott istenhozzádot a ha­
lott felett. A színház erkélyén, a közeli házak ab­
lakaiban mindenütt zsúfolva állt a közönség.

„ „Hírlapírók egyesülete“ és a „Magyar írók és 
művészek társaságáénak nevében is kell búcsút 
vennem attól a férfiútól, ki mint költő, még Pe­
tőfi után is a magyar nemzet egyik első-rangú 
dalnoka volt, mint hírlapíró nemesen, küzdött a 
legsötétebb időben is azon világosságért,, melyet 
lelkének szeretetével óhajtott nemzetére árasztani, 
és — ki mint az irodalmi és művészi körök tagja, 
társaival szemben a barátság és szivjóság minta­
képe volt.

Volt!
Mily rettenetes szó ez! Mily rövid s mégis 

oly végtelen, hogy, árnyéka e síron át benyulik az 
örökkévalóságba. És mégis, e rövid, fájdalmas,, sö­
tét, minden vigasztalást kizáró szó értelme rá nézve 
a megváltást jelenti; mert feloldja őt ama pro- 
metheuszi szenvedések bilincsei alól, melyek élő 
halott gyanánt kapcsolták elborult lelkét a fájda­
lomhoz.

Ő fel van oldva, a halál hideg, de kegyelmes 
keze kiszabaditá szellemét a kínos rabságból, bör­
tönének összeomlott falai közül és a fényes szel­
lem a szférák honában elvegyült amaz isteni össz­
hangba, melynek már alkatrészét képezi.,

r.s mi mégis a fájdalom önzésével álljuk kö­
rül most sírját, szivünk összeszorul, ajkaink yo- 
naglással készülnek a bucsu-szóra, kezünknek vég­
telen nehéz az utolsó marok föld, melyet pár 
perez múlva koporsójára fogunk dobni s a sírjából 
felhangzó dübörgés értelmetlen hangja a legszo- 
morubb viszhangot ébreszti fel lelkűnkben : elvesz­
tettük őt örökre !

Örökre ? Ki meri ezt mondani ? Ki tudja 
bizonyítani? Talán e hideg sötét sir? Vájjon a 
föld dübörgése koporsója felett nem a hazai édes 
anyaföld szivdobbanása-e ? Vájjon e fölhányt han­
tok nem az anyaföld kitárult karjai-e, hogy átölel­
jük azt, a ki szenvedéseiben elfáradt, igy szólva 
hozzá: jer pihenj e keblen, hiszen te nagyon sze­
rettél.

Ami lényében anyag volt, — igen. — az is 
csak átváltozik, hogy egyesüljön az anyaggal, ösz- 
szevegyiiljön azon föld porával, melynek alkatré­
szeiben várja őt egy édes anyai szív, mely oly vég­
telen szeretettel csüggött egykor a gyöngéden, 
lángolón szerető gyermeken.

De ha elporlad a szív, mely egykor szeretett 
és lángolt, melynek nemes felheviilései teremtő 
erővel alkottak szépet és magasztosát: el kell-e 
enyésznie a lángnak is. mely része az örök isten­
ségnek ?

Nem, és százszor nem! Ami az ő lényében 
isteni volt; az soha el nem múló, soha el nem 
enyésző! Az ö szive porrá válhatik, nemes agya 
el fog hamvadni; de lángoló szeretete, fennkölt 
eszméi követelik a halhatatlanságot itt a sötét sir 
fölött is, és átragyognak hozzánk a szomorú­
ság örök éjszakájából, hogy vigasztaljanak, me­
legítsenek minket! akiket gyászba borítva el­
hagyott........................

Jöjjetek érző szivek, a kik édes meghatott­
sággal csiiggtetek a költő dalain: tegyetek bizony­
ságot mellette, hogy az érzelem, mely az ő dalait 
áthevité, melynek ő fenségesen egyszerű, de lán­
goló kifejezésekben adott hangokat, él mindany- 
nyiunk szivében és élni fog örökké a magyar nép 
ajkára szállott dalaiban is!

Jöjjetek ti is gondolkozó elmék, a kik lelke­
sedni tudtatok a költő eszméin; tegyetek bizonysá­
got mellette, hogy hányszor adott ő a közérzület­
nek lángleikéből merített oly kifejezést, mely bá­
torítva, lelkesítve szárnyalta be az országot s mind­
annyiunk lelkében felébresztő a viszhangot, melyet 
nem felejtünk el soha!

Drága halott! Szivünk édes költője ! Kopor­
sód felett, melyet átadunk az örök éjszakának : el 
fognak hervadni e koszorúk, miket a szeretet, 
barátság és kegyelet borított kihűlt szived föle, 
hogy megszépítse velők szomorú utadat; — de az 
a koszorú, mit szeretetóben és elismerésében az 
egész nemzet adott, az nem hervad el soha, mert 
annak minden levelére az irodalom-történet mú­
zsája is felírja a te nevedet, a mint fel van írva 
mind a mindanyiunk szivében, a kik rokonaid, tár­
said, barátaid és ismerőseid vagyunk.

A márvány, mely sírodat jelölni fogja: el 
fog porladni a durván romboló idő aczélfogai alatt, 
de azon emlék, a mit magad emeltél magadnak 
hazafias jellemed, dicső munkálkodásod által: az 
túl fogja élni a nemzedék rövid élethatárát, s mig 
sírodat virággal fogja beültetni a kegyelet; e 
virágok illatában is ott fog lengeni szellemed, 
hogy szeretni tanítsa azokat, a kik eljönnek a te 
sírodhoz í

Menj, pihend ki nagy fáradalmaidat, nagy 
szenvedéseidet! Tied a dicsőség, tied a halhatat­
lanság a — halálban is! A mienknek a szomorú­
ság és fájdalom. , .

Nyugodjál békével! Isten hozzád ! Isten véled! 
Aztán a sírásók imája is elhangzott. A ko­

porsóról leszedték a katonai jelvényeket és koszo­
rúkat, aztán lebocsátották a homályos üregbe a 
drága halott hült tetemét, melynek szűk lakára

mely helyekre szintén a vidéki 
alakítása érdekében utazik.

— Földrengés B a r a e c o n e b a n. 
Mint nekünk Írják, jan. 31-én este 8f.> < rakor
Baraceoneban, Kossuth lakóhelyén földrengés volt 
érezhető. Maga Kossuth nem vett belőle észre 
semmit, de az ott levő pusztai lakók közül azok, 
kik még nem aludtak, meglehetős erős rázkódta- 
tást tapasztaltak. Ihász ezredes szállásán egy ki­
lincsre betett ajtó megnyílt s az ablakokat mintha 
valami szélroham zörögtette volna, — mitől a ház­
beliek eleinte ugyancsak megijedtek.

— Természeti tünemény. Abony- 
ból Írják nekünk a következő sorokat, melyekre 
felhívjuk a meteorologok figyelmét: Február 3-án 
déli Í2 óra 10 perezkor, egy az egész város lég­
körét megrendítő iszonyú durranás hallatszott, 
mintha egy üteg ágyút közelben sütöttek volna el, 
a durranást egy-két hullámszerű kisebb dörgés 
követte. Szabad ég alatt levők állítják, hogy a kelet­
ről észak felé irányuló dörgést, egy a ködöt gyor­
san szétcsapó fény előzte meg a Mátra felől. Az 
idő ködös volt és lanyha. A földingásoknál szoká­
sos tünetek, mint pl. házak megingása, falrepedé­
sek nem mutatkoztak. Jánoshidai, alattyáni embe­
rek hozzák hírül, hogy ők is déli harangszó idején 
a Mátra felől hallották a durranást, ügy látszik 
tehát, hogy e légköri tünemény, messzebb terüle­
tekre is kiterjedt. — E tüneményre vonatkozik 
valószínűleg egy esti lap jelentése, mely szerint 
tegnap délután Czegléden erős mennydörgés 
volt. A tápió-szelei határon e dörgés még erősebb, 
volt, s négy olyan csattanásban ismétlődött, hogy 
a föld is megrendült bele.

— Száz forint a perselyb e,n.
A következő sorokat vettük: Bakos-Palotán, az ág. 
hitv. ev. templomban kitett perselyben, egy 100 
frtos bankjegy találtatott. A vallás és az egyház 
iránt mostani közönyös és elszegényedett időben 
meglepő ily ösmeretlenül adott, nagyobb összegű 
adomány. Fogadja a névtelen nagylelkű adakozó 
az egyház háláját és mély köszönetét. Kolben- 
h a y e r ev. lelkész.

Rövid hírek. A központi névmagya- 
rositö társaság holnap s minden vasárnap dél­
előtt 11 órakor az iparos körben (Fereneziek ha­
zára I. em.) ülést tart s fogadja a feleket. — Rácz 
Pali e hó 24-óre Frankfurtba van szerződtetve az 
Erlanger-bankházhoz, hol e ház egyik tagjának lako­
dalmán fog zenélni. — Kisvárdán, Szabolcs-megyó- 
ben a megenyhült időjárás veszélyes himlő-jár­
ványt hozott magával. É betegségben gyermekek 
és felnőttek közöl rohamosan többen haltak el. — 
Egy hires ló vége. Tatáról Írják,'hogy Baltazzi hires 
lova „Tallos,“ melyért nem rég 100,000 irtot kí­
náltak, a napokban megdöglött. — Meggyilkolt 
család. Zala-Egerszegről távirják a P. Lloydnak: 
Gelsén pénteken éjjel egy Sommer nevű csalá­
dot, férjet., nőt és gyermeket meggyilkol­
tak. Bővebb jelentés ez esetről eddig nincs. — 
Dementi. Több lapban megjelent az, hogy az er­
délyi románok küldöttséget menesztenek Bukarestbe 
Bratianuhoz, szerencsés megmentetése alkalmából őt 
üdvözlendő s egyúttal diszalbumot is fognakátnyujtani. 
Mintegy román lap irja, e hírből egy szó sem igaz, s 
ily szándékról az illető erdélyi románok csak a 
lapokból értesültek. — Hajók összeütközése, Ham­
burgból távirják: Ma reggel Kuxhaven közelében 
az Antwerpenből jövő észak-német Lloyd-hajó 
Kronprincz Friedrich Wilhelm és a Hamburgból 
BristolnaK tartó City of Dublin nevű gőzös össze­
ütköztek, s oly hevesen, hogy ez utóbbi elsülyedt 
legénységéből hat ember a vízbe fulladt, tizenötöt 
megmentettek, a megszabadultak között van a ka­
pitány és a kormányos is. A Kronprinz Friedrich- 
Wilhelm erős sérülésekkel érkezett Hamburg ki­
kötőjébe. — Jégsport. A budapesti korcsolyázó­
egylet jégpályáján holnap vasárnap d. u. 3 —1A7-ig 
tart katonazene és este villanyvilágítás.

Kereskedelem és politika.
E czim alatt Ve igelsberg Leó, a kitűnő 

publiczista, érdekes felolvasást tartott ma este a 
VI. és VII. kerületi polgári kör király-utczai helyi­
ségében. A tágas teremben a legválogatottabb kö­
zönség gyűlt össze s folytonos figyelemmel kísérte 
az előadást, mely minden tekintetben méltó volt 
nagytehetségü írójához.

Felolvasása elején kimutatja Veigelsberg a, 
kereskedelemnek nemesítő befolyását az állami és 
egyéni erkölcsökre, kimutatni igyekezik továbbá 
azon felfogásnak téves voltát, mintha a kereskede­
lem ellentétben állana a szabadság eszméjével, a 
lelkesedéssel, az ideális c-zélok felé való törekvés­
sel. Kimutatja, hogy ellenkezőleg a valódi keres­
kedelmi szellem nagygyá. nemessé, szabadda teszi 
a népeket és ebből kiindulva magyarázza Ausztria- 
Magyarországnak és különösen Magyarorszagnak a 
keleten követendő keresdelmi politikáját.

Együttesen kell felemlítem a kereskedelmet 
és politikát, mert együvé tartoznak ők es_egymast 
kiegészítik. A kereskedelem egymagában sohasem 
érhette volna el azon nagy eredményeket, melyek 
számára ma már biztositák, ha segítségül nem 
állt volna oldalán a politika. A politika azonban 
csak olybá vehető, mint az ekevas, mely mély ba­
rázdákat von a földbe, mig a magot csak a ke­
reskedelem veti a feltúrt talajba.

Felolvasó érdekesen adja elő Veleneze, Genua, 
Holland és a néim-t hanzavárosoknak, ezen arány­
lag csekély terjedelmű államoknak, szerepét a vi­
lágtörténelemben; ők, a kereskedelmi államok legyőz­
ték és túlélték a leghatalmasabb politikai és katonai 
államokat. Napjainkban a legfeltűnőbb módon mu­
tatkozik ezen különbség Anglia és Németor­
szág között : az első a kereskedeimi P0j1- 
tika, a másik a katonai és nemzetiségi politika 
megtestesülése. De nemcsak expansiv módon Hitele 
hat a kereskedelem, hanem egyszersmind az egyén­
nek is rendkívüli önállóságot, elszántságot es kö­
rültekintést kölcsönöz és nincs elem, nincs eszme, 
mely oly nevelő hatással volna népekre es álla­
mokra, mint épen a kereskedelem. Az egyénnek 
ezen önállósága pedig biztosítéka az állam szabad­
ságának és önkormányzatának.

Nemesitőleg hat a kereskedelem az erköl­
csükre — mondja a felolvasó és példa gyanánt föl­
veti azt a kérdést, milyen hatást tett volna Angli­
ában Moltke grófnak e napokban közlütt levele a há­
ború szükségességéről. A németek egész természetes­
nek találták Moltke véleményét, az angolok az 
ily véleményt agyonkaczagták volna. Hogyan — mon­
danák ők — hát az angol polgárt káplár által kell kö­
telességtudásra. a törvény becsülésére, erényre és 
önfeláldozásra nevelni? Hát valóban keresztül kell 
járnia az angol polgárnak a katonai szolgálat 
iskoláját, hogy megnyerhesse az erkölcsi élet iránti 
érzéket, mely képessé teszi, embernek lenni embe­
rek között?

Felolvasó azt a meggyőződését fejezi ki, hogy 
Magyarországra és Ausztra-Magyarországra nézve 
nincs és nem lehet más okszerű külpolitika, mint 
a kereskedelmi politika. A Kelet kapui — mondja 
— immár nyitvák előttünk és egyedül tőlünk és 
kormányunk öntudatos cselekvésétől függ, hogy ezen 
kapukon át diadalmasan, békés diadal tért, haladjunk 
előre. Nem lesz könnyű nekünk azon előrehaladás,meg 
kellvén útközben küzdenünk a világ két legna­
gyobb kereskedelmi politikai hatalmasságával: 
Angliával és Oroszországgal. Igenis, maga, Orosz­
ország is kereskedelmi-politikai hatalmassága lett, 
avagy inkább nem lett azzá, hanem ez volt 
egész szervezeténél és fejedelmeinek s államfér- 
fiainak törekvéseinél fogva már régi idők óta is, 
Oroszországnak a kelet felé való nyomulása csakis 
kereskedelmi-politikai czólokból történik. A törek­
vés a Közép-tenger felé, szabad utat szerzendő a 
világforgalom számára: ez lelke és magva azon 
politikának. S ha útközben egynéhány nemzetiség 
kirántatik a hínárból, vagy belé sodortatik a hí­
nárba: úgy ez neki mind csupán eszköz a ezél- 
hoz, de még nem a czél maga.

A két hatalom ellen kell tehát e téren a 
harezot sikeresen végig küzdenünk, bármily nehéz 
is legyen az, mert különben a keletről is eltolva 
visszautasiltatnánk határaink közé úgy. amint ma 
a nyugattól és déltől áthághatatlan államalakulások 
által el vagyunk választva. A harcz tehát súlyos 
lesz, de a győzelem a mienk lesz, ha vala­
mennyiünkben földereng a keleti politikánkkal egy­
bekapcsolt nagy czélok tudata.

A szépszámú közönség, mely előadás köz­
ben is többször nyilvánitá tetszését, a felolvasás 
befejeztekor lelkes éljenekkel és tapsokkal tüntette 
ki Veigelsberget.

a vigadó- 
közönség

— Midőn azon előkészületeket tekintjük, me­
lyek fővárosunkban a trónörökös ő fenségének 
menyegző-ünnepélyeire serényen folynak, figyel­
münket különösen magára vonja Neuländer 
K. dorottya-uteza 14. sz. a. szabó intézete a m a- 
g y a r díszruhák kikészítésében tanúsított, 
művészettel, párosult ízlés által, ajánljuk be­
cses olvasóinknak a ezégnek ebbeni kiállítását 
megszemlélésre méltatni. — Megemlítjük mé t ez 
alkalommal, hegy említett iparosunk csínnal és 
elegancziával készült ruháival nem csak hazánk­
ban, hanem külföldön is a legnagyobb elisme- 
rest arat,

mellékeUen^TpL*aPunk mai számához 
kereskedése 188Hlri0?®*8*- -Í0S budaPesti mí|g-
cS - mell n Lk - a-VaSZ1 arJe$yzékét. - Fenti 
cze0 , mely a közönséges gazdasági-, kerti- fa-
es virag-magvakon kívül sokféle újdonságokká sza­
porította nagy raktárát - évek óta szilárdsága ál­
tal oly annyira ismeretes, hogy ezt bátran ajánl­
hatjuk a gazdakozonseg figyelmébe, '

L^i^tegjelent a“g ^
mai számában 
hirdetésre. plaid“ ezimu

[x] Lapunk mai számában 
alatt megjelent hirdetést különösen 
zönség figyelmébe.

„ingaóra“ czim 
ajánljuk az olvasó kö-

M M I a l B & g o k.

Gyógyszerész bál.
Ma a gyógyszerészek voltak urai 

nak, melynek kis termében válogatott 
gyűlt egybe, azt egészen|megtö!tvén. A bálanya 
Cserhalmay Fereneznéhonv. tábornok neje ke­
véssel 10 óra előtt érkezett meg s a zene üdvözlő hang­
jai közepeit foglalá e! a számára fentartott dísz­
helyet, mely a terem túlsó oszlopcsarnoka előtt 
volt berendezve. A rendezőség tisztelgett s a rög­
tön azután felhangzó csárdás életet öntött az ed­
dig nyugodtan várakozó báli közönségbe. A 
czigányok előtti tér csakhamar sűrűn egy­
más mellett tánezoló párokkal telt meg, 
abban a hullámszerű mozgásban, mely a diva­
tos csárdást jellemzi. A bálanya maga is tánezra 
kelt s mint magyaros házi asszony jó példával 
ment elő.

Toiletteje ízléses diszitóséveüigen tetszett, de­
rék és néha aranyvirágokkal átszőtt atlasz volt. 
Elől tizennégy sor plissó fodorral, melyek a de­
rék csúcsától lefelé két rézsutosan futó hossz- 
ránezokban szedett világos bársony garni­
túra által szegélyezve mind szélesebbekké let­
tek, úgy hogy a bő, ránezokba szedett szok­
nya alján hátul a bársonygarnitura viragcsokor- 
diszszel az uszály tövén csúcsba jött össze s azután 
laposan fekvő bársonyvolant-naí és csipkeplissé 
szegélylyel diszitett szögletes uszályt tartotta, 
mely fölött még arany zsinór és bojt volt 
látható. Nyakában íekete bársony szalagon 
gyémánt-broehe szórta fényét. Virágcsokra fehér 
kaméliákból és csillag formába szedett rózsaszínű 
jaczintokból állott. Tinczrendje fehér elefántcsont 
lapján Aesculap-fő volt látható előtte serleggel 
s botra tekerődző kígyóval domborcacotn-” ^ 
hátlapon Gy. B. ffiönogram zománezozott dombor­
műben,, A többi hölgyek táncrendjeinek érezfényü 
előjamáti ugyanazon jelvények voltak alkalmazva. Az 
pgégz tánezrend valami éremhez hasonlított s Mor­
zsányi műterméből került ki igen csinos kiállításban. A 
bál-anya körében ott láttuk: Graef honvéd lovas­
sági tábornokot, Szabó József, G i c z y Béla és 
Henneberg honvéd tábornokokat, O'Dönnel 
grófnőt, b. Dőry Lajost, dr. Kovács Józsefet, 
® j f u P a Józseíet, s általában nagyszámú hon­
védtisztet, kik a polgári frakkot meglehetős egyen­
súlyban tartották, első pillanatra azt hittük, hogy 
a tiszti kaszinó tette át mai tánczvigalmát a viga- 
, óba. a sok aranyzsinóros egyenruha nagy mér­
tekben enielte a héj díszét. Az első négyes alatt, 

körülbelül 40 pár tánezolt, körülnéz- 
tunk a tánezosok közt s felismertük: J á r m a y 
Gyulanet, Halász Dezsőnét, Pongrácz Emmát, 
G r a 1 o v í e s Józsefnét, Dózsa Bertalannét, 
Hu 8J kán ót, Gödi ezredesnét, Tarnóczy 
Gusztavnet, Milassinnót, Tede N.főhadnagy-



net, Heim Péternél,Nemesszeghynét'(Vácz- 
ról) Patónótés Buzna Lajosnó úrnőket; 
továbbá Gödi Mariska, Farkas Irén és Flóra, 
Löffler Irma, Sacher Erzsi, Heim Teréz, 
Paitsits Zsófia (Szt.-Endréröl), Zacso vies 
Laura (Fehérmegyéből), Badanovics 
Minie, Dietrich nővérek, Schütz Fánni, 
Eötvös Mari, Siráky nővérek, Bei tier, 
Teodorovics Jenny. Schall er Mariska 
(Esztergomból), H a t f a 1 v y Búza (Szilágy-Som- 
lyóból), Kun Mariska, Böhringer nővérek, 
Németh Ilona és G a i c s i c s Zsófi (Aclony- 
ból) kisasszonyokat. , _ ,

A gyógyszerész-bál, mely már több ev óta 
van a farsang mulatságai sorában, bar lassú 
fejlődésben, de folytonosan növekvő sikerrel ma mar 
tekintélyes helyet foglal el, mi nagy mértekben a 
bálanya buzgó működésének köszönhető.

_ ^ m^yar k i r. államvasutak
„ép"vára es főműhelye t i s z t v i s e- 
F ő í áltál a ..Hungária“ szálló dísztermében kitünően sike­
rült bált tartottak, mely a résztvett díszes közönség által 
az idei bálok sorában előkelő helyen sorakozik. A 
rendezőség kitett magáért, s oda igyekezett, hogy ez estélyt 
minél szebbé és kellemesebbé tegye. A tánezdarabokat Pati­
kám s bandája húzta a vidáman tánezoló közönség lábai alá. 
Az első négyest 70 pár tánezolta, s közülök a következő höl­
gyeket jegyeztük fel: Unbez Józsefné, MarschalkóN.-né, 
Sehwarez Gizella. D u b e z Gizella, Schubert 
Katalin. Marschalkó nővérek, G o s z 1 e t h 
Hermin, U x a Lóri Pollit Vilma Sehwarez 
nővérek, Marenies Ferenezné, Maromics 
Lujza, Beszedits Ferenezné, S t e udemann 
nővérek, Müllern«, Fischer Adolfné, R u- 
d á n é, Kriegsaun é, Münzl nővérek, P r e t h y 
nővérek. G r ii n f e 1 d Ilon, Sehubert Anna. 
M á d e r Janka , W a 1 d m a n n Gyuláné. — A 
bálanya Zimmermann Frigyesné gyermekeinek 
betegsége miatt meg nem jelenhetett. Ott láttuk továbbá:
T o 1 n a y Lajos m. kir. államvasuti vezérigazgatót, R i- 
b á r y F min. tanácsost, Zimmermann Frigyes 
gyárigazeatót, V erderber vasúti igazgatót, Meeh- 
w arrt" és Gulden igazgatókat a Ganz-féle vasgyár 
hói, W a 1 d m a n n és Horváth igazgató - he­
lyetteseket Steudemann igazgatót, B á n c z és 
Weiss felügyelőket. A kitünően sikerült tánezvigalom 
buzdításul szolgálhat a jövőre, a nő tánezrend csinos ehro- 
molytographirozott karton volt.

— Ferid un bej budapesti tö­
rök főkonzul termeiben fényes estély volt 
ma. Az ősz-utc-zai palota egész első emelete 
az estély számára volt berendezve. A házi 
asszony tisztét gróf Andrássy Aladárné 
és Weneheim bárónő vitték, az estélyre a főváros 
legelőkelőbb személyiségei voltak hivatalosak; 
összesen 150 személy volt jelen. A lépeső- 
lőház és a tánezterem dúsan fel volt dí­
szítve virágokkal. — A főkonzul ez alka­
lommal kiváló fényt fejtett ki. A hollétben két 
nagy asztal dúsan terítve várta a vendégeket. Kü­
lönös meglepetést képezett a thea-készlet. me­
lyet Feridun bej Károly oláh fejedelemtől kapott em­
lékbe ; vert ezüstből és sévresi porczellánból áll ez, 
arany kanalakkal. A készletet a bej 4 nappal ez­
előtt hozatta el Konstantinápolyból Budapestre. A 
mulatság reggelig tartott. Megemlítjük még itt, 
hogy a buffet rendezésével Dobos C. József hely­
beli csemegekereskedő volt megbízva.

— A bndapest-ferenezvárosi 
(IX. kér.) 2-ik számú iskolaszék és tan­
testület ma a Schuszter-íéle vendéglő helyiségében 
jótékonyezélu tánezvigalmat rendezett, melyre szép számú 
közönség gyűlt ..egybe. — Pont 10 órakor megjelent a bál­
anya H e t s ^Ödönné, nehéz sötét kék selyem damaszt ru­
hában, fekete selyem bársony kivágott derékkal, gazdagon 
csipkével s virággal díszítve. Kezében díszes vi­
rágcsokrot tartott, melyet blonde fesipke szegélyezett. 
Jelen volt az estélyen a fér. tantestület és az 
iskolaszék számos tagja, úgyszintén több fóv. biz. tag. — 
H e t a Ódont, a ferenozvárosi függetlenségi párt elnökét is 
ott láttuk. — A jelenvolt hölgyek közül följegyeztük a kö­
vetkezőket: id. H e i g 1 Ferenezné, IQ. H e i g 1 n é, 
Panda Józsefné, Singhoffer Ágostonná, V a s- 
hegyi Ignáezné, C z e n k Imréné, Hell Ferenezné, 
K r a n s z Antalné, P e 1 a r g i e s Henrikné, Sebei- 
b e 1 Károlyné, Pant ner Antalné, V á n y i Józsefné 
és Kiszela Ágostonnét, továbbá : Panda Ágnes, Vá- 
n y i Viktoria. Esztergomi Mariska, L o r e n e z nővé­
rek, Burián Mariska, Purmann Hermin, Schober 
Anna és Mari, Mayer nővérek. Wassermann Teréz, 
Havranek Guszti, Korsinek Sarolta, Eisenezopf 
Irma, Wenzel Betona, Kövesi és Feith kisasszonyo­
kat. — Az első négyest GO pár tánezolta. A mulatság álta­
lában igen sikerült és a hazamenetelre még reggel sem akar­
tak a fáradhatlan tánc-zosok gondolni. — A jövedelem kö­
rülbelül 300 írtra tehető,

— A liszti kaszinó termeiben táaez- 
vigalom folyt le az éjjel, melynek sikerét nagy mértékben 
előmozdította, hogy a rendszerint! tultömöttség, középszerű 
látogatottságnak adott helyet. A párok kényelmesen forogtak, 
jni a tánczkedv élénkülésére előnyös befolyással volt. A tá­
bornoki karból K a e s altábornagy, G r a e f honvédlovas­
sági tábornok. S a m e t z vezérőrnagy, K 1 a u s s A. fő- 
intendans, Gammel vezérőrnagy, Kozma Gyula 
honvéd alezredes, hr. B o x b e r g vezérkari őrnagy, 
G o t 1 ezredes, a kaszinó igazgatója. — Mintegy 60 
pár tánezolta két kolonneban a négyeseket. — A 
jelenvolt hölgyek sorából felemlítjük: K a e s nővéreket 
(Kaes tábornok leányai), Willheim Helent és Zsófit, 
Keller Matildot. Patits Irmát, We11 s tei n Gyulánét, 
K a n o v i c s Hedviget . W e t t s t e i n Vilmát, 
Pavlovszk ynét, Balassa Margitét, Szvo- 
boda Martini Mari, Margót és Maliion 
nővéreket, Keller Vilmát, Fischer nővéreket, Med v ej 
alezredes leányát s még több bájos tánezesnöt, kik osztatlan 
jókedvvel áldoztak a táneznak gyorsan forogva a jóhirii tán- 
ezosok karjain, kik ma meglehetős egyenlő számban voltak a 
„civil"-ekkel. A csinos mulatság, melyben mindenki vigadott, 
melyben mindenki örült, reggel felé ért véget.

— A kereskedő ifjak társula­
tában saját helyiségeiben ma hangversenynyel egybekö­
tött tánezvigalmat rendeztek, mely igen jól sikerült. A nagy 
terem zsúfolásig megtelt, a mellék helyiségek is mind meg­
teltek. A hangversenyben S ö g h József és R e h a i d- 
s e k Etelka k. a. sűrű taps közt, Trenner Sarolta, 
egy magándallal a varázsfuvolából és népdalokkal vettek részt. 
Fodor János csinosan szavalta Petőfi egy költeményét. A hang­
versenyt követő tánezban részt vettek: S á g h Józsefné, 
dr. 11 e r i c h n é, G y e n e Gusztávné, Valters- 
d o r f e r nővérek, Kende Ilona, B e r g 1 Józsefné 
leányával, T e t t e y Nándorné, S t a i z i n g e r Jó­
zsefné, H a z a s Lujza, S z o h n e r Károlyné. W e t z e r 
Paulina. Rehkaudsek Etelka, P o 1 a c s e k 
Anna kisasszonyok. Kedélyes, házias mulatság volt az egész, 
melyben mindenki kedve szerint mulathatott.

— A szegény gyermekkertegy- 
I e t thé dansantja. Február 8-án kedden, a vár­
színházban tartandó Thé dansant-astély alkalmából a budai 
gőzsikló éjfél után 2 óráig fog közlekedni.

— A budapesti sütők betegsegély zó és 
temetkező egylete febr. _hó 24-én a Hungária szálloda dísz­
termében betegsegélyzó-alaptőkéje javára sütő-egyleti bált 
rendez.

— A budapesti ág. h i t v. e v a n g. fógym- 
* á z i u m ifjúsága febr. hó 11-én este 7 órakor az evang. 
fógymnázinm dísztermében, Sehweida Rezső karnagy veze­
tése melleit a főgimnázium segélyegyletének javára'zártkörű 
bankversenyt rendez.

— Az „Összhang“ budapestiférfi- 
d a 1 e g y 1 e t vasárnap, febr. hó 13-án esti 8 órakor az 
„Újvilág“ helyiségeiben tánezvigalommal egybekötött alapitó 
ünnepélyt rendez.

’— Az újpesti államijtantes- 
t ü 1 e t február 12-én az újpesti lóvonatu indóház termé­
ben az állami iskolába járó szegény gyermekeknek ruhával 

• —-rilvezése s részben a tanítói segély-egylet javára való -
tánezmulatságot rendez. , . ,i z m „ t i,n

- A' b u d a i z e n e a k a - 6 m l * '• “°
19-én a budi-vízivárosi „F á c z a n" teremben tag>. sza
mára zártkörű t á p c z v í g a i o m m a 1 
egybekötött hangversenyt rendez. ,

— Nagy-Abonybél Írják nekünk : Januar ho 
29-éa a nagyvendéglő termeiben a helybeli kisdedovoda ja­
vára fényesen sikerült tánezeftóly tartatott, melyben a 
helybeli előkelő közönség nagy része, úgyszintén a vidékről 
sokan resztvettek. Az első négyest 34 pár tánezolta, ezen­
kívül a folytontartó jókedv és kedélyesség, valamint a 100 
forintnyi tiszta jövedelem jellemzik a bál sikerültét. E siker 
leginkább a rendezőnők ügybuzgóságának köszönhető, kik 
teljes elismerést érdemelnek fáradhatatlanságukért.

— A budapesti mérnök- és építész-egy­
let piknikje, melyet az egylet néhány fiatal tagja f. hó 
14-én este rendez a Hungária szálló nagy dísztermében, e far­
sangi évad legsikerültebb s legkedélyesebb tánczvigalmai 
közt első helyet ígérkezik elfoglalni. A rendezőségnek sike­
rült a bálanyai tiszt.e Tolnay Lajosné asszonyt megnyerni 
s mindent megtesz, hogy vállalatuk sikerét biztosítsa A 
meghívók már szétküldettek, ki tévedésből nem kapott volna, 
szíveskedjék a rendezőség irodájában (Mária Valeria uteza 
régi Lloyd-épület) fordulni, hol a belépti jegyek is (vacsorá­
val együtt 6 írt) kiszolgáltatnak.

.... C z e g é d r 61 Írják ^nekünk : E hé 1-én tartatott 
meg a ezeglédl kisdedévé egylet bálja, mely az egylet által 
fentartott kisdedóvó intézet javára szépen jövedelmezett. A 
hál ezúttal is megfelelt az előző évek sikereiből merített re­
ményeknek, a mennyiben a jelen volt díszes közön­
ség a legnagyobb kedvvel rótta le hódolatát a tánez 
kedélyes istennője s áldozatát a nevelés nemes ügye 
iránt, a bálanya az egylet elnöke Matolcsy Károlyné báró 
Kaás Melanie asszony ismert szeretetreméltóságival fokozá a 
kedélyes hangulatot. A rendezőség az egylet körüli buzgal­
mának elismeréséül s tisztelete jeléül igen csinos csokrot 
nyújtott át neki élővirágokból. A bálanya egyszerű fekete 
selyem ruhában jelent meg. Rajta kívül jelen voltak: Szalay 
nővérek, Lööl Antonia, Fisért Mari, Gombos Lujza, B. Mol­
nár L. Kovács- és Nagy Mari, Tóth Jolán, Drágán Vilma 
(Belényesről), Csurgói és Tirnauer kisasszonyok, továbbá gr. 
Kornisné (rózsaszín selyem, feketével díszített ruhában), Kor- 
mnthné, Selefántiné, Makkayné, Gnbodyné, Bányainé (T.-Sze- 
léről), Fábiánekné, Gombos Károlyné, Wiesnerné (Szolnok­
ról), Feliczidesné, Csurgai Mihályné, Vilesinszkyné (fehér 
selyem ruhában), Domjánné, Donoviczné, Hadadtőiné. Simon 
Béláné, Kéller Béláné stb. úrnők. Az első négyest 48 pár 
tánezolta, a kedélyes és fesztelen mulatság csak 5 órakor ért 
véget, hogy folytatását találja az édes álom hazájában.

— Á turkevei kaszinó február 12-én saját 
újonnan felépített helyiségében az alakulandó kisdedóvoda 
javai a zártkörű tánezvigalmat rendez.

Színház, művészet.
— A nemzeti színházban Wilt 

Mária assz. ma „Alice“-t énekelte az „Ördög Bo­
bért“ operában. A közönség a jeles művésznőt ma 
is tapsokkal halmozta el. Ma, mint múltkor a 
„Norma“ és „Troubadour“ előadásán, a színház 
egészen tele volt. A vendég mellett C op pin i 
Zsófia táncza, Maleczkyné asszony, P ero t ti és 
Ney urak éneke nyert tapsokat.

— A népszínház jövő heti műsora a kö­
vetkező : hétfőn „A kornevilli harangok“, kedden „Bokkács- 
csó“, szerdán „A becsület szegénye“, csütörtökön „Franeziák 
Milánóban“, péntek, szombat és vasárnap „Tiszturak a zár­
dában“, Varney uj operettje, melyhez szöveget „A zarándo­
kok“ czimü kitűnő vígjátékból Fandet és Frevel írták. Főbb 
szerepeit Hegyi A., Komáromi M, V a d n a i 
V., C s a t a i Zs., Pártényiné, Vidor, Ká­
polnai és Kassai játszák.

Egyletek, társulatok.
— A budai kör helyiségében jövő hétfőn 

febr. 7-én este 5 órakor dr. Dubay Miklós azon 
viszonyról fog előadást tartani, mely az idegélet és 
a metallotherapia közt fennáll.

— A m. t. akadémia II. osztályá­
nak tárgysorozata az 1881. febr. 7-iki ülésében. 
1. Szilágyi Sándor r. t. „Homonnai György 
támadásainak előzményei." 2. Wertheimer 
Ede (mint vendég) „Kutatások a franczia levéltá­
rakban.“ 8. B e 1 i e z a y Jónás (mint vendég) 
Marsigli élete és munkái.

Fővárosi ügyek.
— A királyfi lakodalma alkalmából 

rendezendő ünnepélyességek tárgyában kiküldött 
bizottság működése tényleg fel van függesztve, 
habár az intézkedések folytonosságát kimon­
dották is. Az újabb elhalasztás} hírek követ­
keztében a különböző tervezgetések is mind 
lassabban folynak; a diszalbumnak azonban, 
minthogy Zichy Mihály az initiale rajzot beküldé, 
most van folyamatban kalligrafiai kiállítása egy 
rajztanár B. B. által. Az ékszerek az illető czégnél 
közel állnak a befejezéshez.

Törvényszéki csarnok.
— Somoskeöy Géza ma reggel Girált- 

ról Budapestre érkezett s a budapesti törvényszék­
től % havi szabadságot kórt, a melyet a kir. tör­
vényszéktől az államügyészség beleegyezésével meg 
is kapott. Egyszersmind Aradi Antal ügyvédje 
kérvényt nyújtott be az örökké elmúlni nem akaró 
Somoskeöy-ügy beszüntetése iránt. A kir. törvény­
szék augusztus hóban külföldre irt megkeresésekre 
még mai nap sem kapott választ és Somoskeöy 
ma kijelentette a törvényszéki elnöknek valamint 
Sélley államügyésznek, hogy a külföldre irt meg­
keresésekre választ nem fognak kapni, mert az 
ellene felhozott tények légből szedett hazugságok. 
Ideje volna, hogy a törvényszék ez ügyben, mely 
1879-ik évi deczember 27-én kezdődött, végzést 
hozna. Ha Somoskeöy bűnös, állítsák törvényszék 
elé s Ítéljék el, ha nem, szüntessék be perét, mert 
a publikum már-múr megunta örökké csak Somos- 
keyről anektodákat olvasgatni.

TÁVIRATOK.
Zágráb, febr. 5. Tartománygyülés. A regni- 

koláris bizottság jelentését a ház elé terjesztik, 
tárgyalását a keddi ülés napirendjére tűzik ki.

London, febr. 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A felfüggesztett 
home-ruler képviselők ma megjelentek az 
alsóházban. Az obtrukeziót a kényszerbill 
második felolvasása ellen a végsőkig akar­
ják folytatni.

A kormány a robbanó vegyi szereket 
gyártó magán gyárakat rendőri felügyelet 
alá helyezte.

Brüsszel, febr. 5. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Itteni hírek szerint B u dolf 
királyfi és Stefánia berczegnő lakodalma leg­
valószínűbben május 23-án lesz.

London, febr. 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Tegnap este hoz­
ták ide Dublinből Davittot. A vonat 
előtt egy revolverekkel felfegyverzett rend­
őrökkel megrakott mozdony haladt, hogy 
az esetleges megszabaditási kísérletet meg­
hiúsítsák. A vasúti állomásról Davittot 80 
rendőr kísérte a vizsgálati fogságba. Azt 
mondják, hogy kompromittáló iratok van­
nak nála.

London, febr. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) „N. F. Presse“ jelentése: Midhat pasa 
Szmyrnában személyen fogja ellenőrizni a redifek 
partra szállását.

bécs,febr.5.(Az „Egyetértős“ tudósítójának 
távirata.) Újra s ezúttal Bagusából magánhirek 
érkeznek ide, melyek szerint az albánok fölke­
lése napról napra nagyobb térre terjed ; a fölkelők 
mindenek előtt H o d o bey és Prenk Bib 
D o d a szabad lábra bocsáttatását követelik.

Hivatalos jelentés az albánok lázadásáról nem 
érkézéit ide.

London, febr. 5. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Asszim pasa több nagykövet 
előtt kijelentette, hogy az állítólagos albániai mozr 
galommal a porta komolyan nem is törődik.

Bécs, febr. 5. (Az „Egyetértés“ tudósi* 
tójának távirata.) A külügyi hivatalnál több oldal* 
ról kérdés tétetvén, vájjon van-e tudomása arról, 
hogy G a m b e t t a Bécset meglátogatni 
szándékozik, azon értesítés adatott, hogy Gambetta 
idejövetele hivatalosan nem lett bejelentve, A 
hivatalos bejelentés nem is fog bekövetkezni, mert 
Gambetta mint magánszemély teendi utazá­

sát. Diplomácziai körökben nem kételkednek ab­
ban, hogy Gambetta a választások után a köz­
társaság elnökségét iparkodik elnyerni és elóbb ez 
ügyben az itteni udvar hangulatát szándékozik ki­
puhatolni.

London, febr. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A N. Presse jelentése : A kon­
stantinápolyi angol nagykövet tegnap uta­
sítást kapott, hogy Törökországnak a tár­
gyalások megkezdésére vonatkozó ajánlatát 
fogadja el.

Pétervár, febr. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr: Goresakow berczeg a czár 
egyenes rendeletére áprilisban Pétervárra visszatér, 
hogy ott birodalmi kanczellárságának 25 éves év­
fordulóját megünnepelje.

London, febr. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) Pol. 
Cor : Lord Odo K n s s e 1, a berlini angol nagykövet peerré való 
kineveztetése alkalmával a lord Amphtill nevet fogja 
felvenni.

Pétervár, febr. 5. A Journal de St,-Peters- 
bourg azt Írja: Ha Francziaország a közös 
ügynek vagyis a békének azzal tenne szol­
gálatot , hogy eloszlatná Athénban azon illú­
ziókat , a melyeket ott legnagyobb részt az 
ő fellépése ébresztett, számíthat arra, hogy a többi 
hatalmak nem fogják elmulasztani sürgős rábeszé­
léssel a portát arra bírni, hogy elegendő nagy 
engedményeket tegyen; mert csak igy lehet re­
mélni, hogy nem lesz megzavarva a béke a 
keleten.

Berlin, febr. 5. Göschen nagykövet teg­
nap este ide érkezett és vasárnap délután fog a 
császár által kihallgatáson fogadtatni.

Bécs, febr. 5. Pejacsevies gr. horvát bán ma visszauta­
zott Zágrábba.

Lemberg, febr. 5. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Feltűnést kelt ma a ruthén 
politikai egylet által kiadott körlevél a sztaniszlói 
kerület parasztjaihoz, melyben isten nevében 
éhínséggel, ragálylyal , marhavészszel , elemi 
csapásokkal, átkokkal fenyegettetnek, ha mind­
nyájan nem szavaznak a tartomány-gyűlési kép­
viselő választásnál a ruthén jelöltre Dobr- 
zanszki oroszbarát ügyvédre. Jellemzi ez a ruthe- 
nek agitáczióit a lengyelek ellen, kiket terroriz­
mussal vádolnak.

London, febr. 5. A Beuter office jan. 23-ról 
kelt jelentése Capcoast -Castle bél: Az as- 
hanti király követet küldött az angol kormányzó­
hoz azzal a kéréssel, hogy szolgáltassa ki az angol 
területre menekült Ganun nevű benszülött főnö­
köt és figyelmeztette egyszersmind azon következ­
ményekre, a melyek kérésének megtagadása foly­
tán származni fognak. A kormányzó megtagadta 
ezt a kérelmet és egy század benszülött k a t o- 
naságotéskótágyüt küldött Prahsuába.

Belgrád, febr. 5. A külügyminiszter ma a 
skupstina elé terjesztette a sajtószabadság­
ról szóló törvényjavaslatot. A skupstina hosszas 
vita után elvetette Dobrnyak azon indítványát, 
hogy a pénzügyi bizottság tagjainak számát hat­
tal szaporítsák meg, daczára Kujundzics alelnök 
pártoló beszédének.

Páris, febr. 5. A kamara elfogadta a s aj- 
t ó t ö r v é n y függőben maradt czikkét és 411 
szavazattal 3 elleneben elhatározta a törvény 
második olvasását, továbbá 263 szavazattal 221 
ellenében elhalasztotta a vitát Mabuzenak 
azon indítványa fölött, hogy szüntessék meg 
a papnövendókek felmentését a hadkötelezett­
ség alól, arra az időpontra, a" mikor az 
ujonezozási törvény kerül tárgyalás alá. A 
kamara megkezdő a házastársak elválá­
sáról szóló indítvány tárgyalását; azután Bar- 
doux indítványa a választási lajstromok megvizsgá­
lásáról kerül a napirendre.

Bécs, febr. 5. a költségvetési bi­
zottság letárgyalta a belügyminisztérium költ­
ségvetését ; a „politikai közigazgatás“ tételénél 
Tosnyák panaszkodik azon igazságtalan bá­
násmód fölött, a melyben a politikai ható­
ságok a tengerparti tartományok szlovén la­
kosságát részesítik. Better tagadja ezt. P1 e- 
ner tiltakozik az ilyen vádaskodás ellen és 
íelbivja a kormányt, foglaljon állást ez el­
len. Herbst, vizsgálat megindítását kéri 
azon hivatalnokok ellen , kik a néphym- 
nust éneklő szlovének letartóztatását elren­
delték. T a a f f e gr. miniszterelnök kije­
lenti, a kormány szigorú vizsgálatot fog elren­
delni ebben az ügyben. A „vizépitószet“ czikkónél, 
elfogadták az előadó azon határozati javaslatál, 
hogy utasitassék a kormány, hogy a legközelebbi 
előirányzat kíséretében terjeszsze elő a szükséges 
folyam szabályozási munkálatok lajstromát és az 
azokra igénybe veendő költségek összegét.

London, febr. 5. (Az„Egyetértés* 
tudósítójának távirata). Bradlaugh há­
romszáz nyolezvanezer angol aláírásával 
ellátott kérvényt nyújtott be az ir kény­
szerbill ellen.

London, febr. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). Elővigyázatból az egész londoni helyőrség a 
laktanyákban van összpontosítva. Parnell egy 
tegnapi interwiewon kinyilatkoztatta, hogy a föld­
liga a kényszerbill keresztülvitele esetén sem fog 
a nyílt alkotmányos agitáczió programmjától 
eltérni. Ha a kormány a mostani vezetőket elfogja, 
újakat fognak választani. A föld-liga azon fárad, 
hogy a népet a lázadástól visszatartsa, s a passzív 
magatartásra utalja.

A tegnapi est az alsóházban igen nyugodtan 
folyt le, de Parnell magatartása kissé mégis gyanús.

Á ház tagjai emlékiratban fogják a kormányt 
kérni, hogy Davitt egészségére való tekintetből 
iránta kíméletes eljárás alkalmaztassák.

Berlin, febr. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Bismarck tegnapi beszé­
dének legfontosabb része gyorsírói föl­
jegyzések szerint igy hangzik :

Ha látom, hogy Francziaországban a fogyasz­
tási adók jövedelme mily növekedést mutat, el 
kell magamat szégyelnem, s azt kérdezem ma­
gamtól : Kevésbe okosok vagyunk-e mi, rosz- 
szabbul értjük dolgainkat, mint a franeziák ? Nem 
uraim, nálunk csak a parlamenti homok 
mélyebb a min át kell gázolnunk; a hegy mére­
ti ekebb, s nálunk nehezebb olyan intézkedéseket 
behozni, melyeket mindenki jónak tartana, ha ő volna 
a kormányon, de a melyek ellen mindaddig harczolt, 
meddig nem ő áll az ügyek ólén, hanem egy másik él­
vezi a miniszteri állás politikai előnyeit, ki semmiféle 
töredékhez és párthoz nem tartozik. Az egyeteme­
ken uralgó testületi szellem nálunk az életben 
is erősebb mint a külföldön, úgy hogy mi 
azt a parlamenti alj a t, mely a testületi 
szellem eme savát kellőleg közömbösíti, még 
nem fedeztük fel. A párti ellentétek, melyek ná­
lunk még fennállanak csak ^ rövid időre tűn­
nek el, ha a haza a vész magas hullámai 
között áll. De ^ ez az eset tulajdonképen 
csak háború idején áll be, g errre isten­
nek hála semmi kilátás sincs. Én ennélfogva 
e kérdésben jó hosszú parlamenti harezokra va­
gyok készen, hosazabbakra, mint a minő életem, 
lesz; de egy hajszálnyira sem fogok eltérni állás­
pontomtól, s ha fáradt leszek, kipihenem magamat, de

semmi tekintetben sem térek vissza, meg fogok halni 
a torlaszon, ha isten akarja, talán e helyen, egykor, ha 
már tovább nem élhetek, (Derültség, bravo!) A jó 
ló fölkantározva hal meg. Előbb leplezetlenül ki­
nyilatkoztattam, hogy vissza fogok lépni, mert nem 
érzék többé magamban erőt s mert tiszttársaim­
nál nem találtam mindenütt azt a támogatást, 
melyre szükségem volt. Szükségesnek találom 
konstatálni.hogyeföltétellel szakítottam ; eszembe 
sem jut, hogy visszalépjek. Jy suis, 
j y reste ! (Elénk éljenzés.) Kimondom, hogy 
mindaddig hivatalomban maradok, mig ő fel­
sége a császár jónak találja; az ő akarata az 
egyedüli, ami engem e nyeregből kiemelhet. Azon 
elhatározásomhoz, hogy hajthatatlan maradjak, sok 
befolyással volt, midőn megláttam, hogy vissza­
lépésemen ki örvendene leginkább. 
Miután a visszalépésemet óhajtó uraknak élesebben 
szemük közé néztem, igy szóltam magamhoz: mégis 
hasznára lehetek hazámnak, ha maradok, s elhatá­
roztam, hogy mindaddig, mig egy csepp vér folyik 
ereimben, szolgálni fogok a hazának.“

A beszéd szenzácziós hatása minden lapban 
visszatükröződik. Leginkább föltűnt, hogy Bis­
marck Bichter ellen igen enyhe hangot használt, 
s hogy a konzervatív adóprogrammot föltétlenül 
visszautasította.

Prága, febr. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Narodny Listy bécsi sürgönye szerint 
Conrad közoktatásügyi miniszter az alkotmányhü- 
pártiak előtt kijelenté, hogy ő sohasem fog bele­
egyezni a prágai egyetem ketté osztásba, s ha 
önálló cseh egyetem áliittatik fel az összes alapít­
ványok s az eszközök megmaradnak a német egye­
temnél.

Ü özgüzdbisíigi táviratok.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, febr. 5. (Az „E g y e t é r t é s“ távirata.) 

Az üzérkedés ma ismét többet foglalkozott hitelrészvények­
kel, mert a papírban nagyobb prämium kötés esedékes és 
ennek folytán fedezéseket kellett eszközölni. Vasutak körül 
lombardok, pardubitzi részvények és busehtiradi leginkább 
kedvelt ; járadékok is javultak, mert Bismarck békés nyilat­
kozatai jó benyomást gyakoroltak és a párisi bonlevard-for- 
galomról is kedvező árfolyamok érkeztek.

Valuták stagnáltak.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 2'5.10, angol bank

128.50, unio-bank 117.90, bankegyesület 128.25, magy. hitel­
bank 260.50, lombard 106.—, ábamvasut 281.10, kassa-oder- 
bergi vasút 135.—, alföldi vasút 160.50, tramway 214.50, 
papirjáradék 72.80 magyar aranyjáradék 109.371/,,, inner- 
bergi 106.—, 20 frank, arany —.—, bírod, márka 58.—.

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 285.— 
angel bank 128.50, unió bank 117.50, bankegyesület —-
magyar hitelbank 260.25, lombardok 106.—, innerbergi,____
papirjáradék 72.85-, magyar aranyjáradék 109.421/», 20 fran­
kos arany 9.38*/2.

A déli tőzsde kevéssé Változott árfolyamokkal 
nyílt meg.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 281,80, angol bank
128.25, unió bank Í17.40, bankegyesület —.—, magyar 
hitelbank 260.—, államvasut 281.—, Károly Lajos vasút 
280.—, járadék 72.85—, innerbergi —.—, magy. ar.-járadék 
109.42Vs, 20 frankos arany 9.381/.,, tiszai sorsjegyek —.—.

Később különösen prágai vasiparrészvények részesül­
tek nagyobb figyelemben. Az irány szilárd, a nélkül, hogy 
élénkebb forgalom fejlődött volna ki.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 285.—, angol bank
128.50, unió bank 117.60, magyar hitelbank 260.—, bank­
egyesület 128.25, Károly-Lajos vasút 279.80, gőzh. részv. 
679.—, kassa-oderbergi 135.25, papirjáradék 72.85, biro­
dalmi márka 57.977a, magy. aranyjáradék 109.40—, 20 fran­
kos arany 9.381/;, London 118.85, tiszai sorsjegyek —.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel­
részvény 285.20, angol bank 128.25, unio-bank 117.50, magy. 
hitelbank 260.25, bankegyesület 128.25, államvasut 282.25, 
Károly-Lajos vasút 281.—, gőzhajó részv. 579.—, tiszai vasút 
—, tramway 214.75, lombard 106.—, papirjáradék 72.87—, 
m. aranyjáradék 109.45, 1864-ki sorsjegy 173.25, községi 
sorsjegy 117.25, innerbergi —, 20 frankos aranv 9.387a. 
birodalmi márka 58.----- , tiszai sorsjegyek —.

Bécs, febr. 5. (Az „Egyetértés“ tudósitójának 
távirata.) Hivatalos déli zárlati árfolyamok: osztrák hitel­
részvény 285.—, osztrák papirjáradék 72.90, magyar- 
aranyjáradék 109.45, magyar papir­
járadék 80.65.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Bécsi, febr. 5. Hitelrészvény 285.25, lombard 106.—, 

aranyjár. 89.05, London 118.75, galieziai 280.50,1864-es
173.25, 1860-as 129.70, Frankfurt 57.95, nemzeti bank 822—, 
angol-osztrák 128.50, államvasut 282.25, Napoleond’or 9.38.—, 
járadék 72.87, kitelsorsjegy 179.—, porosz pénzutalvány 57.97, 
arany 5.53—, török sorsjegy 22.60, ezüst járadék 73.85. 
Kedvező.

Bécs, febr. 5. M. földteherm. kötv. 97.—, erdélyi 
föld. kötv. 93 75, magy. záloglevél 101.70, erdélyi vasút
148.10, magy. kel. vasút 86.50, magy. sorsjegy 109.—, szö- 
lődézsma 94.25, aranyjáradék 109.45, magy. vasúti kölcsön 
125.75, magy. hitel 260.25, alföld 160.25, magy. északkeleti 
vasút 148.25, kel. vasút elsőbbs. 83.40, tiszai vasút 247.—, 
magy. leszámítoló bank 126.—, kassa-oderbergi vasút 134.75, 
tiszavölgyi sorsjegyek 107.10.

Bécs, febr. 5. (Esti forgalom.) Hitelrészvény
285.50, magy. hitel 261.50, lombard 106.—, magy. aranyj. 
109 60, járadék 72.90, galieziai 282.25, angol-osztók 128 50, 
államvasut 286.25, Napoleond’or 9.387a, osztrlk aranyi.
89.10. Hausse.

Béos, febr. 5. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) [Esti tőzsde.] Az esti tőzsde nagyon szi­
lárdan nyílt meg. Allamvasut-részvényekben hausse volt.

Fél hat órai árfolyamok: osztr. hitelrészvény 28560, 
osztrák papirjáradék 72.95, magyar a r a n y já­
radék 109.52, magyar papirjáradék 80,65, 
magyar hitelbank 251.75.

Az esti magánforgalom nagyon szi­
lárd volt, az árfolyamok emelkedtek.

Kilenez órai árfolyamok: osztr. 
hitel 286.80, papirjáradék 73.—, magyyar aranyjáradék 
109.65. magyar papirjáradék —.—.

Bécsi gabnatőzsde.

Bécs, febr. 5. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A gabnaüzletet a lefolyt héten a 
rossz üzletmenet befolyásolta. Az üzlet vontatott volt 
és fogyasztók részéről oly csekély veit a ke­
reslet, hogy búzában nem jött létre figyelemre­
méltó kötés. Kivitelre csupán Svájcz részére 
vásároltak pár tételt romániai és szerbiai 
búzából. Bomániai búza múlt héthez képest
10— 15 krral esett, ellenben magyar csak 
25—35 krral olcsóbban volt eladható. Tava­
szi búzában egész héten rendkívül moz­
galmas üzlet volt és a forgalom is oly nagy kiterjedést 
nyert, mint a párisi vagy berlini határidei börze. A 
vidékről folytonosan érkeztek megrendelések, miért 
is az árfolyam 11-50 forintról 1120 forinton alul 
nem volt leszorítható minden blancoeladás da­
czára. Hét végén áruhiány mtatt emelkedett
11- 25—11-27-re.

Őszi búzára is megnyílt az üzlet és 
néhány ezer mm. 10.60 és 10.55-önjött forgalomba. 
E határidőre azonban néhány 
itteni gabnaüzleti ezég megegye­
zése folytán „fél pénz“ és „átruháztatás 
nélkül jöttek létre a kötések, mi a ha­
táridei forgalmat nagyon megkönnyítette.

A helyi készlet az utóbbi időben keveset 
változott ■ ma körülbelül 100,000 m. mázsára rúg.

A mai gabnatőzsdén malmok nagy tar­
tózkodást tanúsítottak és a kivitel egészen passiv. 
A kevés eladásnál a múlt héthez képest a búza 
ára 35 krral hanyatlót mintegy 15000 mm. for­
galommal.

Következő eladásokról értesülök :
Búza. Mar chfeldi 600 mm, Í8k. 12.40fo­

rint Bécs.
Oláh 500 Mim. 76 k. 10.80 frt Becs. 
Marosi 1000 mm. 76 k. 12,3272 frt.
Bácskai 1700 mm. 73.8 k. 11.50 frt, 

1300 mm. 74 k. 11.40 frt mind Győr.
Délmagyarországi 500 mm. 75 k. 

11.50 frt.
Szerbiai 400 mm. 73 k. 10.25 frt. 
Becskereki 300 mm. 73.6 k. 12 frt. 
Mind Bécs.

Rozs. Egész héten szünetelt az ülzet és az 
irány lanyha volt; ellenben ma jobb vételkedv 
folytán az árak tartották magokat. A forgalom 
mintegy 8000 mm. Következő eladásokról érte­
sülök :

Pestvidéki 2000 mm. 70 k. 11 fo» 
rint, Bécs.

Dólmagyarországi 500 mm. 70 k. 
10.70 frt. 300 mm. 69 k. 10.50 frt, Bécs.

Délmagyarországi 300 mm. prima 71 
k. 11 írtig, Eggensdorf.

Árpa: Finom áru tartotta magát, közép ée 
alárendelt 15—20 krral olcsóbb; kivitel passiv.

Tengeri : Kis behozatal folytán kész áru 
10—15 krral magasabban fizettetett és jegyeztetik 
6.25—6.30; május—júniusra a hét elején na­
gyobb forgalomban részesült és 6.25—6.32V* közt 
nagyobb forgalom fejlődött ki, a hét végén zárul 
6.33 pénz és áru.

Zab. A fogyasztási forgalom a hót folyamán 
vontatott volt, a hajózás rövid idő alatti meg­
nyitása folytán eladók nagyobb előzékenységet ta­
núsítanak és ezért kész áru 5—10 krral olcsóbb, 
kereskedelmi áru 6.30—6.50, rostált 6.60—6.80, 
finom fehér rostált 7.10—7.40 frt, tavaszra kere­
sett és 5000 mm. 6.65 írton kerestetett.

Liszt. A forgalom nem javult, az árak 50 
krral estek.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, febr. 5. Játékértékek, vasutak, külföldi értékek 

élénkek; bányák üzletieknek. Utótőzsde változatlan.
(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 62.50, magyar arany­

járadék 94.25, 10 milliós kölesön 72.—, Mtebészvéni^k 
506.—, lombard 183.50, kassa-oderbergi 58.40, orosz papír­
pénz 213.80, ezüstjáradék —.—,m. kinest. utalvány —, k 
vas. elsőbbs. kötv. 86.40, államvasut 487.50, galieziai 120.80, 
romániai 56.30, váltóárf. Béesre 171.55. Nagyon szilárd.

Frankfort, febr. 5. (Zárlat.) Papirjár. 62.66 
osztr. aranyjár. 76.43, osztr. hitelrészveny 252.25, osztrák 
államvasut 243.25, lombard 91.5/e, magyar galieziai vasút 
130.—, váltóárfolyam Béesre 172.40, ezüstjáradék 63.68, 
magy. aranyjár. 94.43, osztr. bankrészvény 700.—, galieziai
241.75, Erzsébet nyugati vasút 174.25, tiszai vasút elsébbs. 
87.(4, m. kincstári utalv. —.—. Szilárd.

Frankfurt, febr. 5. (Esti tőzsde.) Papirjáradék 
—, csztr. aranyjáradék 76.81. osztr. hitelrészv. 264.37, 
osztr. államv.-részv. 247.87, lombard 91.*/s. ez üst-járad.
63.75, magy. ar. jár 94.43, galieziai 243.87. Szilárd.

Páris, febr. 5. (Zárlat.) 3°/0-os évjár. 84.62, tör­
lesztési évjáradék 86.10, lombard 230.—, magyar aranyjára­
dék 94.3/s, 5°/n-os évjáradék 119.70, (szelvény nélkül), osztrák 
államvasut 620.—, földhitel 835, osztrák aranyjár. 77.76. 
Hausse.

Külföldi gabnatőzsdék.
Páe-is, febr. 5. (Zárlat.) Búza folyó hóra 27.75 

fr« k (= 13 frt 01 kr), márcziusra 27.75 frank (= 13 frt 
01 kU máreziustól 4 hóra 27.75 frank (= 13 írt 01 kr). 
május tői 4 hóra hóra 27.25 frank (= 12 frt 78 kr), — 
Liszt folyó hóra 60.80 frank (= 17 írt 93 kr), már- 
ezius 60.50 frank (= 17 frt 84 kr) máreziua 4 hóra 
59.60 frank (= 17 frt 58 kr.) májustól 4 hóra 58.80 frank 
(=17 frt 58 kr), — Olaj folyó hóra 71.50 frank (= 33 
frt 53 kr), május—júniusra 73.25 frank (= 84 frt 35 kr), 
májustól 4 hóra 73.50 frank (= 34 frt 47 kr), utolsó 4 
hóra 74.50 fiánk ( = 34 frt 47 kr). — Szesz folyó 
hóra 60.— frank (=24 frt 94 kr.) máreziuera 60.— frank 
(= 28 frt 14 kr), márez.—áprilisra 59.75 frank (= 28 frt 
02 kr), májustól 4 hóra 59.75 frank (= 28 frt 02 kr.)

Olaj csendes, liszt szilárd, egyéb tartva. — Esó.
Átszámítási árfolyam: 100 frank = 46 frt 90 kr.
Szállítási díj Budapest-Páris 8.27 frank 

Bées-Páris 7.08 frank = 3.32 frt.

Áru Febr. 4. Febr 5. .Különbőzet —

B u z a f. hóra ...... !
„ márcziusra ....
,. márez.tói 4 ii.

12.94
12.94
12.90

13.01 1 
13.01 I 
13.01

+ 7 kr.
4- 7 kr.
+ 11 »r.

„ máj.-tói 4 hóra
L i s z t f. hóra 

„ máreziusra ...

12.78
17.87
17.69

12.78
17.98
17.84

— — kr.
+ 6 kr.
+ 15 kr.

„ márez.tól 4 h. 17.58 17.58 — — kr.
„ máj.-tól 4 hóra 17.40 17.34 - 6 kr.

Ólai f. hóra ...... 33.53 33.53 — — kr.
„ máj —jun.-ra 34.35 34.35 — — kr.
„ máj.tól 4 hóra 34.47 34.47 — — kr.
„ utolsó 4 hóra 34.82 34.94 -- 12 kr.

Szesz f. hóra....... 28.02 28.14 -- 12 kr.
„ márcziusra .... 28.02 28.14 - - 12 kr.
„ márc.—api*, ra 28.02 28.02 - — kr.
„ máj.tól 4 hóra 27.79 1 28.02 + 23 km

Berlin, február 5. (Zárlat.) Búza április—má­
jusra 205.25 márka (= 11 frt 89 kr), junius—júliusra 
208.— márka (=12 frt 05 kr.) — Rozs helyben 205 
márka (=11 frt 88 kr), április—májusra 198.— márka 
(=11 frt 47 kr), május—jani'-. 191.— márka (=11 
frt 07 kr), junius—júliusra 18:; - .párta (=10 frt 60 
kr). — Z a b április—májusra 152.— márka (=8 frt 81 
kr), máj.—júniusra 152.50 márka (=8 frt 86 kr.) — Olaj 
helyben 52.50 márka (=30 írt 42 kr), apr.—májusra 
52.— márka (=30 frt 13 kr), máj.—júniusra 52.50 márka 
(=30 frt 42 kr). — Szesz helyben 53.40 márka (=80 frt 
94 kr), februárra 53.90 márka (=31 frt 23 kr), apr.—májusra 
54.80 márka (=31 frt 76 kr), julius—augusztusra 56.40 
márka (=32 frt 91 kr.)

átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 95 kr.
Szállítási díj Budapest-Berlin 3.93 márka = 2.28 ff\ 

Bées-Berlin 3.24 márka — 1 frt 88 kr.

Áru Febr. 4. Febr. 4 Különbözet -|-----

Búza ápr.—máj.-ra 11.94 11.89 — 6 kr
„ jun.—jul.-ra 12.— 12.05 + 5 kr

Rozs helyben ... 11.88 11.88 ------kr
„ ápr.—májusra 11.50 11.47 — 3 kr
„ máj.—jun.-ra 11.11 11.07 — 4 kr
„ jun—jul.-ra 10.65 10.60 — 5 kr

Zab ápril—májusra 8.81 8.81 -------kr
„ máj— júniusra 8.86 8.86 -------kr

0 I aj helyben ...... 30.42 30.42 -------kr
„ ápr.—májusra 30.19 30.13 — 6 kr
„ máj.—jun.-ra 30.48 30.42 - 6 kr

Szesz helyben .... 31.06 30.94 - 12 kr
„ februárra ....... 31.35 31.23 - 12 kr
„ ápr.—májusra 32 09 31.76 - 33 kr
„ máj.—jun.-ra 32.74 32.91 + 17 kr

Stettin, február 5. Búza tavaszra 205.— márka 
(= 11 frt 88 kr). május—júniusra 206.— márka (=11 frt 
96 kr.) Rozs tavaszra 196.— márka (= 11 frt 36 kr), má­
jus—júniusra 190.50 márka (= 11 frt04 kr.) — Olaj ap- 
ril—májusra 52.53 mrk (= 30 frt 42 kr), őszre 55.— mrk 
(= 3z frt 09 kr.) — Szesz helyben 52.20 mrk (=30 frt 
25 kr), tavaszra 53.70 mrk (= 31 frt 12 kr), junius—jú­
liusra 54.30 márka (=31 frt 47 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 márka = 57 frt 96 kr.
Szállítási dij: Budapest—Stettin 4.31 márka (= 2 frt 

51 kr), Bées—Stettin 3.62 márka (= 2 frt 10 kr.)

Áru Febr. 4. Febr. 5. Különbözet -j—

Búza tavaszra....... 11.91 11.88 - 3 kr.
„ máj.—junira 11.97 11.96 - 1 kr.

Rozs tavaszra . 11.42 11.36 — 6 kr.
„ máj.—jun.-ra 11.07 11.04 - 3 kr.

0 íaj apr.—máj.-ra 30.71 30.42 - 29 kr.
„ őszre .............. 32.09 32.09 -------kr.

Szesz helyben...... 30.37 30.25 - 12 kr.
„ tavaszra ....... 31.18 31.12 - 6 kr.
„ jun.—jul.-ra 31.52 31.47 — 5 kr.

Költi, február 5. Búza máreziusra 21.30 márka 
(=12 frt 34 kr), májusra 21.50 márka (=12 frt 46 kr.) — 
Rozs márcziusra 20.45 márka (=12 frt 08 kr), májusra 
20.10 márka (=11 frt65 kr.)— Olaj helyben 29.— márka 
(16 frt 81 kr), májusra 27.90 márka (=16 frt 17 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 95 kr. 
Szállítási dij: Budapest-Köln 5.95 márka k 3 frt 

46 krajezái

Áru Febr. 4. Febr. 5. Különbözet -----
-4

u z a márcziusra... 12.43 12.34 - 9 kr.
májusra....... 12.52 12.46 - 6 kr.

Rozs máreziusra.... 11.97 12.08 + 11
n májusra....... 11.73 11.65 - 8 kr.

Olaj toka........... 16.81 16.81 — — kr.
n májusra ...... 16.23 16.17 — 6 kr.

Amsterdain, februíír 5. 1 u z "a folyó
hóra 285 hollandi frt (= 11 fr 59 kr.), máreziusra 186 
hol. frt (=»11 59 kr.) —Rozs folyó hóra 243 helL 
frt (»=11 frt 80 kr), áprilisra 234 hon. frt (,— IQ 
frt 88 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 hol frt = 97 frt 66 kr«



Egy szerencsés fogás!!!

Szerenesés fogást csináltunk, a mennyiben a es. kir. 
zálogházban tartott árverés alkalmából

4000 darab
valódi angol, nehéz roppant nagy finom 

gyapjúból készült

ntazoplaid
sikerült vásárolni. Nem akarunk-e valóban csoda piai­
akét dicsérni, mert azok ára ezelőtt ]8 frt volt, es mi 

ezeket utánvét mellett

csak 4 forint 75 krért
árusítjuk.

K vétel, egy oly mesés olcsó, hogy minden ol­
vasónak ajánljuk, ezen soha sem visszatérő alkalmat 
felhasználni és megrendeléseit gyorsan megtenni, mert 
e plaidek majdnem ingy n adatnak

A i.laidek egyike a legnehezebbek a letevők 
plaidek közül és télen mint ruhadarabok, utazáson 
mint takaró, szobában mint ágytakaró használható, es 
20 évi használat után is e piáidból a legszebb ruha­
darab készíthető.

A kinek e plaid nem tetszik, annak 
minden pillana than visszaadjuk pénzéi.

Czim :

Partiewaaren- Ansv erkauf 
Bécs, Opernring 17. 1238

Holden Tamás
világhírű

Faiitoclies színház#
sugárút 33, az uj operával szemközt.

Nagyszerű siker.
Minden este fél 8 órakor.

Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy elöadas.
Az első délután 3. órakor a második este 

Pénztárnyitás fel órával elöDD.
Nappali pénztár d. e. 11 órától délutánóráig. - Bővebbe 

a falragaszok es programmoK.

FISCHER J.
I dió mm mijoüka- ét íályhgyáro! Budapesten, ij bécsi- 

itczi 3, 12
ajánlja gyártmányait legnagyobb választékban.

1213 I.egujabb
6 személyre finom porczellán asztali készlet ^ ^

ti személyre ‘finom porczellán tea készlet

0 személyre finom ,cellán kávés készlet

! 6 szeméire lmom porczellán fekete" kávé 

tálcáival .

I H II

5
„ „ bármely ételt „ „
„ M malót lehet im ten:

„Z újonnan feltalált, törv. védett

giigprMi
w ____ veszély nélki

Két ház
Budapesten eladó,

a Ferencvárosban és Józsefvárosban. Bésztörlesztési terhek könnyítik 
a vételt.

Kitűnő tőkebefektetés, mert a vételár magas kamatozást

biztosit. ..
Bővebb tudósítás nyerhető Ifj. Dr. Neumann Sándor, h. ügy­

védnél, Budapesten, VI. Váezi-k örút 17. sz. a._______ _

Bntorvevöknek
Családi viszonyok folytán 5 szoba elegáns kevéssé hasz­
nált bútor, mely egy teljes halo ebedlo és elfo-a
szoba berendezésből áll, készpénzfizetés es azonnali e |
szállítás mellett minden áron eladó. — Tudakozodhatn 
sugárul I. sz. a váeziut sarkán a házmesternél. i 8

Hines többé

tulaj, reletóE s Mips. _
....éieuuódtót mísmerni azon reá nézve érdekes felfedezést tette mt- 
«zerint ezen nepfaj rekedtség, köhögés, nehéz lelegzes, a tüdőnek el 
„ • i|i: n,i..sa alkalmával egy a rengeteg erdőben vad-n termo g>og)- 
HWét hasznák meknek forráznia Csodával hatásos eredménynyel a 
légzőszervek betegségeit megszünteti. Tseherkels a philadelphiai 
teumagy hirií tanára ezen felfedezés alapján említett gyogyfu; ^ '
uatábM ezukorka, pasztilákat készíttetett általa felfedezett '(‘gjl’0“ . 
szerint és ™en gyó|yf.'.kivonatu mellpasztillák szorgosan Tseherekels
már nfáMkapoU utasítás szerint készítve, évek óta tett sikeres 

tapasztalás után csak ez idő szerint boesajtja aruba. Mai ez idős.e 
riut is számos orvosi tekintély által tett elismerő nyiiatkozat bn t°- 
kaban vagyunk, melynek mindegyike abban összpontosul, hogy a 
léoző szervek betegségében szenvedő emberiségre valódi jótétemény. 
Ezen gyógyfűkivonatn mellpasztillák az étvágyat nem rontják es ro. z 
szájízét nem hagvnak hátra. - Egy doboz ára 20 kr. 6 doboz I frt o. e.

J Kaphatók minden gyógyszertárban es nagyok fuKOTkereshe 
(lésben Strangs A., gyári-raUtarában, Budapesten, 
Rombaeh-utcza. _________

VETÉSBE

nyári búza
nv áiT renczePa úgy mint valamennyi vetögabona-faj legfinomabb 
mm őségen és le|ol csobban kaphatók Freund Adoli D. mag- 
kereskedésében, Budapesten.

— w . veszély nélkül,
szeszszcl hé! nélkül, elSkéazülés nélkül fust es s rsfiizö csinos és 
legnagyobb tisztaság mellett csak 1 knrt. ez mindenkor e.
elegáns egészen rézből javításnak dte!ös5k kávésok katonáknak
mindenütt Alkalmazható Háztartásoknak, vendég^ vaaa)ó gyors izzaazta.a
nélkülözhetlen és szabok es kalapos
miatt ««^«•e^Tie4íl..bb »agyvég meglevő kávé és ««k.«-^

Í5z"peknágJ‘,»g i írt, "ugyanez* beillesz telt edénynyel . • • J ^

nagyobb.,orma,^teleknek. ^ .^«5 meglepő könnyen e.avon-

sitható cikk. össze" beküldése mellett a gy»r áltál
Szétkulücs utánvét vagy az ossze0 

eszközöltetik.

Legnagyobb zongora-terem
a legjobb bel- és külföldi zongorák, 
pianinók és harmoniumok, valamint 
saját gyártmánynak a legolcsóbb 
gyári árakon több évi reális jótállás 
mellett. Helybeli vevőknek

Strobel Frigyes,
zongora-gyáros, Budapest, vaczi-utcza 1. szám a városháztér sarkán.

Bemenet a zsibárus-utezán

ébetter

Úri ruhákat
a legolcsóbb és legjobb minőségben kaphatni

Orossmann S-nál
gy Deák-Ferenez- és bécsi-uteza sarok. "tWO 
Egyéb téli-öltözetek 18 írttól, úgyszintén téli­

kabátok 8 frttól feljebb

Gummi vagy halhólyag

líüI«ulegeaségek hölgyek líáuiára
(franczia szivacsok)

,„, ,,111« 2 és 8 frt, titoktartva szétküld
13 H rn m l-W aaren-Agentie

4. I. em

Pária 1878.
Szeged 1876.

Csak még nehány napig
tart ritka alkalmi vásárlás

broncz- és chinaezüst-árukböl

a „SCHUCK N." csődtömegből
Dorottya-utcza 1. szám,

a kereskedelmi b a nk - é p ü 1 e t é b e n.

Székesfehérvár 1879

Bécs 1873

Arany érem.
Díszoklevél.

r.rdem érem. Haladási érení'

Kir. biz. szab.

faár -U.-P eu r te ©t-g1 y
§: / J. ;f“V:

Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,
ajánlja nagy választékú

par 1k. é t j ait,
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

J padlózatból.
Három év; garantiá* nyújt- 

Fark*t-lerakftBt helyben, mint vidéken jól éa 
intdnyonaii eszközöltet.

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, egna ■ 
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám - és épületfa szüllltüst, Acs- éa 
asztalos mn nkftkat igen mérsékelt feltételekmellett.

évi siker a mellett tanúskodik, hogy 
Thedo tanár

szakálhagymája 

a legjobb és legbizto­
sabb szer szép sza- 

_____ kálnövés elérésére
Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szernek j 

köszönheti szép szakáit. .. . , , •
Ez hihetlen gyorsasággal segíti elő a szakálnovest, úgy hogy j 

16 éves férfiak is legrövidebb idő alatt sürü es erős szaka t 
kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyítványokkal bebizonyitatott. • 

Megvallom önnek, hogy valamint minden ilyen szert, úgy a , 
szakálhagymát is hűhónak tartottam, de esetleg meggyőződtem egy , 
barátomnál ezen szer jelességéről és kérem önt a mellékelt összeg- , 
ért egy esomagot ezen kitűnő szerből küldeni. 5

Budweis, 1878. november 18. 01 -

Pezsgő-borok (Champagner.)
Az egyedüli a fővárosban fennálló pezsgőgyár, mely fran­

czia mód szerint készít.

KINCSEM

(fi
Lel

Már kiienezven éve annaK
hogy H. József császár jónak látta ezen egészségi labdacsok 
feltalálóját egy szabadalom által kitüntetni. >^en Ub^ok
tökéletesen ártalmatlanok és pusztán gyógyulást hozó növény 
anyagokból készült, hatásuk felülmúljak a keserű ásványvize­
ket és más hajtó szereket, mely körülményeknél fogva mind 
azoknak, kik dugolásban, elnyálkásodásban, etvagytalansag- 
bau gvomorhurutban, felfúvódásban, szédülésben fejfájásban, 
váltólazban aranyérben, bőrkiütésében, sargasagban, sapkoi- 
ban köszvénybenNizibótegségben és vesebajokban ™dnek,
legjobban ajánlhatók. Ezen kárpáti egészségi labdacsok va 
lód! minőségben kaphatók: Budapesten Pataky Karoly gyo >- 
szerésznél Széchényi sétatér az uj cpulet szemben. Békés 
Csabán Bárdics Elek gyógyszerésznél Debreczen Mlh£®v‘^ 
István gyógyszerésznél, Malaczkan Iriedneh Janos cy°o> 
sze,észnél, Pozonyban Pisztory Bodóg 
„eilen Kovács Albert gyogyszereszuel, Temevarott larczay 
István gyógyszerésznél, "Zágrábban Mittelbaeh Zsiga gyógy­
szerésznél - Egy 15 labdacsét tartalmazó doboz 2! krba 
kerül, egy 6 dobozból álló tekercs 1 frt 15 kr es5kr. a fu­
varlevélért. Bérmentve köldetik a megrendeU mennyiség 
akkor ha a bérmentesítés ezeljabol a labdacs arahoz 20 ki. 
csatoltatik. Kérem megrendelésekor legezelszerubb penzutaha- 
nyok használata.

Kivonat hálairatokból:
Kérem egészségi labdacsaiból egy küldeményt nekem 

I elküldeni, Magyarországban való tartózkodásom ideje alatt 
azok igen jót tettek nekem.

Coburg, 1880. november 11-en.b Coburg herceeg s k.
Felkérem miszerint valóban jóhatásu labdacsaiból egy 

tekereset küldeni szíveskedjék. Tarn6cz’?^- j^^yvőd-

Foo-adia köszönetemet labdacsaiért, azok nőmet egy
,.™lsz bete"sé"ből kigyógyitottak. Szeghegy, 1880. april lí). (Dcsz bcteBse0rioi gy gy wi|ner Henrjk bibliakolportör

Labdacsainak családomban kitűnő hatásnak minthogy 
I ezt nagy betegségből megóvtak. Wartberg, 18S^tt^z®np^10'

Kitűnő egészségi labdacsait már két év óta sok tag- 
í bél álló családomban minden előforduló betegsegeknel a ieg- 
I nagyobb sikerrel alkalmazom, úgy hogy azokat minden szen- 
I védőnek mint nélkülözhetlen háziszert ajánlhatom.

üszög 1880. nov. 23. Nichten József vasúti tisztv
Minthogy kitűnő egészségi labdacsai _ bajaimnál és 

pedi" aranyér a felfuvalkodás, valamint nőm vesebaj au al 
kitűnő szolgálatokat tettek, késztetve érzem magamat önnek 
legforóbb köszönetemet nyilvánítani, és azt minden betegnek 
legjobb lelkiismerettel ajánlhatni. Andau, I860. September o.

Th'.ll Mátyás vendéglős.
Labdacsai nőmnek igen nagy szolgálatokat tett, fo- 

r;i;]j;[ ezért köszönetemet. Bory, 1880. márczius 19-én.
Koprua András, gazdasági hivatalnok. 

Helységünkben sok egyén, kik nchózkorban szenved­
tek, labdacsait használták és hála Istennek és önnek, három 
hó’óta a betegség nem vett erőt rajtok.

Klaká, 1880. nov. 18. Bergman Ernő vendéglős. 
Kérem kitűnő hatású labdacsaiból egy tekercset kül­

deni. Szászvár, 1880. nov. 6. S hvarz A. bányaigazgató. 
i Valahárn vau annyi időm, hogy out egészségi labda-
j csalnak jótékony hatásáról értesítsem. Én 1874 és 75-brm 
, hosszabb ideig köszvénybajban szenvedtem és ez ellen 2 hó- 
1 napig a harkányi fürdőt használtam. — Erre makacs szék- 

— rekedési bajom támadt, oly annyira, hogy többnyire heten- 
[§ ként csak egyszer, sőt néha egy egész hónapon át csak há- 
” romszor volt székelésem, de ez is mindenkor oly,fájdalmak­

kal volt összekötve, hogy több Ízben elájultam. Én minden 
lehető szert használtam u. m. budai keserű vizet, keserű sót,

I alvót, keserű teát, allóveíckrt stb. de mindezen szerek csak 
pillanatnyi enyhülést okoztak. Soká nem bírtam magam el­
határozni arra, hogy az ön egészségi labdacsait hozassam, 
mert azon véleményben voliam, hogy ez is valami közönsé­
ges szédelgés; most azonban az ellenkezőről vagyok meg­
győződve. Isten éltesse még számos évekig és áldja meg jó­
tékonyságáért. Mióta hites labdacsait használom, nyílt arany­
erem megszűnt. Azelőtt folytonos fclbüffögés, szédülés, rövid 

! ideig tartó rosszullét, forróság, izzadás stb kinzott. Mióta lab- 
• dácsáit használom, ezen bajaim megszűntek és székelésem, ha 
' nem is tökéletesen rendes, de legalább minden 2-ik vagy 3-ik 
! napep megvan. Kérem nekem ismét stb.

Munkáé#, 1879. ápril 29. Kiváló tisztelettel 
1208 Szabó Aulai s. k. m. k. távirdai hivatalnok.

Csak a valóban jó talál gyors elterjedést.
UöaK a J , hogy ón New-Torkbol Lon-

Még alig múlt három c • B' it^nni^Da bevezetendő. Megér- 
dimba mentem uj ez.ikkemet feltűnést kerülő módon
V-zésem után üzletemet csendes, mi ,tart és irodahelyiséget 
megnyitottam, és eleinte csakis ,gy 1 - minden részébe czik-
he,-elten,. Innen Anglia, Írország es Skovzi^mma^ nyujtandó M. 
Lemből kis nnnta-csomagokat küldtem .- , é „1 tetszéssel
zul kísérleteket tenni. - Kivonatom szolgálhat,
fogadtatott és annak bizonyítására azon k lm Y 200.0Ü0
begy már az első tizenkét hónainkban kulonleQ ^ oly
üveg tett megreuddvc - L^n mec ^ haszn.UtAk, és miután
SSÄSfSwfce* G “m

».“é: “sä“: M w».

rá
„SÍ,, nem «mit meg- IW.itv. hmmt™ •
üzletemet kényelmesebb helyisegekbe helyeztem a es itt is, műt 
amott, ezikkem kitűnő volta segített előre; a második évben mar 
G!o000 üvegre kaptam megrendeléseket. Levelmappam napról napi. 
nehezebb lett a benne felhalmozott száz meg száz vagy lobban

törpe) köszönetét mocctanaü. üz egy gy .c^- 
tegseg, emésztési nehézségek és gyomorbajok p,lleu iitaláúos
c.-ikk, melyet én Angolországban bevezettem, es ,ue 7 , ' f •
bizalommal és tetszéssel fogadtatott Beható tanulmanvok folytan 
meggyőződtem, hogy a legtöbb bajok, melyekben a jelenkor embere1 
szenvednek, legtöbbnyire a gyomor es máj rendetlen n "^ ®lk 
nek. Minthogy e bajuk gycgykezelesenel egy szert UaUam mebu-k 
nagy értéké.öl saját tapasztalatom nyomán mar AmenUban 
/.ödtem, elhatároztam Európába indulni, cs ott kísérletet ten ..
Extrakt -omattottis bevezetni Különösen felemlítem azonban e helyütt
hogy nem mint „kalandor“ jöttem M.opato, mntho^ Ammk,^

hozzáadra°1.700L0O üveget tett ki, rövid 3 év" alatt és még^zzá 
egy ezelőtt teljesen ismeretlen szerből. Kitűnő előnye fll,rv1
lehetetlen lett volna. Angliában a -Shaker-fcxtiakt-°t 
az emberek egymásnak igen ajánlottak mint iDen J bo„i
nehézségek, májbajok es gyomorbajok ellen es azt.hiszem, ». 
készség, melylyel „Shaker-Extrakt“-oin fogadtatott ^ » 
q/iiksé°let legjobb bizony téka annak, hogy a „Shaker ü
Htün6°szer a nevezett bajok ellen. Felbátorítva a nagy szám um 
beérkező kitűnő bizonylatok által, üzleteim t más országokba is ki.. 
iOsZtetem, mely felől bővebbet alantabb közlom a

Emésztési nehezsegek, — melyek ellen a rShaker .. 
leiriobb gvó^vszer, — váratlanul támadnak meg, mint i a óluk tj,.l 
A MeggfáddÍlmabit érez a mellben és „Ida ában, néha a hatba».», 
tompán^és álmosan érzik magukat, aljnak ku^ouo;

re<r"el vastag uyálka rakodik le a logakia és a leiekzun . 
uudorilová teszi. Az étvágy gyenge, és a gyomorban olyjrzé • ■ 
mintha nagy teher volna rajta, a beteg noha oly kivanságo u j- 
melyet étel ki nem dealt A szemek becsetP-k a végi 
és hideg verejték borítja azik.t.A beteg lolvvest faiadtuak em m 
5«. de az álom nem nyújt n ki élvezetetkis idő mu va ideges. 
Indulatos és 1 .mior lesz, kedolye sötét sejt-.m-Uel tdt :I , • ■
a belek kemé-vk lesznek, a bor noha szavaz os fonó. A te > ,
kor vastag és lassan kering; a szem febere sárgás lesz ; a májához 
vett étel gyakran kihányatik, mi rendesen a szijuregben savany u 
Ízt idéz elő. Ezen jelek kíséretében szívdobogás is lep fel, «eY 
boly a beteg azt hiszi, hogy szívbaja van. A szem gyengül, » szem 
előtt mintha ködfátyol volna nemsokára a talanos Kvertsc 
frvpntrpsée áll be. — Egyideig köhögés is kínoz, mu> eiunto 
száraz, később azonban néhány hónap múlva, «>Mcs színű 
kihányás al van egybekötve. Mindezen jelek ne .
egy időben egyszerre, hanem változva egyik a másik u au ru.de 
s!u azonban egyidőben jelentkeznek. Tulajdonos AJ. White, 
kapható nagyban Barna J. oki. gyogyszeresznel Bees, U. Ka 
faelgasse IQ. — Budapesten Török Józsefnél, gyógy» i h ■
k“alyt akt arak Bécsben. A régi es k. tábori gyógyírban 
I. Stefansplatz Er. X. Plel,an ; Tuserdy W. gyogytar. .tz ,,arany 
szarvashoz 1 Kohlmarkt: E. Haubner „EngelApotheke Am Ho ,
A" E„„er Schwan Apotheke“ Hoher Markt; B. Bilms „zum hvi:i- 
f;u Leopold“ gyógytár Sehuitvnr.ng ; Ph. Neustem ; MetssJ M»b- 
b “ Auotheke“ I Tuoklaubeu 27 ; <i. H. Fritz gyarmatarukereske-
dök Braunerstrasse 5. Dr. Ehrman zurl heiligen, Brigitta^ JY0|7; 
ein 11 Bri"ittaplatz; Sobel M. „Baren-Apotheke II. laUorstrasse , Dr Al Rosenberg Ilf Kadetzkyplatz: >hyvr Ant gyógy ara am 
líennweg; Dr. Kamatsok gyogytera „zur he.Bgen DmlaUfekeit 
IV Wiedener Hauplstrasse 16Dr. khtos«^

avaros gyogy- 
Herbabny

cvÓKvtára „zur Barmherzigkeit“ VII. Kaiserstrasse 90, Ludwig 
fjiI,r gyógvtár „tum gold. Elefántul“ VII. Siiftgasse, C. n j-u 
gyogrytár ,,St. Anna Apotheke“ IX. Währingerstrasse; E. I log
"vóuVtára ÍX. Poreellangasse 5. . , c1 A vidéken : Zágráb Finkh M. L. gyógy., Mittlbacn S 

Salvator“ gyógy. Austerlitz Prgikryl A. B a den : G. Schwarz 
Beiz (Galiezial Jos. Gross gyógy. Brünn K Eder, oozen II, 
Spretter; B r n i : Ferdinand Aeek gyarm ; B o d y . L. Li»-k 
Cilii: J. Kupierschmidt; D e u t s e h b r o 1: W ha,ca. 
D.-F ö 1 d v á r : Pap József; Eszék: Gobes/.t J. G m u u dent 
A Ilayniann. G r a z : F. X. Gschihau. h-Btcsu rck. Me.i- 
czer L.. G r ü n b e r g (F.-Ausztria) J. Müller ; G v ng> os. 
Meisitz Nnnd.; N.-S zehen. Teutscn Ag.ll.-M.-V» , » i««1 ■ 
Ki.-s Gy.: Iglo : IuJerka V. Innsbruck: Winkler b Kanc/a.ga (Ga.i 
c ia) • Heer B. Károly fehérvár Fiudeis G. gyögysz. Klageufuit , 
Biinl-aeher P Kolozsvár: Birs J. Krakau: Trauczynski. Krems: 
Kievweiu S. E. Kuttenberg. Slavik P. Laibach: Trnkoezy Gyula.

meri'/. (Csehország): Labler K. korona gyógy. Leni jCrg : Miko- 
i, , i- t.-r Kr/.vzanowski: Bucker Zsigm. Léva: Bolomann lv 
Liesing: Húsz Ä. Linz: H-ffstätter A., Ruppcrt A. Meran: lau V. 
Milowka (Galiczia). Qnirini M. Miskolez : Dr. HerezM. M.-Budwuz . 
illődig C. Fehértemplom: Kriegeistein J. Nyitra: Tombor K Lju- 

L ■ Urvs.linger C. B. gyógy. Neutitsehein: Neusser Gy. Nussilor- 
cs- Botsy K. Nyíregyháza: Korányi M. Sopron: Berkeit A. lau. 

...ova - Graff W. H. Pilsen : Kaiser E. Prága: Fürst József gyógy. 
Boric Preran: Psota Ign gyógy, „az arany sashoz.“ Pozsony : 
Imiéi Frigyes gyógy, a „szent háromsághoz.“ Soles lí. gyogY: 
S .t.-Má: ionhoz. Pisztory F. gyógy, a „vörös rákhoz.“ Prcszmtz 
ri,s/.l A. Beii-henberg: Ehrlich József. Saaz : Kraus V., droguista. 
■ingoherg: Ziegler József. Salzburg: Dr. Sedlitzky, esa=zari 

ki: ál vt udvari gyógyszerész, Sztatkty IV, Sternberg (Mor-
iiiorsz.): Ferkl A. Szeged: Barezay Károly, Kovács A. St.-I elten : 
Hassak Oszk. Troppan: Phi-bky A. Temesvár: J aimer C. M gyógy, 
város Hunyady-uteza, Tarczay István gyógytára. Ung.-Hradisvh : 
Stand József. Villach : Kumpf utódai. Viukoveze : Aleman L. V a- 
ras-l : Hochfinger A. Wels : Richter K. Bóes-Ujhely : Koltscharsdi 
F. W.u íischgarsten : Keller E. Z aim: Sch-rks E.

Keresek
egy jutányos bérlőt t 

600-1200 holdat — esetleg át­
veszek élet járadék biztosítása me 
lett hasonló birtokot sőt a netalán 
adósságokat is azonnal kifizetem 

Ajánlatok e lap kiadó hivata­
lába küldendők Gy. J. czim alatt 

127

A „»r. Airy termesz«*»« gyógy 
mód a* czimii ibráklal ellátót* 
s m * ~ y a r nyelven megjelent 
könyv áttekintése után, a Bé­
lié* betegek is megfognak győ­
ződni hogy helyes eli*ras 
ás m rs felelő seerek hasz­
nálat* mellett még ök is ffy®- 
gyűlést remélhetnek. Ezért 
minden betegnek még az olyan­
nak is, a ki mír mindenfele 
gyógyszert siker nélk“1 
használ, bizalommal kellen® e 
kipróbált gyógymód-hoz 
folyamodnia és sietnie az emlitett 
munka megszerzésével. E könJv 
„Kivonata“ kívánatra ingyen 

és bérmentvo küldetik neg.

51Et‘llfoszvény-
csuzbetegek _ , .
czimü (német) könyvben, e sok-1 
szór igen fájdalmas betegség el-1 
len való kipróbált szerek- ] 
röl nyernek utasítást, oly sze-1 
rekröl, melyek már megrüg- 
ztttt esetekben is a rég óhaj­
tott STyÓgyuláL^-a vezettek. 
Tájékozás ingyen és bérmentve. 
70 kr. beküldése mellett a „Dr. | 
Airy természetes gyógymódja“ 
czimü könyv 40 kr. beküldése I 
mellett pedig a „Gicht“ czimü | 
könyv mindenüvé bérmentve kül­
detik meg Richter könyv 
kiadóintézete által Lip- 
CSébcn (Itichte’r Verlags-An- 
t?lt in Leipzig.) A pénz level- 
abély egekben is beküldhető. 1

Yiagjar v'.romsa) k«d‘.e oi s;«
Lautier 1 iviularl «1

8

6. sz. v^.

#x#
IMapeslpn,

Rclvóro*;. h,,ióutn

Mimb ti iifiiizvt ir*MÍnlt!iafiak
t-nnékvi

Für Männer
jeden Alters «ehr wichtige Erfla- 
dung. - Aerztlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pro- 
ipeet versendet franeo vereohloHsoa 
gegen Einsendang tob 30 kr. ia 
Briefmarken : General-Agent ffw- 
jatti It. ia Xürnbtrg. Va

QirAeUsek
e lap részére

felvétetnek
kiadó-hivatalban
himze-uteza L sz.

Ssitr4k^$iagyar

PRÜOKlER IGNÁuZ líUDAPESTEN.

Maradván tisztelettel Michura A.
Való dián kapható Török József urnái gyógyszerész Bu­

dapesten király-u;eza, Pozsonyban Pistory J-elixnel, A e- 
meivárott Taiezay Istvánnál. — Egy csomag ara utasitáss . 

2 frt 10 kr._________________ _________ _______ —-------------------- 1

Prückler Ignácz Budapesten,
pezsgő- bér pinezészetM.Aer. soroksári-uteza 80. szám.Kapható 
Budapesten és a vidéken a legtöbb füszerkereskedések-, bor- és tea­
üzletben. 1132

Wiese és társa
cs. k. szab. pénzszekrény gyárosok

ajánlják
raktárukat Budapesten

dobuteza I. (Szegedi-ház)

Kipper Jak, és testvérénél.

Illatos olaj, esszencziák. kulőrök, borillat, viza­
hólyag, tranczia gelatinek stb.

gyári raktára
Ripper Jak. és testvére

Budapest, dobuteza I. (Szegedi-ház.)
T#a, rum és eognac nagy raktára,

1263

Étvágyhiány, gyengült emésztésnél és 
gyomorbajoknál a legjobb, leghatásosabb éa
legkellemesebb szer
GRAUER MIKSA

egészségi liqueurje
kapható palaczkokban használati utasítással 
együtt 60 kr o. é. Edeskuty L. Erzsébettór 
és Neruda N. hatvani-uteza és vidéken min­
den nagyobb füszerkereskedésben.

Magyarországi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr csász. és m. kir. udv. 
szállítónál, Vili. kerepeel-ut 45. ez. a gyár­
épületben. 777

Az osztrák-magyar bank, előbb szab. osztr. nemzeti bank, 
minden részvénye után, I880ki második félévre

hisz forint 30 kr.-ral osztr. ttkhi
járandó osztalék, mai naptól fogva, a

és
főintézetnél, valamint az osztrák magyar bank

8ST minden fiókjánál -TMI
felvehető.

Ezen osztalék már csak osztrák-magyar bank-részvények 
szelvényeiért fizettetik ki.

Bécs, 1881. évi február 4én-

Osztrák-magyar bank.
kormányzó.

főtanácsos. 1316. vezértitkár.

M
Budápgt, apmiiott SnhlAsíngST WobHiia? tSayvajremaíjAh&a, Ktoolj-kassárnya (mstély-utfito 8. seAm),

t.



Az „Egyetértés" melléklete.
:>"-ik számához. Vasárnap. 1881. február 6.

vannak ■ Tisza Ká!- 
Pauler Tivadar, Kemény 

j. Ordóiiv Pál. Trefoil Ágost,

országgyűlés.
A képviselőház illése február 5-én.

Elnök: Péehv Tamás. ,
.1 e gy zók : Antal Gyula Baross Gabor. Mol­

nár Aladár.
A kormány részéről jelen 

mán. Szapáry Gyula gr.
Gábor b . Szende Béla,
Bedekovii-h Kálmán.

c, -k BcG, »ti» a belügyminisztérium átiratát, 
m-Ívben nuiatía. 1 61- •> bojdegult Katói,ua Augusta esá- 
,záróé kiráívue o 1- -égéért, dicaouh I. Ferenc/ rsaszar es 

; ii'- ■esetit -i h»!*la evtordulojan szokásos 
uLnepilve.«'"' eia.:,, isteni tortáiét 1. február hó 9-én d. e. 
10 drakár li'á'a .árbeli helyőrségi templomban megtartatni.

Bemnrati a bn.upeeti k ,n!eü kir. sajtóügyi vizsgáló 
tárónak i 1 ■•-vMsef, melyben Verhovay .«.iyula országos 
kevvisel.inek •< .Függetlenség“ ezt mi' napi hpnak 18H0. évi 
driz. hó 1-éti kiadott 333. számában ,A társas és * bárány

-,i! megjelent k izlemenyben foglalt sajtóvétség miatt 
-- mentelmi jogát telftiggesktetnl kéri.

Kiuil.itik a ha-: mentelmi bizottságának.
Bemutatja .Matlekovies Sándor avatini válwtókerütét­

ben megválasztott képviselő megbízó levelét.
Kiadatik - ház rilaujó igazoló bizottságának.
Tisza kálnan miniszterelnök benyújtja a gjogyitnat- 

klizvenélyes elmebetegek elhelyezésére szánt ápolna fel-
Tárgyalás végett a ház■ ‘.ittasáról szolé 

^•éüZíigyi bizottsá
törvényjavaslatot 
ahoz nto.sittatik

Az inditvanv Könyvbe a követkézé bejegyzés vau : febr. 
5. ln-.avi Danié! A kérvénynyol megtámadott választásoknak 
i,curia' áltál leendő megbiréItatása végett

Kitúzetik a szerdai les napirendjére.
Következik az igazságügyi bizott­

ság jelentése a kényszeregyezségre 
vonalköz v h a tározótoknak a c s ö d t ö r- 
v é ti v j a vasiatokba leendő elhelye­
zéséről

Apáihy István előadó: A ház a iébr 1-én 
tariert lés alkalmával elhatározta, hogy a esöd- 
tórventiavastitnaL a Kényszer egyezségre voa&t- 
. :ó intézi -elései % közönséges ■-miire is kiterjesz- 
tesseBfek. >' végből a javast n a pénzügyi bízott- 
-:ghvz utasittatott árról volt szó hogy a február 
elsején hozott határozatnak miként Kelljen érvényt 
-zerezni, .iletőieg a törvényjavaslatot technikai­
mé- miként kelljen berendezni, hogy a kényszer 
-„■Térségre ■ -natkozó határoztatok mint általá­
nos szabályuk a esőd minden nemére alkalmazha­
tók légy erek. Á bizottság az által vélte ezt elér­
hetőnek. hogy hr a 'va.-lar azon icezkedéseit a 
mcl vek a második ezitu 4 fejezetében íegrtkaknak. 

tr-ait» it de." oám s fejezetéhez, a mely a 
javaslat szerint a csőd 
he.. Először hivatalból 
elosztása által, a mely­

nek isméi különböző módjai vannak harmad.lm a 
aényszeregyezseg íeláliitá által. Igen tennészt-ies.

/v mindez, ami e javaslatban arra -.-unatkozik, szük­
ség képen E csőd befejezési módjai közé iktatandó. En- 
celfogva a ,avas'ai IT r* te 2 . ■•.•mének 4. fejezete 
avie1 -ezendo ■ első czi i 9 tejezetehez, mint annak 
kiegésviió reszt? és nu ezen fejezetben már két 
alezim van. é ti. romai szám alatt, a kény- 
szeregve%ség '-int 111. alezim log ezen fejezethez 
húzza iilev' i-tni. Ennek -az a természetes következ­
ménye. hegv a javaslat egész rendszerében vál-

masoefik ezuu 
áthelyezte az első czitn í 
v.-öd befejezéséről szó! 
háromféle képen fejezhet- 
másodszor c-sőd vau yen

•ázván -.fez képest kelleti azután a javaslatnak 
egyes :>akasza:t is megváltoztatni a számban kii- 
'■ uősrn pvd'g az egyes szakaszokban foglalt idé­
zés ‘kbeit.

A kényszeregyezsógnek a nem kereskedőkre 
vaiu kiterjeszti": etér végett szükség volt oly bázist 
teremteni me'v egyezség alapjául szolgáló üzleti 
könyveket helyettesítse.

Ezt a bizottság az Eta! vélte elérhetni, hogy 
:.a a kenj szeregyeLségre vonatkozó 1 és 2. §4 
oizonycs 1 kintetben módosítja, vagyis hogy ha I 
c/en § ba felvétet'1: egy AIy intézkedés, a melynél j 
l u'va a közadós, hegy na a csődöt kényszeregyez- j 
-ég áitu! akai ja Lefejezte.ni, akkor kote.'eztessék ; 
arra hogy azon felfedező esküt, melyet a javaslat 
szent i minden közad > letenni tar tozik, ekként te 
gye le.

E/.vik. ■'";! a X fejezetnél újabb § felvétele 
i; szükségessé válik melyben kimonda:ik. hogy 
ezen fejezel intézi'-4 lései akkor, hogy ha a 
csőd kényszet egyezség által fejeztetik be, nem 
alkalmazhatók met azokat alkalmazni nem 
:s lehet.

Kér; a bizottság ezer. megállapodásait hatá­
rozattá emelni.

A hát a re»i 2'9. most 2*111. §-t elfogadja a 
t.itzi't' ág szövegezése szerint, áthelyezésével pedig 
az r-inök és a jegyző ! izatnak meg.

Következik a 240. melyet a bizottság ho- 
. javaslatba. A hóz elfogadja.

A vsgszövege.zesnek megszavazása a hétfői 
'öles napirendjére tűzetik ki.

Következik a kérvény i bizottság 
45. s or j eg y zé k e és az abban foglalt 
kérvénvek tárgyalása.

tizekre nézve a kérvényi bizottság véleménye 
észrevétel nélkül elfogadtakk

Következik a napirend további

I. á r g v a: a f ö 1 d m ivei é s- ipar éskeresk e- 
d e I ni i m i n i s z t e r vá 1 as z a 0 r b á n IIa Iá z s
; ép viselőnek a népszámlálás tárgyá­
ban hozzá intézett interpellác zióira.

Kemény Gábor b.. földmivelósi-, ipar- és ke­
reskedelmi minszter: Az interpelláló képviselő ne­
hezteli azt. hogy a népszámlálási lapokban egy 
kérdés abból áll, hogy mi az illetőnek anyanyelve V 
E kérdést egy enquete állapította meg. Volt szó 
róla. hogy épen ezen pontnál a nemzetiség kér- 
deztessók-e, vagy a társalgási nyelv, vagy az anya- 
nyelv. Ezt illetőleg a francziák kérdezik a ,.lan- 
gue de parler“-t, a németek kérdezik az „Um­
gangs Sprachest és igy a dolognak hosszas meg­
vitatása után azt fogadta el az enquete. hogy he­
lyesebb lesz az anyanyelvet kérdezni.

A nemzetiség kérdése, mint olyan, még a 
tudósok előtt sincs úgy körül írva, hogy ahhoz 
szó ne férne: egy helyt nyelv, máshelyt leszárma­
zás. harmadik helyt politikai viszonyokból szárma­
zott együttérzés, közös czólok, közös érdekek, me­
lyek kiterjeszkedhetnek különböző fajuakra, külön­
böző származásiakra. Ha a nemzeti kérdés lett 
volna nevezve a kérdő pontok között, akkor egy 
Németországból ideszármazott ember, a kinek még 
talán a neve is magán hordja eredetét, nem irta 
volna le magát magyarnak. Még e mellett politi­
kai hátránya is van valahányszor a nemzetiségi 
szót emlegetjük Mindezeket megfontolva, helye­
sebbnek, ezélszerübbnek mutatkozott az anyanyel­
vet kérdezni.

Ha összehasonlítjuk az idei eredményt az 
1850-ikivel, Pesten az 1850. évi összeírás szerint a 
lakosságnak 31''/io százaléka, Budán pedig 7 szá­
zaléka volt a magyar. Átlag véve tehát Pestnek és 
Budának összes lakosságát, mely 1áti ezer főből 
állott 31 százalék volt a magyarság Es már most 
ezzel szemben mit mutat a mostani összeírás? Anélkül, 
hogy valami ezóizatos lett volna az összeírás, az tűnik 
ki. hogy a jelenleg magyaroknak beiratkozottak 
számaránya 55 százalékot tesz. És nagyon érdekes 
az. hogy mit tüntet fel az összeírás a gyerme­
keknél Pesten a gyermekek nagyobb számban be­
szélnek magyarul, mint az idősebbek. Ez világosan 
kitűnik az összeírásból. 1038 magyar szülőnek gyerme­
kei 96 százalékkal vannak magyarnak és csak 4 száza­
lékkal más anyanyelvűnek beírva. Es .1027 nem ma­
gyar szülő gyermekének 42 százalék a szintén 
magyarnak van "beírva es ez teszi főleg azon 
különbséget, mely az 1850 évi és az 1880. évi 
összeírás között van. Biztosíthatja az interpellálót, 
hogy a nemzet egy tagját sem idegeníti el a ,on 
intézkedés, hogy a népszámlálási lapokon az anya­
nyelv van kitüntetve.

Kéri a házat . válasza tudomásul véte­
lére. íHelyesles a jobb oldalon.)

Orbán Balázs: Midőn a népszámlálásnál leg­
lényegesebb kórdőpontul azt tettek, hogy „Mi az 
anyanyelve ?“ s utasításul azt adták, hogy az ösz- 
szeiró biztosoknak az adandó feleletre semminemű 
befolyást gyakorolni nem szabad, akkor nem a je­
len állapotot, hanem a néha távol múltba vissza­
ment születési, illetőleg csecsemőkori -rádiumot 
kutatták, holott a népszámlálásnak a jelen stádium 
elŐtilntctése a feladata.

Szóló az anyanyelv alatt azon 
melyet a gyermek az anyjától tanul, 
szerint ige* sokan a legmagyarabb e 
ha csak hazudni nem akartak, kénytelenek voltai, 
anyanyelvűkul a németéi beim:. Vannak köztük 
a közélet előkelőségei, akadémiai tagok, képviselők, 
tői rak, kik a/ illető „anytnv r* már nem is

műi! hónapban az 
■ lönényjavaslatot tér­
ien :i magyar iparosok 

óhajok megvalósítva 
ipán,■ írsnlati kényszer 
ii tartva, s a házalás-

kérdést vegve tárgya-

kereskedőkből állott, a másikba az ipar- és keres­
kedelmi kamrák tagjain kívül a törvényhozás és 
tudomány szakférliai is meghivattak. Ez enquete 
február 20-ára hivatott össze, s ennek megállapo­
dásai nyomán fog elkészülni a javaslat. Szóló 
azonban nem szándékozik a készítendő törvényt 
elairtelenkedni. és sokoldalú tanulmányozást tart. 
szükségesnek, ezért, habár eruyedetlenüi is dol­
gozik a javaslaton, nem mondhatja meg előre, 
hogy mikor fogja befejezni.

Chorin Ferencz. A kormánynak az volna 
kötelessége, hogy a kérdéssel szemben hatá­
rozott állást foglaljon el. Ausztriában ugyan­
olyan s talán még több nehézség me­
rült föl e kérdés szabályozásánál, de azért 
ott a kormány már a 
ipartörvény módosításáról <•! 
jesztett a ház elé. a mely 
által évek óta hangsúlyozott 
vannak. E javaslatban az 
továbbra is örvényben v 
ügy is rendezve, vau.

Kéri a házat, hogy a
lás alá, mert ha egy oly állam kormánya, á mely 
államban a gyáripar sokkal erősebb, mint nálunk, 
oly térvényjavaslatot terjesztett be. a melyben 
szervezni készül a kézműipart, versenyképességé­
nek emelese czóljából, akkor mi akadályozza ennek 
megtételét nálunk, a hol az iparnak 11 v! része 
csakis kézműipar által van képviselve, a hol 
az elbukó kézműipar helyét nem a magyar gyár­
ipar, hanem egy idegen ország gyáripara fog­
lalja el ?

Kemény Gábor br. földrn. ipar és kereske­
delmi miniszter: Nem tartaná helyesnek, ha a he­
lyett. hogy az itteni érdekeknél megfelelő törvény 
készíttessék, az osztrák ipart örvényt, másolnák le a 
sürgőssé» érdekében. Kéri válasza tudomásul vé­
telét.

A ház a választ tudomásul veszi.
Következik a minisztere 

iasza Füzeséry Géza képvisel
peilácziójára.

Tisza Kálmán miniszterelnök mint 
mmiszter: Füzesséry Géza a következő interpei 
lácziót nyújtotta be. „A fővárosi rendőrség egy 
idő óta szokásba vette, hogy nyilvános gyűlések 
napirendjéül kitűzött egyes kérdések tárgyalását 
megtiltja; tette ezt több alkalommal, legközelebb 
a napokban megtiltotta azt. hogy egy összehívott 
népgvülésen az állandó hadsereg és az államház­
tartás költségei iránt eszmét cserélhessenek.

Ezen rendőri tilalommal szemben, mely sérti 
és korlátolja alkotmányos és törvény által biztosí­
tott jogainkat, a szabad gyülésezést és a szólás- 
szabadságot : kérdem a belügyminiszter urat. van- - 
errói tudomása és ha igen, szándékozik-e és mi­
ként az ily rendőri önkény ellen a polgárok tör­
vényesen biztosított jogait megoltalmazni ?"

A munkisgyüléseken oly egyének jelennek 
meg s viszik a vezérszerepet, kik magukat scoeziál 
demokratáknak hirdetik. Ezekkel szemben a rend­

in o k v a- 
ő inter-

belügy-

őrségnet kötelességében

nyelvet érti, 
* c deliniczio 
nberek köxiii.

i beavatkozás azon kis 
t A-1." hocry a helytelen s i örvény be ütköző kérdések 

•kik meg ne engedje, a társadalmat 
megingatni törekvő elemek ellen

■. itatás -t
ilai.i

is több ezerre menü oly magyar honpolgár tartózkodik, kik | 
1849—)867-beu menekültek'"ki azért, hogy a törvényellene« | 
Pesovoztatás és az oszt; .1 k hadseregbeli kiuoztatástói mente- j 
süljenek. 1

Van-e tudomása, hogy ezen üldözött honlitársaink 
4874-ben az akkor Konstantinápolyban utazó nagykövet gróf 
Zichy Ferenezhez, az azt követő évben l'alice bukaresti I 
konzulhoz folyamodtak, hogy számukra az uralkodóijai uin- 
nestiát eszközöljenek ki s imádott hazájukba való vissz.aterhe- 
tésiiket lehetővé tegyék.

Van-e tudomása arról, hogy azt követöleg egyetemle­
gesen és egyenként is ily értelemben fely a módiak a n.agyar 
kormányhoz, kegyes köz,vetítésért esedezve; de mindenünnen 
elutasító választ s hideg mellőztetést nyertek. Ha van tu­
domása, —

Szándékszik-e a koronánál odahatni, iiogy a Bukarest­
ben, Románia más városaiban és még más országokban élő 
ily menekültjeink zaklatástól menü-sülten térhessenek vissza 
hazájukba a magyar nemzet kötelékébe és kebelébe.“

Azokat, kik a katonai kötelezettség alól me­
nekültek, még ha az 1867. előtti időben menekül­
tek is, politikai menekülteknek oly értelemben, 
mint ezt venni szokták, nem lehet, az azon idő­
beli menekülés eredménye az volt, hogy az illető 
kimenekülvén a katonai kötelezettség alól. — 
akkor még általános katonakötelezettség nem lóvén 
— helyettük besoroztak másokat és másoknak 
kellett a terhet vinniük. Az kétségtelen, hogy egy­
felől minden esetre különbség teendő az 1867. 
előtt és az azután a katonai kötelezettség teljesí­
tése alól kimenekültek irányában követendő el­
járás tekintetében. De ha oly eljárás követtetnók, 
mely szerint elég a katonai kötelezettség beál- 
takor kimenekülni és az egész idő alatt kívül lenni 
s azután hazajőve, nemcsak a büntetéstől, hanem 
minden szolgálati kötelezettségtől is mentnek 
lenni: ez annyit, tenne, mint praemiumot adni 
azoknak, a kik katonai kötelezettségüket teljesíteni 
nem akarják. (Igaz! ügy van! jobb felől.) Viszont 
azonban, hogy épeit azért, mert átalánosságban ily 
intézkedés nem tehető — distinguálva egyfelől a 
kimenekülés ideje szerint is — minden egyes eset­
ben elbírálandó a dolog, és szóló a maga részéről 
hajlandó ott. hol ezt a körülmények igazolják, a 
kegyelmi ut igénybevételével is segíteni azokon, 
kik erre csakugyan érdemesek.

Szóló eddig mit sem tud arról, hogy egye­
sek ily tárgyú folyamodványt nyújtottak volna be; 
csak az interpelláczió után jött mintegy 40 kér­
vény, ezek elbírálás alá vetetnek, s az illenők bün­
tetése, a mennyiben erre érdemeseknek találtatnak, 
kegyelmi utón esetleg el fog engedtetni, a kötele­
zettség alól azonban őket nem lehet fölmentem

Orbán Balázs. Hivatkozik a boehérek lázadá­
sára. kik nem akartak katona-kötelezettségüknek 
eleget tenni, s nyíltan fegyvert ragadtak a hadse­
reg eiien Ezekkel miután 1 elegyvereztetősük nem 
sikerült, Ivnezlaeban oly föltétel mellett köttetett 

! béke, hogy nemcsak teljes amnesztiát nyertek, ha- 
í nem fejenként 46 frt borravalót is biztosítottak 
I számukra, sőt a honvédségi védkötelezettség lelje- 
} «itésére még máig sem szorittatnak.

Á menekültek legnagyobb részben azért men- 
! tek külföldre, hogy ott a haza íelszabitására közre- I működjenek, s ezért nem tekinthetők oly szöke- 
i vényeknek mint a miniszterelnök feltüntetni sze- 
i retire. Hogy mind.-ink külön folyamodjék e tíz­

ezernyi menekült közül, ezt kívánni nem lehet, 
-fa nincs is rá eset a világtörténelemben, hogy szabad­

választ, de arra kén a iniu.-eliivköt, hogy bmvx 
sávon kórházat állíttasson tel.

Tisza Kálmán: A személyes érintkezés bra- 
ehiuui nélkül nem tiltható el, kórházakat íelálli- 
tani pedig csak akkor és ott lehet, a mikor és ahol 
a törvény rendeli. Kéri válasza tudomásul vételéi. 
A ház tudomásul veszi a választ.

Elnök • A jövő ülés napirendjére az eddig 
kitűzött tárgyakon kívül kéri fölvétetni a penx- 
ligvi bizottságnak az 1880. évi november haviban 
előfordult földrengések által Zágráb városában és 
környékén megkárosodott liázbirtokosoknak adandó 
kölcsönök és adókedvezmények iránt benyújtott 
türvénvjavaslatról: a 20 és 10 frankos, illetőleg a 
8 és 4 fitos aranypénz finomsági tartalmára nézve 
megengedett eltérés megszorításáról szóló törvény- 
javaslat tárgyában benyújtott i- Tutest-i. a pénzügyi 
bizottság jelentése a réz váltópénz, szaporításáról 
szóló törvényjavaslatról és az 1880. évi közősügyt
költségek fedezése c:.e!já ml a magyar 

Összeg el
korona or ■ 

szól-, t-'ir-szágai által pótlólag fizetendő 
vényjavaslatról.

A legközelebbi illés kedden délelőtt 16 órak 
fog tartatni. (Helyeslés.)

Az iilés végződik 1 óva 40 pi rézkor.

KÖZGAZDASÁG.

Üsieti heti szemle.
Budapest iebr. ő.

GabonaiizSet. (A ..Eg y e t é r t é s- tudó­
sítása.) Az időjárás e héten ismét megenyhült a 
hó olvadásnak indult és esek reggelenként kissé 
csipösebb a levegő. Nem mondhatjuk hogy az
enyhe ide janis ta án kedvező volna a \t lésekre.
le kedvezötlen se rn lehet ad< !ig, inig a h V«’ vadás
nem lesz nagyobtj mérvű.

A o a h n a ű z 1 e i nélkülözött mind é a
nevezetestibb momentumot. A z üzlet tiltalak:: lassú
es vontat. ,6. ked' telensóg is „apasztamat,. Az erak
iassankec lemorzsolódnak és ha a red akt•zi egy-

; ideig fo!'. latódni log. nemsok ára elérjük a d földi
j árak p;v Húsát •s kiviteli üzletink 1 illetet
! nyeri)vt.

Az enyhébl i 1 í• »jara.N It lyuui Tz utak is rum
lottak és azért a hozatalok n csökkentek. mi azon-
ban csak kevés befolyással v fit az üzletre ís mi-
utón a li sztüzlrt menetében még mindig k<
vetkezel t. be a k.idvező forr a gall!taü éle; is
természet szét úlí g nem leheti u elénkebb.

B u z a. A? irány egesv héten lányi: a
j ha. egy i döre ni) ff szikii düh is. nem ■'>!; oh 1 'Ő-.
1 bogy megakadáh ózhatta \< ina tz á rak auyat-

fisát. tulajdonnsok igen sürgősen ijh ■ foltok
j áruikat és m utál! maitnők rezein á Ilii
j radtak. z iizie.i helyzete lehetőleg kt•hu Hellen
\ volt Az erős kiradatok i a hét, elejvii. vasúrnap

beszélik s mégis hol tótnak. -ól horvátnak. sőt 
kénvtelt-nek magn­

ett kérdésnek ilyen szomorú 
zúrvíuyoáiin. tanéul ország­
itok elő, hoiott ha a kor­

kérdést teszi vala fel, hogy 
az eltótosodott. iís eloláhoso- 

iizség lakosai s a szepesi és 
mind magyaroknak

fraueziának is angolna- voltak 
kát beírni.

S a hibásan 
eredményei nec "• 
szerte tömeges,.. 
many nyíltan azt a 
„mi a nemzetisége?“ 
dott száz meg száz k 
délvidéki hazafias németek 
vallották volna magokat.

Szóló tendeneziáral vádolja a kormányt, 
mely nenf akarta, hogy a magyarság nagy száma 
kitűnjék, s ez alapon az osztrákokkal szemben a 
nemzet a független szabad államiság követelmé­
nyeit érvényre emelni több joggal bírjon. Szóló 
azt hiszi, hogy a megtartott népszámlálás legalább 
másfél millióval kevesebbnek tünteti fel a nemzet 
létszámát s a miniszter válaszát nem veszi tudo­
másul.

A ház tudomásul »szí a választ.
Következik a földmivelés-ipar- 

és kereskedelmi miniszternek 
Chorin képviselő interpelláczió- 
jára adott válasza.

Kémény Gábor b. föld mi vetés- ipar- és ke­
reskedelemügyi miniszter : Chorin Ferencz az ipar- 
törrónv revisiója tárgyában azon kérdést tette, 
hogy szándékozik-e a miniszter az ipartörvény mó­
dosításáról szóló törvényjavaslatot még oly időben 
beterjesztem, hogy az a jelen országgyűlés tar­
tama alatt tárgyalható és törvényerőre emelhető 
legyen.

Szóló megjegyzi. hogy e tárgyban két 
enqueíet hitt már egybe; az első iparosokból és

I .-iuvui.iiiis/.irrnek is kötelességében állott, hogy 
rendőr - jel föihatolmazza czélszerti intézkedések 

Iételére, es igy megakadályoztassák az, hogy álta­
luk a iMegszavazott állami költségvetés és a fenn­
álló hadsereg ellen láziló beszédek tartassanak. 
Kéri válaszának tudomásul .vételét.

Füzesséry Géza nem látpi beigazoltnak azt 
hogy a fenforgó esetben csakugyan lázitó beszé­
dek tartattak volna, s 'gy nem fogadhatja el a mi­
niszter szavait azon törvénysértés igazolásául, a 
mely elkövettetett, midőn a szabad gyülekezési és 
szabad szólás! jog a rendőrség részéről korlátozást 
szenvedett, az államhatalomnak jogában állott volna a 
megtörtént kihágásokat és netán; izgatást megbiin-

tiá,
kőt.

térni, -le ily dolgokban előlegesen intézkedni csak
abszolút kormányok szoktak. Szóló attól tart, hogy 
az üldözések által a munkások, kik ma csak hely­
zetük javítására törekesznek, és nem szoeziálde- 
mokraták. később valóban azokká válhatnak. Nem 
fogadja el a min.-elnök válaszát.

Tisza Kálmán minisztereim".1:. A korú any 
azon gyakorlattal áli szemben, hogy munkások 
kijátszásával a fennálló rendszabályoknak, népgyii- 
lés czimet adnak azon gyülekezeteknek, melyek szó­
vivőit, a rendőrség és az egész ország arról ismeri, 
hogy minden alkalommal a vagyon, vagyonbiztonság 
és vagyonos osztály ellen izgatnak. A ..szabad állam“ 
nem ezt teszi, hogy a szabadságot a szabadság nevé­
ben eltiporni volna szabad, hanem azt. hogy minden­
kit védeni kell a maga jogaiban és helyzetében, 
de a rendőrség, midőn az izgatásokra alkalmat adó 
kérdések vitatását nem engedte a napi rendre tü­
zelni, nem tett egyebet. Kéri a válasz tudomásul 
vételét.

A ház a választ tudomásul veszi.
Következik a miniszterelnök vá- 

1 a s z a Orbán Balázs interpelláczió- 
j á r a.

Tisza Kálmán miniszterelnök : Orbán Balázs 
képviselő a következő iuterpelláeziót nyújtotta be:

Van-e tudomása a miniszternek arról, hogy Bukarest­
ben, Románia más varosaiban, Szerbiában a más országokban

ságharcz után a tömeges menekültek lejenkint amu es; 
áltattak volna. Szóló felelőssé teszi a unni-ztereinö- 

•y elmulasztja hazafias kötelességet teljesí­
teni. mint. elmulasztotta gróf Zichy Ferencz kon­
stantinápolyi nagykövet azon Ígéretét bevallani, 
hogy a Bukarestben lakó 4.500 ily menekült am- 
nesztiáUatását kieszközli. Kéri a házat, hogy a kér- j 
dest tűzze ki tárgyalásra

Tisza Kálmán: Vsak azt kívánja megje­
gyezni. hogy a büntetés ■ lenge,lését, min! em­
lítette is. mindenesetre hajlandó kieszközölni, 
de az elmulaszt ott szolgálati kötelezettség pót­
lása alól nem mentheti fel a menekülte­
ket. már csak azért sem , mert Erdélyben
minden ilyen kimenekülő székely fiúra legalább is 
tiz román esik s épen ez az ok. a miért súlyosabban 
nehezedik a katonai szolgálat a magyar fajra, mint 
a többire.

Orbán Balázs. Az 1867 utáni menekültekről 
nem szólt, az 1849 útin kimenekültek pedig sok­
ka' korosabbak, semhogy szolgálatra köteleznetek 
volnának, tehát a tömeges amnesztiáítatásnak e 
tekintetben mi sem állna útjában.

A ház a választ tudomásul veszi.
Következik a min.-elnök válasza Csatar 

Zsigmondnak a Soroksáron uralkodó himlő-járvány 
tárgyában beadott iuterpellácziójára.

Tisza Kálmán min. elnök: Arról, hogy So­
roksáron. Csepel helységben és Tököly községben 
himlőjárvány uralkodik, volt tudomása, de volt ar­
ról is, hogy a megye s a főorvos megtették köte­
lességeiket, s iey nem huszonkét, hanem csak 
egyetlen egy személy vesztette e! szemevilágát, 
kettő pedig félszemére vakult meg. Az óvintézke­
dések továbbra is megtételnek, de ily járványt rög- 
tönösen elfojtani nem lehet.

Csatár Zsigmond. Adatai valósagát fenn­
tartja. s tagadja, hogy a járvány elfojtására a ille­
gve! hatóság mindent megtett volna, mer; a szó­
ban forgó bárom községben a betegek az egészsé­
gesektől nincsenek elkülönítve. Tudomásul veszi a

kezdődtek és majdnem szakaikUauul 
hét végéig. A heti forgalom mintegy f." 
zsára rúgott, es az ár a múlt héthez 
krral hanyatlott.

Rozs. E ezikk egész héten nagyi 
lettelenség nyomása alatt szenvedeti, 
annyira koriéi olt volt. hogy arról alig je. 
fel valamit. Az irány mindazonált;

ártotta» a 
>U0 mmá- 
répest 40

Az
uz-

iuiet
ezlietiiuk

a! fenntartotta 
szilárd jellegét és csakis a fart.iizletteienségnek 
tulajdonítandó, hogy árából veszített 10 kn es 
dióst 9.95-íí! 10.2o-ig jegyeztetik.

Árpa. A forgalom ezen < :kki -n is igeit 
szül: korlátok közt mozgott, mc mind -t három 
fajúban diff raguit tőimre 3 — 46,■>; mmázsámtl A 
hangulat csendesebb, de ;,z irányzat aránylag min 
dig jó. Az árak meglehetősen változatlan'A •-& je­
gyeztetik : takarmány áru 6.45 írttól '"80 . ó- 
eijemivaló 7 50 írttól 8.30 írtig, s-r.özde 8 >6 
•fttól 9.60 frtig.

Zab. „VIiuősége szerint az irány is vált..;;, 
volt, 111051 finom minőségű szilárd itányzith-t 
vetett, úiien1 alárendelt lanyha v, it cs «i kvrai 

loti. V heti forgalom 4000 isié'-olcsóbban 
mázsára tehető 
gyezhelő.

Tengeri. Az irányzat 
desebb. E héten keresve volt 
mint a megelőző két hét alatt, 
kedtek úgy, hogy a kereslet ki 
más különben a mult két heti 
legalább jó vesz 
gvasztók. ÖUOO

az ár 6.20 írttól 6.40 frtit j,-

íenyegesen csen­
dé már nem úgy. 
A hozatalok nővé­
rük elégíthető, de 
vásárlások által is 

en fedezték szükségleteiket a lo­
mra. forgalom mellett az árak vál­

tozatlanok maradtak és fizettetett tengeri e t etem 
5.66 írtől 5.90 frtig.

Köles e hiten is változatlan maradt, 
adatott pár ezer mmázsa oláhországi áru 5.öv 
tói 5.80 frtig.

K á poszt a r e p e z e e héten 
rescetett és eladaloU mintegy 1000 
írttól 12.50 frtig.

Bánáti vepeze tö 
sült. Kiadatott 3000 mmázsa

El-
i'rt-

kivitelre ke­
in m. 12.25

■ ó figyelemben része- 
11.60 — 11.65 írttal, 

teljesen cihán vágóitV a d r ■ p c ze jelenleg 
Budapesten 6 Írttal marad kínálta, a nélkül, 
itrv is vevőre találna.

hogy
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TIZENKÉT TELÜK FEJEZET.

Az ezredes há;rabokként. Nem értette a dol­
got. Jean el akarja ót inni Enphémiához! Jean, 
ki minden titkát ismeri'

— Ezredes ur. hiszi-e. hogy barátja vagyok?
— Bolond kérdés. Persze, bogy hiszem.
— Nos hát. azért akarom elvezetni a húgá­

hoz, hegy biztositsam boldogságát. Ne forgassa a 
szemeit olyan dühösen. Reményiem, lovagias em­
bernek tart ? Nos hát, esküszöm önnek, hogy ko­
molyan beszélek. Öntől függ, hogy életét örömben 
és nyugalomban fejezze be. Egy föltétellel

A boldogság gondolata sehogy sem fért ösz- 
sze az öreg ur agyában az Euphemia asszonyság 
meglátogatásával. Ha nem Jean mondja ezt neki, 
mindenesetre azt hitte volna, hogy gúnyolód­
nak vele. A „föltétel* szó mégis megragadd 
figyelmét

— Micsoda föltétellel ? kérdő.
— Hogy becsületszavát adja. hogy egy árva 

szót sem fog kiejteni az egész . . testvéries érte­
kezés alatt.

— Szí»-',-örömest! Euphéroiát látni s nem 
beszelni vele! Hisz ez eszményi!

— Nos, ezt az eszményt könynyen elérheti, 
kedves ezredes ur. Tehát b< csületszavát adja, hogy 
egy szót sem szól?

— Egy kukkot se! El íré, induljunk!
Az ezredes nagy idő óta most nézett először 

félelem nélkül a testvéri találkozás elé. Ha tudta i 
volna, hogy Jeannak mi terve van. talán nem lett [ 
volna olyan nyugodt. így azonban vidáman foly- j 
tatták utjokat. Az ezredes nevetgélt társa elméssé- ! 
gein, ki meg örült annak a kis komédiának, a í 
meiyet játszani készült. |

Csak mikor bekopogtatlak özvegy Dortetné í 
Euphemia asszonyságnak az, ajtaján érezte az ezre- í 
des ismét, hogy bátorsága elhagyja. J

— Bátorság! monda Jean.
— Van . . Különben úgy sem kell majd fe­

lelnem a kérdéseire. Ez megnyugtat kissé.
— De aztán meg ne feledkezzék valahogy 

az Ígéretéről1
— Becsületszavamat adtam. Egy kukkot sem 

szólok akármit fog is ön. beszélni. Euphémia rám 
támad, az bizonyos. En dühös leszek, az valószínű, 
de — hallgatok!

Mikor az özvegyihez, ki a kopogtatásra fiát 
várra s számára kószun tartotta a leczkét, beléptek, 
Jean a legnyájasabbam mosolygott.

— Jó napot, drága asszonyság, monda. Meny­
nyire örvendek a szerencsének, hogy ismét láthatom 
kegyedet! Nem tetszik rám ismerni? Camboban 
volt szerencsém kegyeddel találkozni, kedves bátyja 
lakásán. Nem tetszik emlékezni?

Euphémia állva nnaradt, mintha jelezni akarná, 
hogy rövid látogatásra számit.

— Az ezredes, nemde, válaszszal tartozik ke­
gyednek? Hiszen tetszik tudni — arra a kérésre, 
melyet a minap hozzá tetszett intézni. Azt tetszett 
kívánni, hogy fiát elvigye Párisba.

Euphémia csakugyan azt hitte, hogy kedvező 
választ hoznak neki. Bátyja hallgatása nenr aggasz­
totta Mindig hallgatni szokott, ha együtt voltak. 
Ez édes ábrándban ringatózva, Euphémia elég ke­
gyes volt vendégeit bevezetni szalonjába.

— Drága asszonyság, kezdé Jean, amdnt he­
lyet foglaltak, — nagy újságot kell önnek jelen­
tenem.

Szünetet tartott. Ha az ember hatást akar 
elérni, miért ne élvezné azt előre is. Eu phémia 
mereven ült egy széken. Nem karszéken, -- mert 
minek koptassa az ember a szövetet? Az eizredes 
egy díván sarkába húzódott.

— A kegyed tisztelt bátyja megnősül.
Jean azt hitte, hogy a bomba e zétpat- 

tan. Nem pattant. Euphémia néma mai adt és

fagyos. Megnősül a bátyja? Hát aztán? Hiszen 
nem lesznek gyermekei. Vékony ajkain mosoly 
tévedezett, a mely épen olyan igazi volt. mint a 
fogai.

— Valóban? mondá.
— Igen, asszonyom. Tisztelt bátyja elhatá­

rozta végre, hogy helyreüt egy — hogy is nevez­
zem csak ? — törvénytelen helyzetet. A kegyed eré­
nye. jámborsága meghatotta az 6 szivét is. Fájda­
lom, ő eddig . . . hm . . . vad házasságban élt. S 
végre is az bírta említett elhatározására, hogy e 
viszonyból, melyet elég vakmerő vagyok bűnösnek 
nevezni, egy leányka született. . .

Erre a szóra sajátságos változás történt a vén 
asszony arczán. A sárga viasz elolvadozott s színét 
fehér vonalak váltották föl.

— A kegyed unokahuga, drága asszonyság, 
foly tata Jean, — öt éves, Jeannenak hiyják. A 
viszony hat óv óta tart. Az adománylevél, melyet 
az ezredes a kegyed fiának aláirt, ezelőtt hét év­
vel kelt . . , Azonban tetszik tudni, hogy a tör­
vény . . a 954-ik paragrafus . . . Természetes 
gyermekek törvényesitése egyenlő érvényű a tör­
vényes gyermekek születésével . . S igy az ado­
mánylevél semmis!

Euphémia előbb nem szólt semmit. Fölállt, 
merevülten. Egyenesen nekiment az ezredesnek, 
beleragadt a nyaltra valójába s elkezdte rázni, mint 
a szilvafát. mondván:

— Merjed azt mondani nekem, hogy ez a 
mese igaz.

az ezredes hallgatott.
— És ne sajnáld megmondani ennek az ur­

nák. hogy hordja el magát !
Az ezredes tompán hörgőit. De hallgatott.
— . . . Hogy hordja el magát! Téged pe­

dig, téged nem hagylak többet magadra !
Az ezredes fuldoklóit. Igaz is, hogy Euphe­

mia nagyon erősen szorította a nyakra valóját! De 
az ezredes azért mégis hallgatott!

Jeannak végre sikerült megszabadítani öreg 
barátját. Ideje is volt. Csaknem megfuladt már.

— Fölösleges bátyját kínoznia, drága asz- 
I aionyság. Becsületszavát adta nekem, hogy egy

szándék- 
Az ezre-

szót sem fog szólni. Különben is, nem 
szom látogatásunkat hosszabbra nyújtani 
desből ugyan nem vesz ki semmit !

Euphémia visszarogyott székére. Szeme dühös 
kifejezéssel tévedezett az ezredesről Jeania, Jeanról 
az ezredesre. A viaszkos szin egészen leolvadt ar- 
czáról. s a fehérség helyét is lakosat, vál­
totta föl.

E pillanatban koezogtatás hallatszott..
Euphémia felugrott.
— Auguste! rikoltó.
Annyi minden volt ebben a hangban! Kt- 

öntheti hát dühét valakire. Valóban Auguste volt. 
Oh, csoda! valami borízű nótát dúdolt a lépcsőn. 
Mikor a küszöbön megjelent, Jean fölkaczagott.

— Boldogtalan Drinn ! mit csináltál az imá­
dóddal! Auguste holtrészeg volt' 
v Horácz azt mondja, hogy a bor szépít. S 

igaz is, hogy Auguste kevésbbé rútnak, kevésbbé 
ezingárnak, kevésbbé hosszúnak, kevésbbé szem­
forgatónak látszott most. Csöppet sem volt zavart, 
vagy félénk. Egyenesen odament az ezredeshez.

— Jó estét, báesikám! Ejnye, beh jól mu­
lattam ! Pompás volt, igazán.

Eiiphémiából végre kirobbant a sokáig elfoj­
tott düh, mint a puskapor a békából. Nekirohant 
a fiának s derekasan képen vágta, Auguste íeljaj- 
dult, mint a páva.

Majd az ezredes háta mögé menekedve, föl­
kiáltott í

— Segítség, báesikám ! segítség !
Egy kis okosság azonban mégis megmaradt 

borgőzös agyvelejóben, mert rögtön hozzátéve :
— Milyen ostoba is vagyok! Hiszen a bácsi 

úgy se merne megvédelmezni a mama ellen! Uram, 
az ön oltalmába ajánlom magamat!

Jeant sokkal jobban mulattatta ez a jelenet, 
semhogy megtagadta volna a kért oltalmat.

Elejébe állott a fiúnak, úgy hogy Euphémia, 
ki a pofozás után fojtogatni akart, kénytelen volt 
behúzni a körmeit.

— Te boldogtalan, te ! kiáltott föl, — hát 
nem tudod, mit csinál ez a te nagybátyád? Hat-

veszitesz Megiiázasodik 'százezer frankot 
Leánya van !

Azt hitte, hogy Auguste ki fog törni.
Keservesen csalódott.
— Hát bánom is en 1 riszonzá a fiú! — Úgy 

se láttam abból a pénzből soha egy fillért se1 le 
raktad zsebre az egészet, mamácsia. Pedig hiszen 
ki kell adnod az apai jussomat is. Mert ha egy­
szer Parisban leszek — Drinnel! . . . Borii ur. 
nem ismeri Drinnt ? Takaros kis lány, annyit 
mondhatok. Holnap — utazunk 1

Jeanban és az ezredesben volt annyi nagy­
lelkűség, hogy ne nézzék 'égig ellenségük meg­
semmisüléséi

I Elmentek, szabad tért engedve az özvegy iiü- 
j bének. Hasztalan düh!
I Mert most már igazán meg van ön verve, 

óh drága özvegy Dortetné Euphémia aszonyság. 
megverve mindenfelől! Egy lillerj" sem fog marad­
ni az ezredes adományából, s a mellett be kell szá­
molnia ennek tékozló fiának minden örökségével. 
S lesz mellette egy Alexandrine.röviden csak Drin 
nevezetű nőszemély, a ki ugyancsak ért apénzszc- 
rásltoz. Annak a kis Drinnek jó fogai vannak, 
drága özvegy Dortetné Euphémia asszonyság — 
megeszi az Aiigusteöt egészen. Ön dühöngeni 
fog, tisztelt asszonyság, s legfölebb csak a gyón- 
tatuja lógja vigasztalni. Egyedül . elhagyottan 

megvénülni ócska bútorai . , öreg ma es­
és vén szakáesnéja közt. És nem fogja 

sajnálni senki, oh, fösvény özvegy. mert a 
rosszakat, önzőket és szenteskedőket sohasem saj­
nálják. Mert nem elég ngy tenni, mintha szeretné 
a Teremtőt: szeretni kell az ő teremtményeit is.Az 
olyan lények pedig, mint ön. oh drága özvegy 
Dortetné Euphémia asszonyság, sohasem szerettek 
senkit, vsak magokat.; jámborságuk csak istenká­
romlás, mert. az isten gyűlöli a hazugságot., az ön­
zést, a képmutatóul és általában az ön fajtája bű­
neit. S ha majd eleget dühösködött, meg fog puk­
kadni dühében, hogy a másvilágon ismét dühöng­
jön örökké! Ezt kívánom én kegyednek.

(Folyt köv.)

fog



Sárga repcze hiányzik, a készlet elfo- 
ott és jegyeztetik 11 írt pénz. ,

Határi döuzlot meglehetős élénk volt, , vgyes 
ipokon 40—50.000 mm. köttetett, de az árak is 

megtel előleg csökkentek
Szokványbuza tavaszra indult a hét ele­

ién 10.95-ön, már a következő napon lement 
10.85-re, hullámzott ismét 10.90. 10.82, 10.94 
közt zárul; a hét végén 10.88—10.90-en. A heti 
forgalomul 100,000 mm. felül volt. __ _

Bánáti tengeri máj.—jun.-ra 5.84—o.9o 
közt ingadozott és meglehetősen nagy forgalom 
mellett maradt e hét végén 5.88—5.90.

Zab tavaszra e héten is forgalom nejk’'j 
maradt. Egy-két kötés volt. Az ár 0.30 es b.- o 
közt változott és zárul 6.32%—6.37%.

Káposzta repcze ang.—szept-re kötte­
tett mintegy 3000 mm. lSVg—12*/4 írtig es zárul 
igy mint áru.

Bánáti repcze jul.—aug. üzlettelen, az ar
üevk-ges 11V4 fit, , . ,

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A buzapiaez hanyatló iránya e héten tetemes be­
folyással volt a lisztüzletre, a mennyiben az árak, 
melvfek a hét kezdetéig körülbelül változatlanul 
tartották magukat, annak vége felé a legtöbb fej- 
iákban alább szállíttattak. Csak a fekete lisztben 
nem történt árcsökkenés, minthogy ezen fajtákból 
kevés készlet lévén rendelkezésre, nehány malom­
ban épen semmi, az utolsó árjegyzést nem tekin­
tetlek mérséklendőnek.

A forgalom egész héten át gyenge maradt. 
A vevők ezúttal is tartózkodtak, mindenki beakarta 
várni a kilátásban volt árleszállítást. Most midőn 
ey tenvnye vált. némi lendületre tarthatunk számot, 
de erre nézve csak a jövő hét log dönteni

A kivitel élettelen maradt. Történtek ugyan 
egjas kísérte.ek a Németországba való export újból 
felvételére, a mi azonban egyelőre vajmi csekély 
sikert hozott.

Igen elénk keresletnek örvendett a korpának 
mind a két fajtája A finom korpában már he-

folytán a vevők
öregszem ü faj-

következő arak jegyeztettek a be

IS OO 17. ;16-
_ V___ ír
1.3() ’ 3 90j

id 'a kv. - ..
tek óta készlet-hiány »an. minek 
érdeklődese természetszerűen az 
tara vezettetett, a korpa e héten árszerint 20 krral 
emelkedett 

■itlag 
regen :

0 1 2 3 4
•22.— 21.50 20.80 20 20] 19.60

_S_ 8)4 8*/4 9
' 15.30 13.80 ’ 11.60 10.30

100 kiló atáu összsúly tiszta súly gyanánt.

Hüvelyesek. Az irányzat még folyton 
nyugodt. gyenge kereslet mellett csekély a forga­
lom. kivitelre a szükséglet nem igen. nagy; árak 
csak keveset változtak:

Bab nyugodt: a készletek még mindig 
bővek maradtak mivel keletje gyenge . I-ső rendű 
8—8.50. dunai áru 7.25—7.50. törpe 10.50— 
11 írtért kapható.

Lencse, változás nélkül, a forgalom <• se­
be! 7 az árak. minőség szerint 10- 20 fit közt 
változnak.

Borsó lanyha, bőven kínálva középszerű
9.50- -10 frt, 1 rendű 12—12.50.

Köles, nyers lanyha. I. minőségű 5.25—
5.50- en kapható, a kereslet csekély

K öl eskása. jobban kérdeztetik. zsákonként 
10%.—'% írttal kináltatik.

és 7— 
veins ideje, e

Bükk ínyt már többet Linálgattak
71 4 írttal el is adtak. Közeledvén a 
ezü.k most jobban fog kínáltat,ni.

Muhar mag, kereset nélkül, nem is 
ajánlják

Lenmag, hozatalok hiányában árak válto­
zatlanok

Kendermag, nyugodt, gyenge keletű, 
ára nem változott. -Jegyzett ára 7—7.50 frt.

Mák, keveset kérdezik, áras helyben nyo­
mottak, bár a raktárkészletek állományáról ke b-e- 
zőtiea hírek járnál. Nagyobb szükséglet beállta- 

az árak mindenesetre emelkedni fognak.Jelen- 
ieg szürke 33—34 fix kék pedig 36—37 írton 
tarifáik

Ilié, nyugodt, I-ső minőségű 19—30 frt, 
középszerű 15—16 ír*

Szilva, általában véve nyugodt. kisebb 
mennyiségű zsákáru J *—10 25-al adatott el.

Szilva: z. szilárd, 1-ső rendű 22—24 írt, 
lí-od r. 19.50—21 frt.

Olaj és zs!rfé*ék. Repczeölaj: mint 
évente január hóban, úgy az idén is a mull be­
jekben számos vidéki eladó fordult meg a főváros­
ban. amik iránt készséges vevőkre találván. 
Ara minőség szerint, 34—35 frt.

Lenolaj. Angol honból érkezeit magasabb 
árjegyzések következtében az árak helyben is 41— 
42 fiira emelkedtek.

E n y v. A mostani időjárás mellett a terme­
lés még mindig meg van akadva, miért is a szűk 
készletek 41 írttal könnyen eladhatók.

F a g y g y u, lanyhább, minőség szerint 45— 
47 torint.

Disznózsír, nagyon jól áll hordó nél­
kül 65—65.50 hordóval együtt 67.50—68 irtot 
keinek éne.

Szalonna, ugyancsak szilárd, első rendű 
budapesti füstölt asztaliért 66—66.50. fehér aszta­
liért 59—60, kenyérhezvaió és paprikásért 62—63, 
vidéki szalonnáért 58.50 -59 irtot fizetnek.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezóg 
jelentése.) A külföldről érkezett megrendeléseknél 
fogva a lefolyt héten ismét keletkezett egy kis for­
galom. A czukor ára nem változott, de nagyobb 
mértékű forgalma sem volt, mégis azon nézetben 
vannak sokan, hogyha a lanyha időjárás a hajózás 
mielőbbi megnyitásit lehetővé teszi, ez a kivi­
tel által ismét némi életet hoz az üzletbe. Ká­
véban számos az ajánlat, de csak kevés eladás 
jött létre részint a csekély szükséglet, részint pedig 
a miatt, mivel félnek, hogy az április 1-én életbe 
lépő uj fogyasztási adó a fővárosi üzletnek ártani 
íog. Rizsben az indiai fajok élénk forgalom 
mellett egy fél forinttal emelkedtek. Jegyeztettek: 
finomított czukor 46—47, melis 44.50—45, fino­
mított koezka 48—48.50, piles 42—43, czukorlis.t 
47. sárga czukor 50, fehér 70 frt.

Fűszer (Brázai Kálmán tudósítása.) Bors. 
Singapore áru ára az utóbbi időben lényegesen 
emelkedett; de ennek már tetőpontját látszik 
elemi, mert Angliában e csikkre nézve általános 
iizltitpangási jeleznek, habár az arak folyton szilár­
dak. Szegfűbors pang s 105 írton kel. Fahéj, 
iiguea faj, szintén pangásban mintegy 105 frton 
kel. Szerecsendióvirág változatlan. Szerecsendió 
elhanyagolt. Szeszfüszeg, fehér bors, lényegesen csök­
kent, úgyszintén cochin és bengál gyömbér is ily 
árakon kel, ellenben a szebb és jobb minőségű 
vanília ára emelkedő irányt követ, a mennyiben 
ily áruban a készlet felette csekély, s a szükség­
letet aligha fogja a múlt évi termés fedezhetni. 
Borkősav a nyers áru hiánya miatt folyton ein-1- 
kedik. Salétromra nézve általános pangás jeleztem*. 
Lack mézgában a forgalom kizárólag a napi szük­
séglet fedezésére szorítkozott.

Déli gyümölcs. Mazsola ára Smymá- 
ban emelkedett, s a csekély készlet magasabban 
tartatik. Apró szóló nagyobb tételekben szállítta­
tott Amerikába, mindamellett az árak váltotatlanok. 
Füiérfüge emelkedett árat tart, de forgalma korlá­
tolt. Figyelemre méltó, hogy Triesztben minden

kecskebőr

-800 drb 
.108 írtért

fiicre-fajból. kevésbbé jó minőség mellett, csekély a 
készlet és behozatal. Mandula kevéssé keresett áru, 
avola 130, molfetta 125 írton kelt. Jánoskenyér
változatlan. ................. .... , ,

Finom asztali olaj kiválóbb minőségben na­
gyobb, ellenben a kevésbbé finom és közönséges, 
úgynevezett faolaj fajok, lanyhább áremelkedéssel 
folyton élénk kelendőségnek örvendenek.

BÓrüzlet. (Strasser és Schönfeld ezég tudósí­
tása az „Egyetértés“ részére.) A lefolyt héten 
csekély forgalom volt. Juh bőrökből eladatott: 
2,000 db. erdélyi 34 írtért 56 kilója két száza­
lék levonással, 5000 db sózott konstantinápolyi 
juhbör négy vámmázsa nehéz 67% forintért 
száza 2°/0.

Kecske bőrökből eladatott : 3000jlarab 
szerbiai híírom vámmázsa nehéz 58 írtért 56 ki­
lója, továbbá körülbelül 2000 drb nedvesen sózott 
(u. n. Kokolotsshen) és szárazon sózott Ve.-eVehör 
155 írért száza két százalékkal.

Mar ha bőrökből eladatott: 6 
magyar száraz ökörbőr nyári áru 106- 
mótermázsája, végre

lób őr okból eladatott: 500 drb középszerű 
áru 8 írtért párja.

Sertésüzlet. Az első magyar sertés-hizlaló és 
előlegezés! részvény-társulat jelentése.) Az üzlet 
aránylagos szükséglet mellett folyt le. A múlt heti 
arak változatlanok maradtak Jegyzett árak: 
Magyar szedett 220—280 klg. súlyú hízott 53V, 
—54* v kr, 180—210 klg. súlyú hízott 53 kr, 
öreg sertés 300 klg-on túl nehéz 52—53 kron, 
vidéki 51—52' ., kron. szedetlen 53—581/* kron 
kelt el. Tranzito szerbiai 53—54 kron, romániai 
51 —52% kron, tüskés 51 kr hizlaló 52—54 
krajczáron.

Takarmányárak. Bánáti tengeri 5.95, 
romániai 5.85. árpa 6.70 kr.

Helybeli sertés-állomány f. évi januar 28-án 
maradt 60.622.

Hozzá hajtatott alföldről hízott 6969. alföld­
ről hizlaló 817, romániai 1705, m. államvaspályén 
(föl. vidéki 36. Budáról 38 darab, összesen 
70,818 drb.

El haj látott felvidékre 241 Becsbe 2483, 
Csehországba 240 Bodenbar-hon ál 2944, Rnttkán 
at 767, déli Németországba (Holland) 1176. bpesti 
fogyasztás 2648, kültelekre 130. kőbányai fogyasz­
tás 180. magy államvasp. 45, marad állomáson 
59 964, közte 39,000 db hizlaló. A rószvénytársu- 
iaí szállásaiban maradt 11,125 db. A közegészség­
ügyi és transitó szállásokban maradt jan. 28-an 
3197, hozzá hajtatott romániai 1705, összesen 
4902, elliajtatot 15?4, marad 3318 és pedig 531 
db szerbiai, 2787 romániai. Egészségügyi bizottság 
által 287 db vonatott el a forgalomból

Vegyes költemények.
t Előmunkálati engedélyek. A közmunka, és közle­

kedési 10. L.r. luinisztennm Ital legújabban a következő 
vlímtmkálati cngvoéiyek adattak it u. m. a) a györ-sopron- 
ei-eufurti v isuttársulatn&k egy Budapestről Győrig vezetendő 
í. rangú sózinozdonyii \asntra — b) Báty Donath és Fr lake 
ezégnek egy Temesvártól Bnziásig építendő másodrendű vas­
aira. — A es. és k közös külügyminisztérium (Bosznia és 
Jierezegvviua ügyeiben) da Lavaux István gróf mérnök és 
B»nz Gyulának Bánjainkéban egy Berbirtól Banjalukáig 
tervezet* keskeny vágány u vasút, — Drobar Antal gyógysze­
rész 5 a ragusai kereskedelmi és iparkamara elnöke, dr. Za- 
magna V.tty.b ügyvéd és Deginlli Balázs kereskedőnek pe­
dig a RagusáUv Mustáron át Szerajevóig tervezett szabvá­
nyos vágány» vasút Bosznia és Herezegovina területén lekvő 
vonal része műszaki eiomn^s latéinak megtételére 6 hóra ér­
vényes engedélyt adott. -

1 Az angol húskivitel) kcmzorczium. Mann
W. D. és társai angol ezég Parisban elért fényes 
eredmény által indíttatva elhatározta a hús kivi­
telt most már nagyobb mérvben gyakorolni. F. 
ezég, melynek hetenként 400—500 darab 
szarvasmarhára lesz szüksége, most a fő­
városi tanács engedélyével jégtartói építtet a köz­
vágóhídon, hova 1000 tonna jeget hordát, mely a 
hosszá hité kocsik lehűtésére szolgál.

1 p a r íi g y « k.
— Érsek uj váróit e napokban iparos egyesü­

let alakult r.lnüfce Kapiszton Ferencz kereskedő, 
jegyzője Csuka Ede órás.

— feagyar gyárosok országos értekezlete.
Említettük már. hogy az országos magyar ipar- 
egyesület gyáripari szakosztályának választmánya 
tegnapi ülésében elhatározta, hogy folyó óv márez. 
15, és 16. napján (a pesti Józseí-vásár alkalmából) 
az ország összes vas-, gépgyár-, bőr-, üveg-, sör- és 
keményítő gyárosait országos értekezletre hívja 
egybe. Ezen országos értekezlet napirendjének s 
más ügyeinek előkészítése érdekében a következő 
helybeli gyárosok lettek felkérve; a) a vasipar ré­
széről gr. Andrássy Manó, Pauer Leó, Borbély és 
Dapsi Vilmos: b) a gópgyárosok részéről Böck, 
Lang, Havass, Eisele, Strobel. Meehwarth. Zim- 
mermann, Langenfeld, Ölti, Walzer. Kogler, Ni­
cholson, Brogle, Yidacs, Grubiez, Neubold, Reich; 
v) a bőrgyárosok részéről: Gilming, Joraán, Ma­
ch alup. Wolfncr, Abelesz. Steinitz, Weisz, Raditz, 
Lövi, Heks. Zentner. dj az üveggyarosok részé­
ről : Stadler, Kossuch, Kuhinka és Dávid; e) a 
sörgyárosok részéről: Aich, Hagenmacher és Nat­
ter; f) a keményitőgyárosok részéről: Strobenz, 
Beimel, Gruber, Kovács, Mellinger, Müller és 
Ungvár; g) a szeszgyárosok részéről: Braun Ad­
ler, Leibziger, Prückler és Stern. Ezen gyárosok a 
gyáripari szakosztály választmányával együtt első 
ülésüket szerdán délután tartják.

— A budapesti czlpészsegédek onképzó'-egylete az 
az 1881. évi február hó 6-án vasárnap délután 3 órakor czi- 
pész-azakiskoláját Depóid József Miksa-uteza 21. sz. a. II. 
emeleten levő e czélra átengedett műhelyében megnyitja, 
melyre a ezipészek ezennel meghivetnak.

Kereskedelem és tőzsde.
** Fiaméból Írjak nekünk, hogy ott nagy 

indignácziót kelt az Adria Steamspih-Company, he­
lyesebben az ismert Schenker és társa ezóg azon 
eljárása, mely szerint a kormány által élvezett évi 
szubvencziót (15,000 irtot), vagyis hajójáratkónt 1000 
forint daczára a hajózási szállítási dijakat Angliába 
már egy év óta tonnánkint 18 shillingban állapí­
totta meg, holott 6 a hajókat natorice tonnánként 
13—14 shillingért bérli. így ezen ezóg tonnánkint
4 shillinget vagyis hajónkint 4—6000 shillinget a 
kormány szubvenczióján kívül 
nyer vagy is többet, mint a mennyit a budapesi 
malmok a lisztkivitelnél magánál nyernek, mely kivitel 
tehát sokszor ezen ezóg nyerészkedése, illetőleg az 
állami szubvenczió által részére kreirozott mono­
pólium miatt lehetetlenné tétetik. — Azt is mond­
ják, hogy ezen ezóg sokszor olcsóbban vesz fel 
Triesztben árukat, mint Fiúméban, mely utóbbi 
hely különbeni kedvező viszonyainál fogva egyenlő 
elbánás mellett, feltétlenül használtatnék kikötőnek.
5 mindezt nyugodtan nézik az illetők. így van 
aztán, hogy a hajózási dijak most drágábbak, 
mint a szubvenczió előtt, mikor e tekintetben még 
szabad verseny volt.

** Pénzügyi él bankhirek. A török-becsei
takarékpénztár 1880-ik üzletévének mérlege: Vagyon: 
pénztárkészlet 6611 frt 14 kr, tárezaváltók leszámítolt vál­
tók után 165,735 frt, takarékpénztári ház 15,000 frt, ingat­
lan kölesön 8500 frt, folyó számlán pénzintézetek és külön­
féle adósok 2028 frt 3 kr, leltár 700 frt, összesen 198,574 
frt 17 kr. — Teher: részvénytöke 40,000 frt, tartaléktöke 
13,338 frt 50 kr, takarékbetétek tőkésített kamatokkal együtt 
79,755 frt 55 kr, elhelyezett telepitvények 55,600 frt, kamat­
adó 43 frt 4 kr, átmeneti kamatok 1140 frt 85 kr, osztalék 
3 darab 1877. évről 39 frt, egyenleg mint nyereség 
8657 frt 23 kr, összesen 198,574 frt 17 kr. — A január hó

23-án tartott közgyűlésen elhatároztatott, hogy a mérlegben 
kitüntetett 8657frt 23kr tiszta haszonból 1661 írt 50 kr esatoha- 
tik a tartalékalaphoz oly formán, hogy az 15,1 r ia ege 
szittetik ki a vagyonban előforduló házértéknek meg e e 0 eg 
s ennek folytán a takarékpénztári ház 15,000 rt erei en 
ezentúl tartalékalapul fog szolgálni s igy a részvényese egy 
jól jövedelmező házat szerzettek be örök tulajdonul,—tova a t 
határoztatott, hogy a f. évi márczius hó 1-én ese e esse 
váló szelvény 15 írtjával váltatik he, vagyis min en 
forintos részvény után 15 forint fizettetik oszta e az 

1880-iki üzletévre, a mi 15°/, kamatozásnak fele meg- 
A magyar-franczia biztosító részvény-társasaga e ősz a ya 
hoz f. é. január hóban benyújtott 381 drb j*-1™ * ^ é
frt tőkéről, kiállíttatott 252 drb kötvény ‘fci.300 frt • 
Mióta az életosztály működését megkezdte, azaz • ) 
hó 1-től 4rib; drb ajánlat nyujtatott be 10-181,300 frt to e- 
ről és 3530 kötvény 8.590,000 fit tőkéről állíttatott ki.
A szepességi fehérítő és bizományiizlet részvény- ®P8U * 
folyó hó 27-éii délelőtt 10 órakor tartja a késmárki városház 
tanácstermében alakuló közgyűlését. — A Pannon a g zma 
lom részvénytársaság ma délután tartotta rendes en uz- 
gyüléset Wahrmann Mór elnöklete a;aít Az lg*2?* 0 
ság jelentőse előterjesztetvén, abból a következőbe^ aiua jus. 
A lefolyt év a malomiparra nem volt kedvező . de hogy a 
részvényesek mégis osztalékot kapnak, az igazgatóság ®*t az 
1879. év kedvező utóhatásának tulajdonítja. Malmék 454,546 
métermázsa gabonát őrölt 1880-ban s az 419.053 mm lisztet 
adott. Az üzleti költségek és a behajthatta követelések 
czimén 3000 forintnyi tartalék levonásával a tiszta nye­
reség 95,874 forint 37 krajezárt tesz,’melyből 10%, jagyts 
9585 frt 43 kr. az igazgatóságot, vezérigazgatót es felügyelő 
bizottságot illetvén, s az előző évi maradékot, valamint a 
kétes követelésekből behajtott 490 frt 61 krt is ielvévén. 
95,000 frt 10 kr. all közönség rendelkezésére. Erre nézve az 
igazgatóság következő javaslatai fogadtattak el . I. 91.5000 frt 
f. e. márczius 1-én a részvényesek közt felosztandó oly arány­
ban. hogy 1219 drb egész részvény után részvényenként 75 
frt, fél részvény után 37 frt 60 kr. esik , JL a tartalék slap 
2500 frt 10 krral gyarapittatik ; 111 1000 írt a hivatalnokok 
nyugdíjalapjához csatolandó. Az igazgatóság jelentése egye­
bekben is tudomásul vétetett, a számadások jóváhagyattak, a 
felmentés ezekre megadatott.

** Németország és a pénzkonferenczia. Egy
berlini távirat jelenti, hogy S t. vall; er fraaezia 
követ kormánya nevében kérdéül intézett, nemet 
kormányhoz az iránt, mhy állást foglalna *1 oa 
egy pénzkonferenczia kezdeményeztetr.ák. Bis­
marck kijelenti, hogy a konferenciára hót kép­
viselőt küldene, tűzzel tehát a pénzkonferenczia 
biztosítva látszik és miután Frsncziaország -i kez­
deményező, valószínűleg Parisban log megtartatni. 
Egyedül Anglia részvétele iránt nincsenek meg 
tisztában, de ei is képviseltetni ^ fogja magát, ha nem 
másért, az indiai pénzforgalom kedved t is. A pénz­
konferenczia dönteni fog az ezüst sorsáról és igy
annak jövő árfejlődéséről is.

**ösztrák-magyar tank. Állás 1881. évi jan Ml-én 
(Az alapszabályok 104-ik czikke szerint, j Követelések Frcz- 
készleí 172,507 758 frt 33 kr Ereiben fizetendő vakot 
15,616.835 írt 39 kr. Leszámítolt váltók es értékpapírok : 
Becsben 50.060,752 frt 90 kr, az osztrák fiókintézetekben 
84,239,524 fit 29- kr, Budapesten 20,679.343 ft: 85 far, a 
magyar tiókiutózetvkben 12,253.602 irt 62 kr —.--- 117,238,223 
frt 14s kr Kölcsönök kézi zálogra-: Becsien 7,662.600 frt, a. 
osztrák fiókiutézetekuen 5,916.610 frt Budapesten 2.944,100 
frt, a magyar tiékintézetekben l,7l7._8f*> frt — 18,240.100 
frt. Osztrák és magyar állami ts országos adósságok levál­
tott lejárt értékpapírjai és szelvényei 86 808 frt 20 kr. 
Államjegyek 4.071,961. A birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságok es országok államkormőityanak kölcsön adósság;-, az 
1878-ik évi június 27-iki törvény szerint (bírod tön. lap 
65-ik szám) 79,748,918 frt 78 kr J zálog - kölcsönök 
97 589.432 frt 68.1 kr. A banknak tőzsdeszevűen megvett zá- 
loglevelei 4,832.035 frt 45 kr. A tartalékai-p értékpapírjai

23 kr. A folyó jövedelmekből megvett érték 
00 frt — kr. A nyugdíjalap értékpapírjai 

Bu ’

logleveli 
17,739.240 frt
papírok 2.450.000 frí — kr. A .... . ...
3,527.528 frt 75 .kr. épületek Becsben es Budapesten, vala­
mint az összes fundus iustruktus -2 910.391 frt 15 kr. Ki- 
adásek 216.062 frt 99 kr. Egyéb követelések 1,607.302 frt 
44- kr Osszewa 538.377.616 frí J4-kr Tartozások. Részvény­
tőke 90,000.000 frt — kr. Tartalékalap 18,055.943 frt 40 kr. 
Bankjegyforgalom 322.686,490 Irt — kr. Forgatmányi (giro) 
követelések 7)41.840 írt 7 kr. Más azonnal lejáró tartozások 
4,601 S84 frt 16s kr. Záloglevelek forgalomban 92,103,300 
frt — kr. Nyudgijalap 3 532.830 frt 44 kr. Az 1880-ik év­
nek szét nem osztott jövedelme 3,051.007 frt 55 kr. Folyó 
jövedelmek az 1880. I. félévi részvényosztalék levonása után 
és bevételek a záloglevelek kamatozása fejében 2,636,976 frt 
961 kr Egveb tartozások 897.543 frt 551 kr. összesen 
538,377.616,irt 144 kr. — Pécs, 1881. évi február. 4-én. 
Mecensefiy az osztrák-magyar bank íőkönyvvezetőie. Bank- 
kamatláb 1879 évi májas 9-ke óta: Minden osztályzatú vál­
tókért 4 száztól!. Kölesönökért kézi zálogra 5 és fél 
száztól!. , .

** A pénzpiaci: Oi Jelenleg a pénzpiaci legfeltűnőbb
mozzanata a franezia bank érezkészletének 
5.919.000 frankkal történt szaporodása. Mái nehány nappal 
a kimutatás közzététele előtt el voltak készülve oz eshetőségre, 
mert tudták jól, hogy a banknál megszűnt az arany-kereslet 
a kivitel számára. Azonfelül & vidékről is folyt a bank pénz­
táraiba is arany. A kivitel megszűnte onnét szármázik, 
hagy Amerika azon körülmény folytán, hogy a new 
yorki váltó-árfolyamok folytán az európai piaezok
előnyére javulnak, beszüntette az •vauykivitelt. A
párisi tőzsdén a riportban a kamatláb alacsony volt 
és nem haladta túl a 6%-ot. Mindamellett semmi-
kép se* lehet % bank helyzetéi megszilárdultnak, tekinteni. 
Kgy bank, melynek oly eszközhöz kel) nyúlnia, hogy a húsz- 
frankosokat visszatartja, annyira meg vau gyengítve, hogy a 
válcóárfolyam leg-sekélyebb változását aggodalommal kell kí­
sérnie. Az Amerikába való aranykivitel megszűnte természe­
tesen az angol bank helyzetére is lényeges Lefolyással 
veit. A teljes tartalék, mely a megelőző héten 13.673,000 
font sterlingre rúgott, ezúttal 14.146,000 font sterling és a 
pénzkészlet 24.686,00 font sterlingről 25.459.000 fontra emel­
kedett. A nyílt piaezon azonban még mindig drága a pénz; 
a kamatláb Londonban úgy kölesönökért, valamint diskontók- 
nál szoros kapcsolatban áll a bank-részlettel. Ez a körül­
mény, valamint a nagy vidéki szükséglet az angel bank igaz­
gatóságát arra fogják bírni, hogy az eddigi bank-kamatlábat 
tartsa fenn és még sok ideig fog az a tény fennállani, hogy 
London nyugati Európa legdrágább pénzpiacra. Az „ Econo­
mist“ összeállítása szerint a nyílt piaezon a diskont kamat 
igy állott:

Lordon Paris Berlin Amsterdam Brüsszel 
százalék

Novemb. végén v/8 3'/, 37, 27. 3%
Deczemb. 2% 3‘/s 36/s 2*/4 »7»
Januar 3'/, 37. 27, 27, 3*A

E szerint London két hóval ezelőtt 1% százalékkal 
volt alacsonyabb, mint Paris és 1% százalékkal alacsonyabb, 
mint Berlin; egy szóval ezelőtt London l, ^„-kal volt ol­
csóbb Parisnál és 1%-kal Berlinnél; most azonban Lon­
don %%-kal magasabb, mint Paris és %%-kal magasabb, 
mint Berlin. — A német birodalmi bank 
legutóbbi kimutatása amaz abnormis tüneményt mutatja fel, 
hogy daezára az ultiménak, a bank készpénze növekedett. A 
növekedés a múlt héthez képest kerek 19% millió márka, 
előidézte pedig ezt főkép a váltóleszámítolásnak 10.458,000 
márkával történt csökkenése és a giró-számlára eső befizeté­
sek yl 140,000 márkányi összegben, mihez képest azonban e 
bank lombard-állotuánya 3.786,000 márkával szaporodott. A 
nyílt piaezon a diskout-tétel 2%—-21/«”/.. — Nálunk 
nem változtak a viszonyok. A lapunk más helyén közölt 
bankkimutatás a leszámítolás csökkenését mutatja és pedig 
január uitimójában. Január hó folyamában a leszámítolás az 
osztrák-magyar banknál 21.875,000 írttal csökkent és pedig 
Béesben 10.023,5000 írttal, az osztrák fiókoknál 4.868,100 
írttal, Budapesten 5.710,900 írttal és a magyar fiókoknál 
1.273,100 írttal. Ezek elég jellemző számok.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

e*b*atémede.
— febr. 5.

— Hivatalos jelentés. —
Mérsékelt kínálat és vételkedv hiánya miatt 

ma csak egyes kisebb tételek adattak el változat­
lan árakon.

Kötések hivatalosan nem jegyeztettek.

0.97.«
0.97.»
2.63.“
0.97.»
0.97.”
0.77.”
0.97.»
0.97.»
0.97»

Záloglevelek:
Magy. földhitelint. papirértéke 5*/,% 100 frt után 1.46.M 

I Magy. földhitelint. papirértéke 5% 100 frt után 1.31.**
• Magy. földhitelint. papirértéke 41/,% 100 fit után 1.56.“

Magy. földhitelint ar. v. ezüst 120 frt után 5% 2.68.“ 
Magyar jelzálogbank 6% /„ 100 frt után 0.5347

Határidőre is kis forgalom Tofe Kot etett^
Szokványbuza tavaszra oOO mm. 10.9

10.88 frt. , , r oqB, tengeri máj.—júniusra egy rakomány b.bv.
Hivatalosan jegyeztetett:

Szokványbuza tavaszra................................... 10.88 _'__
Szokványbuza őszre...................................... ~ ~ -ta
Bánáti tengeri május—júniusra...................
Zab tavaszra ..................................................  6’32” __
Zab őszre .....................................................

— Az Egyetértés“ tudósítása. —
Kész b íi z á b a n ma rendkívül csekély üz­

let volt. A hangulat lanyhább
Rozs és tengeri szilárd, a r p a es

7. a h lanyha. , „
Szokványbuza tavaszra 11.92, 11,90 es 11.91

írttal köttetett.
uszi búza 10.20 és 10.25 Írttal köttetett.

Délután,
Berlin egy fél márka esést jelentett, itt az 

árak változatlanok.
Szokványbuza tavaszra 2500 metermazsa 

10.89. . . .
Bánsági tengeri máj —júniusra 2oü0 mm.

5.88 írt.
Esti jegyzés:

Szokványbuza tavaszra...................................^.88- 10-90

Bánsági tengeri máj.-júniusra................... 58»-----
Olih tengeri máj.—júniusra ....................... “•
Szokványzab tavaszra .............................. 4
Káposztarepcze 1881. aug —»zeptei.ab.-re 12.%~1A/i6 
Bánsági repcze juh—aug.-ra ................... U~**• /»

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén folytatólag szilárd hangulat 

uralkodott és a magyar aranyjáradék is javult vala­
mivel, habár ennek árfolyama még mindig nem 
tart lépést az osztrák hitelrészvénynyel, mert mig 
utóbbinál tegnaphoz képest jelentékeny árfolyam- 
emelkedést kell jeleznünk, addig magyar aranyjá- 
radók csak gyengén tarthatta magát a tegnapi ma­
gaslaton.

Elötőzsde,
Kedvező külföldi tudósítások következtében a 

hangulat az előtözsdén nagyon élénk volt. mi által 
a két coulíssa-értókben kellemes forgalom fejlődött 
ki emelkedő árfolyamokon. Osztrák hítelrészveny 
*283.50-ről 285.50-ig emelkedett: magyar aranyjá­
radék 109.20-tól 109 45-ig köttetett. Magyar hitel­
bank 261, magy. leszámítoló és váltóbank 1271.,—
127.75— ön vásároltatott, magyar papirjáradók 80.40— 
80.5ö-en köttetett.

II óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részvény 285,10—285.20, magyar aranyjáradék 
109.421/,—109.45.

Déli tőMtie.
Üzórkedési értékek iránt a déli tőzsdén szi­

lárd volt a hangulat és kellemes a forgalom. Helyi 
értékekben is ólénkebb volt ma az üzlet és taka­
rékpénztárak igen keresettek. Valuták és váltók 
meglehetősen változatlanok. Osztrák hitelrészvény 
"285.20-íól 285.50-ig vásároltatott, magyar aranyjá­
radék 109.40—109.50, magy. hitelbank 261. magy. 
leszámítoló és váltóbank 127%—128, kereskedelmi 
bank 695—700, budapesti bankegyesület 102—103, 
magyar jelzálogbank 110— 111-en vásároltatott, 
bécsi unióbank 117,75—118. angol-osztrák bank
128.75— 129-en köttetett, magyar papirjáradók
80.45—80.55-ön vásároltatott és maradt igy pénz 
szállításra. Magyar vasúti kölcsön 125.75— 
126, kassa-oderbergi vasút 135—134.75. bu­
dapesti közúti vaspálya 408 pénz, orszá­
gos központi takarékpénztár 570—572-on kötte­
tett. I. hazai -ksrékpénztár 4140, külvárosi taka­
rékpénztár 74—75, Ganz-féle vasöntöde 534. 
Gschwindt-féle szeszgyár 355, )rasche-fóle tégla­
gyár 141, kőbányai tégl ryár i j2—225-ön köttet­
tek. Azonkívül molná k es sütők gőzmalma 
338. magyar földhitel" 5%-os záloglevelei
100, kereskedelmi bar ou[0 záloglevelei 102-ön 
köttetett. Valuták és váltok közül: 20 frankos 
9.381/.,, arany 5.54' 2, váltó Londonra 118.65— 
118.75, német bankpiaczokra 58.02—58.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részvény 285—285.10, magy. aranyjáradék 109.431 a 
-109.47%.

Iltótézade.
Az utótőzsde szilárd bécsi tudósításokra itt 

is szilárd volt különösen osztrák hitelrészvény ré­
széve, mig magyar aranyjáradák üzlettelen maradt. 
Osztrák hitelrészvény 285.50-tól 385.70-ig kötte­
tett, magyar aranyjáradék 109.37'/*—109.92%. 
Magyar hitelbank 261.50, leszámítoló és váitóbanJr
127.75— 1277/g-on vásároltatott, magyar papirjára- 
dék 80.50—80.55-ön köttetett szállításra.

4 órakor zárulnak: osztrák hiteirészvóny 
285’60—-285.70, magyar aranyjáradák 10940— 
109-42%.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde szilárd irányban mozgott, mi­

után a német piaczokról kedvező jelentések érkeztek. 
Osztrák hiteirészv. 285-80, 286-20 285-80-on, magy. 
aranyj 109’45 egész 109’55 és 109’50-on, magy. pa­
pirjáradók azonnali szállításra 30.60—80.62%-en 
köttettek. Magyar hitelbank 261.75—262, leszá­
mítoló és váltóbank 127%—128-on vásároltattak.

6 órakor zárulnak: osztrák hiteirészvóny 
285.70—285.80. magy. ar. járadék 109.45—109.50.

Felszámitolási árfolyamok.

Magyar papirjáradék ............................................... 80.50
Magyar aranyjáradék ............................................... 109.60
Magyar hitelbank....................................................... 261.—
Magyar leszámítoló................................................... 128.—
Magyar földhitel ......................................................  —.—
Magyar jelzálogbank ............................................... —.—
Osztrák hitel............................................................... 285.—
Angol-osztrák ........................................................... —.—
Unió-bank.................................................................. ——
Tiszai sorsjegy..........................................................  —.—

Szelvényekre esedékes kamat február 6.

Magyar államadósság:
Magy. vasúti köles. 120 frios drbonként 5%....... 0.53.33
Magy. gómöri államv. zálog! árkonként 5%....... 0.10.12
Magy. 1869. kelet. v. áll.-kötv. elsőbbe, adom. 5%.... 1.45.83 
Magy. 1873. kelet. v. áll.-kötv. elsőbbs. ar. v. ezb. 5% 0.48.*1 
Magyar 1876. kelet. v. áll.-kötv. aranyban 5%... 0.4S.6*
Tiszai és szegedi kölcsön darabonként 4%..............  1.38.“
Magyar papirjáradék 100 frt után 5% ...............  0.90.“
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% ............... 0.58.33
Magyar fóldtehermentesiiési kötv. 100 frt után 6% 1.28.34 
Erdélyi földtehermentesitési kötv. 100 frt után 5% 0.47.47
Szőlődézsmaválteági kötv. 100 frt után 5%...........  0.4531

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 5% 1»0 frt után 1.10.“ 
Osztr. államadós. ezüstben j an —jul. o" „ i D frt után 0.40.33 
Osztr. államadós. ezüstben apr.—okt. 5“ , 100 frt nt. 1 45V3 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. egész 5% 5 27 73
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész' 5% 1.06 3‘ 
Osztr. államadósság Msersolas 1854. egész 6% .. 7H «» 
Osztrák aranyjáradék 4«„ 100 frt ntán ........... p'gg^s

Pest város köloeöne 6*q................................... 0 58 33
Pest város kölcsöne 5% .......................................... 215 “
Béesi községi köloaön............................". 0^4851

Vasúti papitok:
Alföld-fiumei 5*/».................................. drbként
Báttaszék-dombovár-zákányi 5%
Déli vaspálya 5% .......................        "
északkeleti vaspálya 5% ....... "" ............. "
Erdélyi vaspálya 5%......................................... "
Kassa-oderbergi 4%
Osztrák állami 5%............
Péce-baresi 5%........
Tiszai 5%....:............. n

5.20 •- 
4 30 -1 
3 47 =« 
0.37 ss

Magy. ált. foldh rés-véuy-Uríaság 6% 100 frt „ ina,, 
Magy. ált. földh. részt sí.jf-Ursiiság " ”• } W n
Osztrák-magyar bank 5=,„ mo ^.t u2t-’ W M u 9 99“ 
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 / im r,., • y4
Pesti magyar kereskedelmi bank 5'A 0.08.««

A • «00 frt u. 007“
Elsőbbségek;

Báttaszék -dombovár-zakányi vasul 5•/ . ,
Dunagőzliajózási társaság 5° „ ... " " “«went 3.47.“
északkeleti vasút 5% ................. » 1.45.»
Magyar-galieziai vasút 5Va . K *
Első erdélyi vasút 5%
Kassa-oderbergi vasút 5% ...........

Sertés-kereskedelmi csarm k Budapest-Kőbáu»in

Kőbánya, febr. 5. Az üzlet jelentéktelen 
változatlanok.M agyar öreg tulsiilju 52—53_J. 
nehéz 53%—54. közép 53—53%, könuvii 53—
—szedett 50—52%. Oláh eredeti n4é, 
51.—, könnyű 48l/?. Szerb közép 53= 2—54 %' 
Az árak kilogrammonként értendők.

Üzleti tudósításéit.
Hetiszemle a külföldi g* Dnaiözsif^kr .1

A gabnaüzletben az simult Léten rendkívül * 
mozgalom volt. Sehonnan sem érkezett jelente* .,: 
mozgalomról és mégis mindig azon tények egtike 
ellen a kereskedelem gyorsan haladó fejlődése tV’* 
hogy a gabonaüzlet azon üzletág, mely legkevésbé v ,c 
el a csendet az áieonjuncturában. A gabnaüzletben ... ,í. 
megszokott dolog a mozgalom, hogy a jelenlegi csend 
tán kelt feltűnést és ad okot különböző találgatásokra

New - York kezdetben piros búza :V ,t 1 s:,. ii- 
emelte, de aztán leszállította és volt. már ] sh. 17 p. }r, „. 
az Egyesült-Államokból az utolsó héten EuropÍL( 
szállitta'ott 305,000 quarter az némi ügyeimet ói de azt 
külön keli megemlítenünk, hogy e mennyiségből i2ű(.>■,»< 
quarter a Pacific kikötőiből származik, mert tndtunkkal on­
nan egy hét alatt még soha sem érkezett ily mennyiség

Újévig Kalifornia és Oregon jul. 1-ig alig egy l,,i 
rnadát exportálták annak mi még elszállításra rendelMvi- 
»ükre marad ás iegközelehá juj. 1-jg nem lesznea kép«sek . 
még hátralevő két harmadrészt elszailitani. Nincs is 'kilátás 
hogy e mennyiség elszállítására legyen eieg hajó. Az aúanti 
kikötök visibls supplyjet valamivel kiset,I,re 2S=„ millió 
busheire becsülik most

Angliában az irány lanyha volt nag- 
mennyiségű úszó szállítmány vált esedékessé es mar ieziie- 
n*4 is megérkezni Mos« tehát kilátás var. hogy a szükség- 
let könnyen lesz fedezhető és ezen vevők nagyobb c.-wizG 
dast tanúsítanak. Talán a legközelebbi tndositásvk legalább 
nagyobb üzleti tevékenységről fognak hirt »in;. Augóíbim 
az elmúlt héten is csak igen kevés jött piaczra. tigy beli 
vegre is még utc iagosan kisebb termést kell ntajd'konsta- 
t:i! ni, mint azt eddig becsülték. Ebből azonban bajos vdj» 
kedvezőbb árfejlődést Következtetni, mer. ha a termés kis-J, 
is a becsültnél, az nem jöhet tekintetbe akkor midón kül- 
föMröl oly nagy mennyiségek érkeznek.

Franeziaor szagban a szigorú téliéi a gal.- 
üaűz.et szilárdsága is eltűnt; a termelők most ismét nagyobb 
mennyiségeket hoznak piaezra, de a forgalom mérsékelt

Kedvezőbb hírek érkeznek Hollandiából, hol 
különösen rozs iránt mutatkozik nagyobb érdeklődés A 
Bajnavidékea a :tereslet valamivel nagyobb volt es 
ez jó hatással volt az ára ta is. A dél né m# tor szag i 
piaezokon az irányzat val mivel szilárdabb roll

8 T tí s *.
Temesvár, febr. 4 („A Temesvári Lloyd-társulat“ ter- 

,fl)<:^‘:eírnokí‘Ilak Mentése.) 8 z a a z. Nyers', hordó nélköi 
lüdWO 1. " o 30.59—31.00. Finomított h n lu i>y i « 
31.50—2 .00 6

ie.hr:, 4- p« árn nagyban % frt 75 kr 
31 írt hónk, neláui. részletben 31 fn t.o kr hordó nelkű! 
33 frt 50 kr hordóval pr 100 liter szá. ilek.

ín J » v .1 ll.
Posen , febr. 2. A gyapjú kereskedelem helvzetebea nem 

•liioit. be javulás, sót ellenkezői« mindinkiub nagyold, 
hasog és tizletteienség mutatkozik és miután a többi ptai'di 
is nyomott hangulatot jelentenek, a legközelebbi időben abc 
fog a iorgamm élénkülni. A kötések csa» kisebb tételekre 
szorítkoztak, így egy sehwiebus. gyáros 30j mázsa powt 
gyapjút vett 55-Ö7V, márkával, továbbá egv berlini nagv 
icereske-ib ab. 150 mazsa jobb posztugyap.iur 58 márkán Szó- 
vet- cs pa^sztgyapjubói kis mennyiséget vásárolták nyomott 
arakon Lausitz részére. A többi nemek),en teljesen pang az 
üzlet, u-abar a helybeli piaezon finom gyapjú van elég kész 
letten, míg mezei gyapjú aránylag kevesebb van raktáron 
A terjes raktári készlet jelenleg jóval feliUmufiaart a számot 
melyet, ever óta jegyezni szoktunk és 15.009 m.usára rúg 
A tartományban, hol s mién nagyobb tételek vannak benik- 
tarozva. az üzlet pang. Az itteni tulajdonosok szívesen adná­
nak olcsóbban csak készleteik egy vészé tői szabadulhatnának. 
A J*“®*4 eladott tételek ny érkezések »ital pótolhattak 4 
szállítási üzletben hiányzik minden vállalkozási kedv.

. Vidéki üzlet.
Kis-Czell, febr. 3. (Az ..Egyetértés“ tudósít;.«» ) 

A.*2,f°]™ "tat '™et enyhébb lett az időjárás, a hó a 
vetésekről eltimt, úgy hogy félünk, ha ismét kernen v fog? 
aLana be. A mai hetivásár nem volt sűrűn látogat- » ’ ke-es 
gabona hozato.t eladásra. Az árak igen alacsonyak. á)*aiabar 
a gabonanzlet pang a kereskedők tartózkodnak a vevésted 
Jegyezhet;.uk métenna/sanként Búza 10—10 70 Po/sSA- 
-9 rt_ Árpa 6 50- 7 frt. /ab 5.60-5.90. KrtorírM W 
Babot es leneset nem lehetett eladni.

Baja. febr. 2 Az üzlet vevő hiányában majdnem ve» 
kénén szünetel es az arak lejebb szálltak, kivéve kvkoritzá-
emelSr ara 3 CSekely behozaul á««tkezÉóbén némileg

Arak (métennazsankfnt.) Búza uj (micy=éir wniur 
10.70-10.30. Rozs 9.30—5; 10 Rab 5 20-5’J9 A-il e mJ'
6 *20. Kukoricza 4.60-4.70. Bab 7 50-7.60 Me,^)-^

Temesvár, febr. 4. (A „Temesvári Llovd-társulat 
tei menyesaruokanak árjegyzései)

Kozs, UJ b.20—9.J5. Árpa, seríozesre 5.90—6.10 Zab 5.!0— 
5.15. lengen 4.60—4.70 mmként.

Gazdasági közlemények.
Február havában

Ha e hó hideggel es nedvességgel inda) is a tel szí- 
gora már tűnni kezd; és daczára a nem éPcn szeretet,s- 
melto hidegnek es nedvességnek és a még mindig beálló h„ 
fuvasoknak és fagyoknak, mégis uj életet lehet már észlelni 
n un az emberek, figyelmét nagy mértékben leköti A szi- 
goru felhalmozott hó által fagyos béiokba vert
tvlu szabadabban kozd íólekzeni: a mindinkább enyhébb* 
való napsugár a vetések téli bundáját, a havat egyre véko­
nyítja, esetleg beálló déli szelek oh adást idéznek élő megda- 
gasztják a folyók hullámait és a vízzé vált hó sok garázdál­
kodást köret el. A legkisebb hegyi patak romboló vadvízzé lesz, 
melynek rohamát mi sem tarthatja vssza: a jég, mely be­
födte és kordában tartotta, felpattan és tovább úszik, mintha 
menekülni akarna a gyilkos napsugár élői. A tengerig való 
utazása közben hidak és felyamszorosok kellemetlen akadá­
lyokat gördítenek ntjába. Ekkor kezd még csak a viz a jég­
gel a főnrafomért viaskodni. A jég, ha az időjárási és »elvi 
viszonyukban szövetségesre talál, megtartja szilárd helyzetét 
és a vizet átkergeti a partokon, hol ez mint gonosz szellem 
uralkodik, magával itatva és megsemmisítve mindent, mi ut 
jába akad, legyen az ember vagy állat, ház vagy boglya stb

Ha a lágy idő nem tartós és a hó csak részben olvad 
el, hogy ismét beálló fagygyal újból megszilárduljon, akkor 
megtanít bennünket 3 term«íszet arra, mily gyönge lábon 
állnak úgy a két- mint négylábú állatok, a meddig a föld 
lábuk alatt érdessége által nyújt támpontot. Félig elolvadt hó 
és jég sima kéreggé fagynak, mely nemcsak a városok jár­
dáin fosztott meg már sokat ép végtagjaitól,hanem távol a vá­
rostól, a szabad mezőn is veszélyes lesz emberre és »Hatra 
A túzok, mely a sírva jég miatt nem tud Kirepülni a pa 
rasztok álW kik.v, sat csatolnak sarkukra, hogy el’ ne esse­
nek, botokkal levertük.

Némelykor rny érdek«] látványt nyújt a természet, 
hogy reggel ha felébredünk, egyik legpompásabb remekművé- 
ben gyönyörködhetünk, ez pedig az, ha a jéggel bevont fák 
és bokrok a nap sugaraitól megvilágittatnak, mi oly elragadó 
látványt nyújt, mely ritkítja párját.

A hónap első fele olvadás és fagy váltakozása közt 
folyik le, kövezések és épülendő házak szenvednek ezalatt, 
lakásaink is nedvesek és hidegek lesznek; de mi ez ahhoz a 
haszonhoz képest, melyet ez időjárás a szántóföldre ennek



álása és szétrepedéee által nyújt, mely ezáltal alkal- 
SZ.1Tb‘i ksz a vetés fólvevésére és a már benne szunnyadó

fölébredését is elősegíti................................
jfa február végével sétát teszünk és mindent megü­

tünk. habár a levegő még hűvös és a nedvesség miatt jó 
esizinát kell huzuunk, sok kellemeset és érdekest fogunk 
látni. Lépésről lépésre szaporodnak a beálló uj életet mu­
tató jelek és azon örvendetes bizonyosságot nyújtják, hogy 
februári nap szivet és kedélyt lelkesítő dolgokat tud terem­
teni. A szúnyogok serege tánezol a napsugarakban és majd 
felszökkennek, majd ismétjleboesátkoznak, most egy csomóba 

tiniéi?égnek össze, azután ismét feloldják ezt. A nap felőli 
8 dőszegélyen látunk egyet vagy kettőt a legkoraibb lepkék­
ből kik megunva a hosszú álmot és tetszhalált, siettek báb- 

Milviijukból kibújni, de e türelmetlenségért csakhamar éle- 
tiikkel lakóinak. Egy méhecskét is kiesalt már az enyhe 
n'ipinele? a Tiirös csalánra. Mocsárok ^és halas tavak közeié­
in már a békák és varangyok kezdik iszaptakarójukat le­
ütni. hogy a legközelebbi kedvező alkalomnál első Ízben 
megfürödjenek. Ha az idő folyton szép, akkor a bohókás sün 
is felébred téli álmából.

Az utakat szegélyző fákon már nem látunk varjakat, 
hollókat és tolvaj-szarkákat, ezek már elköltöztek, hogy ma­
guknak és utódjaiknak másutt építsenek fészket. Pacsirták, 
sármányok és verebek is elhagyták már a lakó-házak köze­
iét, hol nem egy morzsát kaptak a tél alatt: házak és ma­
jorok körül már lehet hallani a kis ezinkék barátságos „pink- 
pink' -jét. A hideg égalj madarai, melyek nálunk szoktak 
attelelni, már készülnek az elköltözéshez, hogy a hazatérő 
tavaszi vendégeknek helyet csináljanak. Az ostobául szemte­
len selyemfarku-loeska. a legnagyobb hideget is eltűrő ha­
vasi sármány, a fenyőpinty, a kenderike, a fenyümadár, me­
lyek a telet nálunk töltik a pintyek, zöldikék és verebek 
társaságában Finnországba Skandinávába és még mesz- 
szibbre északnak költöznek. Ellenben egyes szabad mocsáros 
helykén »láthatóvá lesz a bibiez, a mint földi-gilisztákat, esi- 
gákat és más rovarok álezáit keresi. A seregélyek előőrsei is 
mutatkoznak lassanként. így gyülekeznek vándormadaink 
még némileg sivár erdeinkben .és mezeinkben, melyeket, ha­
bár most még csak szórványosan fői dúlnak elő. mégis már 
megélénkítenek.

A mezők és rétek még kevés virágot mutatnak, de 
ama növények, melyek nemsokára ki fognak fakadni, már 
kidugják fejüket és örvendeztetnek bennünket zöld színükkel, 
A mogyoró-bokor barkái már nagy mennyiségben hullámza- 
nak a levegőben. A ribiszke és pöszméte bokrok bimbói min­
den perezben kifakadnának. A cserjék már helyenként hal­
vány szürkés-zöld szint kapnak. A gyöngyvirág helyenként 
barátságosan bólintgat: a farkasboroszlán és még néhány ko­
rai növény siet meleg ágyát elhagyni

A lágy idd által a földbe került és növénytápláló 
anyagokkal telített nedvesség a fák gyökerei által felsziva- 
tik, hogy mint tulvilági erő által emelve a törzsbe szolgál­
jon és a már nyáron mintegy kapuzárás előtt a levélszárak 
végén támadt nagyon kicsiny bimbókat megdagasztja, hogy a 
tavaszszal könnyebben puffadjon szét és terjesssze el levelees- 
kéit. Oly nagy mennyiségben tolul ez a ezukortartalmu nedv 
némely áfánál, mint pl. a nyírfánál és a czukor-jávorfánál 
fölfelé, hogy úgy mint a vizkórosokat, le kell őket csapolni, 
hogy eletnedvük fölöslegét nyirbor és czukor alakjában a 

mindig saját előnyére nézó embernek szolgáltassók át tri- 
bntmn gyanánt. A különböző növényekben, a esirázó mag­
ban most vegyi átalakulások kezdenek végbe menni, mint 
minők csak a természet laboratóriumában mehetnek véghez 
A fák általános nedvkeringése miatt a fa-kivágás meg­
szűnik.

A vadásznak is hosszabb időre szegre hell akasztani 
fegyverét. A vadak nagy részét már kímélni kell, mert kez­
dődik a pározás ideje.

Otthon a házban örvendhetünk ama szeretetem melyet 
teheneink, kanezáink, koezáink és anyabirkáink a csak most 
ellett kölykeik iránt tanúsítanak. Az erdőkben is ez időben 
ellenek a vadak.

Ha az idő enyhe, a gazda is hozzálát az uj munká­
hoz. Mihelyt a nedvességet beszivta a föld, ekéjével, mély 
barázdákat szánt, hogy a nyáriakat elvethesse, megmetszi és 
tisztítja fáit, és azokat, melyeknek nedves földre van szüksé­
gük most ülteti, mint a nyárfát, fűzfát és bodzafát. Az er­
dész is előkészületeket tesz a tutajozáshoz, megnézi a tűle­
velű fák magjait és készül a famagok elszórásához. A 
vinezellér előszedi venyigemetszö kését és ollóját, mert nem­
sokára szüksége lesz rá. A kertész is rendbe hozza trágya­
ágyát és elveti a magokat. A virágkedvelő felhozza a pinezé- 
böl jáczintjait és az ablak közé rakja. A ribiszke- és pösz­
méte-cserjéken a múlt évi hajtások levágatnak. Fagymentes 
helyeken szamóczát is lehet ültetni, a méhész a méhkasokat 
szellőzteti.

Ha szép éjjelen végig nézünk az égen, akkor ennek

nyugoti részén a halak csilagképét látjuk letűnni, mig a ke­
letin lassankint fölemelkedik a szűz.

Napirend február 6-án.
Naptár. Vasárnap, febr 6 1881. B.-kathol. : B. 5 Dorottya 

szűz Prot.: B. 5 Dorottya. Görög-orosz : (jan. 25.) 
D Gergely hittérítő. Zsidó : (adar 7.) Böjt Mózes ha­
laknak emlekere — Nap kel 7 ó. 21 p., nyug. 5 ó. 
8 p. Hold kel 10 ó. 29 p. d. e., nyug. 1 ó. 24 p.

a ír fTf .“ E!aö ne"Ved 2 ó- 10 p. reggel 
H MSTaiuay-tarsasag ünnepélyes közgyűlése d. e. 10 órakor 

az akadémia nagy termében.
Az orsz. kisdedóvó-egyesület rendkívüli közgyűlése déli 12 

orakor, az uj városház tanácstermében.
Az orsz. polg. isk. tanegyesület rendkívüli közgyűlése d. e.

orakor. (VII. kér. polg. leányiskola.)
Az első magyar országos védegylet alakuló közgyűlése d. u.

3 órakor a „Tigris“ szállodában.
A kereskedők segélyegylctének alakuló közgyűlése d. u. 3 

órakor a Hungária szálló földszinti termében. 
Vámbéry Armin felolvasása d. e. 11 órakor „A magyar ke­

reskedelem ós kelet“ ezim alatt a Lloyd-épületben. 
Iparmuzeum a műcsarnokban d. u. y23—'/.fi.
Múzeumban természetrajz és népismerettár d. e. 9-től, i. u. 

1 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 2-ig.
Orsz. gazd. "es tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4.
Állatkert nyitva egész nap.
Bergheer szellem-színháza a sugárúton
Holden fantoches-szinháza s állatsereglet a sugárúton.

A budadesti citera-egylet 4-ik jelmezes tánezvigalommal 
egybekötött hangversenye a Hungária szálloda dísz­
termében.

I Nagy álarezos sétahangverseny a vigádóban.

Kivonat a hivatalos lap febr. 5-iki számából.
Árverések a vidéken. Tárnok József 540 írtra b. in- 

gatl. máj. 10 Sóskuton (Szt. Gotthard), Bernvallen 621 írtra 
b. ingatl. márez. 2 Hányon (Székesfehérvár), Rugnyán Lika 
1624 írtra b. ingatl. márez. 4 Tasnád Malomszegen (Tasnád) 
Dachinten Károly 15000 írtra becsült ingatl. ápr. 12 Szász­
városon, Bezsa János 1000 írtra b. ingatl. márez. 1 Nádasd 
Ladány (Székesfehérvár), Bóth Sándor 1800 írtra b, ingatl. 
febr. 22 Eger. Grunanger Helena ÍOOO forintra becsült in- 
gutianai febr. 14 Segesváron, Angyal Lajos 5206 írtra b. in­
gatl. márczius 16 Szárszón (Kaposvár), Matuska András 
1270 írtra b. ingatl. máraz. 8 Csiffáron (Ar.-Maróth). Jelen 
Mihályné 434 írtra b. ingatl. febr, 18 Szomoron (Tata), 
Pszotta János 1690 írtra b. ingatl. márez. 1 Udvarnokon 
(Nyitra), Novak Gergely 11431 írtra b. ingatl. ápr. 30 N.- 
Várad, Niszter Joachim 43(1 írtra b. ingatl. febr. 24 Oláh- 
Ujfaluson (Teke), Strbik Bálint 805 forintra becsült 
ingatlanai márczius 24 Nagy-Szombat, Maezek Ignáez 
393 forintra becsült ingatlana márczius 23 Nagy-Szombat, 
Plasztunyok Vaszil 811 frtra b. ingatl. febr. 24. Rabon. 
Jány Mátyás 400 frtra b. ingatl. febr. 28. Willersdorfon 
(F.-Eörön.) Nieora György 815 frtra b. ingatl. márez. 16. 
Déván. György Juon 612 frtra b. ingatl. apr. 25. Vajdejen 
(Szászváros.) Dosz Mariska 1153 frtra b. ingatl. febr. 17. 
Erkeden (Teke.) Komáromy Andor 25594 frtra b. ingatlanai 
márez. 2. Szász Csanádon (N.-Enyed.) Lindtner István 640 
frtra b. ingatl. márez. 11. Ipolyságon. Bandi András 432 
frtra b. ingatl. febr. 21. Boldogfalván (Hosszuaszó.) Unger 
Éva 668 frtra b. ingatl. márez. 1. Tárcsán. Liszka Katalin 
4500 frtra b. ingatl. febr. 16. Beszterezebányán. Séfer Már­
tonná 540 frtra b. ingatl. febr. 25. M.-Berényen (Békés.) 
Bácz Gyula 2950 frtra b. ingatl. márez, 7. Macsolán (Be­
regszász.) Huszka András 435 frtra b. ingatl. febr. 14. Csá- 
nyon (Gyöngyös.) Kiin János 928 frtra b. ingatl. febr. 21. 
Nyitrán. Dienes Péter 306 frtra b. ingatl. márez. 5. Brassón. 
Bíró Albert 2056 frtra b. ingatl. febr. 28. Voldorfon (Kőhalom.) 
Vaiasik Jakab 1400 frtra b. ingatl. márez. 4. Aranyos.Ma- 
róthon. Huba János 440 frtra b. ingatl. márez. 4. Három- 
Szléesen (Rózsahegy). Molnár Ferenez 1750 frtra b. ingatl. 
márez. 12. F.-Eörön. Unger Ferenez 480 frtra b. ingatl. 
febr. 21. F.-Eörön, Vidovieh Antal 20,000 frtra b. ingatl. 
febr. 24. Thasson (Kis-Várdán), Leneses Pál 2464 frtra b. 
ingatl. febr. 26. Nyitrán. Vidovieh Antalné 13042 frtra b. 
ingatl. február 21. Thasson (Kis-Várdán), Juhász Károlyné 
992 frtra b. ingatl. febr. 17. Dobón (Nyíregyháza), Kelsz 
Mérné 2000 frtra b. ingatl. febr. 14. B.-Csabán. Deuteh Dá­
niel 1200 frtra b. ingatl. márez. 12. Veszprém, Plozér Pé­
ter 1400 frtra b. ingatl. márez. 7., Eeketehalom (Brassó).

Csődhirdetmény. Weisz Ágoston bpesti kerek, ellen 
bej. márez 16, 17. és 18., id. tmg. és perli. Kngler János 
ügyvéd. — Gansl Márk kolozsvári kezesé. ellen bej. márez. 
16. ideig. tmg. Polez Rudolf, perii. Szaesvay Dénes iigyv.

Pályázat. A m.-szigeti kir. tvszéknól II. oszt. jegyzői, 
a vágujhelyi kir. jbiróságnál végrehajtói állomásokra.

A kis lottó húzása.
— Febr. 5-én. —

IDEGENEK NÉVSORA

Budapest 42 13 16 21 62
Lincz 56 59 83 60 55
Trieszt 28 23 48 75 58

Szerkesztői üzenet.
Nagy-Abony, V. M. Térhiány miatt késett, de jönni 

fog. Nagy-Atád. W. A. A zárórát az illető község hatósága 
állapítja meg. Megváltoztatását a bizotts. közgyűlés is eszkö­
zölheti. Ez iránt tehát itt kell indítványt tenni.

cSÁVOliSSKY LAJOH
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Nemzeti szálloda.
Balogh L. szolgabiró Tata 
Dr. Czeizler J. Máté.-Szalka 
Neumann J. kapit. Szabadka 
Winter B. és neje Megyaszó 
Horváth E. birtok. Érsekújvár 
Löfler J. mérnök Bées 
Ziegelheim R. magánzó Bées 
Nowotny A. magánzó Bées 
Schmiedt J. kereskedő Bées 
Brauner F. kereskedő Brünn 
Löw J. kereskedő Gráez 
Liehtneker E. kér. Brandeis
Aranysas szálloda.

Sántha B. mag. Dalmátország 
Leltár P. birtokos Kecskemét 
Zombory L. bírt. Kecskemét 
Farkas P. képviselő N.-Kórös 
Zorkóezy T. főj. T.-Sz.-Miklós 
Peycrinnhoff gyárt. Zürich 
Fényes G. birtok. B.-Uj.-Faln

Pannónia szálloda.
Nagy M. polgmest. Dorogli 
Farkas L. ügyvéd Doroogh 
Himfy J. ügyész Gyönyös 
Újhelyi M. földbírt. Vitka 
Hondlik J. fóldbirt. Stomfa 
Kocsis S. földb. Félegyháza 
Hauer B. felügyelő Dolhán 
Ambrus J. gazdáik. Debreczen 
Szilasy C. földm. Esztergom 
Kurzweil J. hivat. Esztergom 
Szakolezai J. kiv. Debreczen 
Félix M. községi jegyző Sződ

Vadászkürt szálloda.
Papp E. polgármest. Karczag 
Pirtyánszky E. alisp. Brassó 
Patay J. földbirtokos Káló 
Matkovies K. földbirt. Zenta 
Bauer Gy. földbirt. B.-Csaba 
Bitók I. ügyvéd N.-Várad
Erzsébet szálloda.

Goebel A. főhadnagy Devecser 
Mattyasovszky J. ügyv. Lőcse 
Debreczeny B. S.-Sz.-Péter 
Dvorzsák J. hadnagy Devecser 
Ladányi L. szolgab. A.-Irsa| 
Schneider G. és neje Kiskör 
Molnár F. keresk. N.-Körös 
Euehner J. hivat. Keszthely 
Sing M. kereskedő Sopron 
Deesey G. keresk. Temesvár

Fehér ló szálloda.
Lipcsei J. földb. Tiszafüred 
Kávás! J. földbirtokos Eszég 
Müller A. hivatalnok Bées 
Tomanóczi J. ügyv. T.-Fiired 
Pálka J. keresk. L.-Sz.-Miklós 
Krausz A. kereskedő Bées 
Braun J. ügynök Brünn 
Hauck A. ügynök Krein
István fh. szálloda.

Pollák J. birtokos Szeged 
Dr. Engel G. M. B.-Füred 
Keszler M. és neje Pászthó 
Warneke G. keresk. Gráez 
Érti F. kereskedő Selmecz 
Reisz A. gazdász Erdély 
Krunner G. gépész Mohács

Elhaltak névsora Budapesten febr. 4.
Braun Pinkász 33 c. bádogos VII. Kazinezy-utcza 39. 

hűdé?. — Csomasz Morgai Johanna 41 é. napszámosnő. VIII 
k. nagy körút 19. agyburoklob. — Karpf György 37 éves 
kocsis VIII. Magdolna-utcza 30. tüdövész. — Raseh János 
38 é. ezipész, IX. k. tüzoltó-uteza 14. vesebaj. — Kovács 
Anna bO é. napszámos V. k. váezi ut (?) tüdővész. - Jor­
dán Rozalia 38 é. napszámos nő útról, tüdővész. — Richter 
Ferenez 1 é. művezető üa. VI, k. gyár-uteza 48. gumókor.— 
Stein Elza lé. vasúti őr leánya. VI. k. király u. 16. torokgyík. 
Ritkovies József 2 é. kalapos fia I. k. kültelek agykérlob. — 
Vatzulik Folman Róza 69 é. napszámos özvegye I. k. felső 
hegy-uteza 70, tüdőgümő, — Leszek Imre 2 ó. házmester fia 
VI. k. király.uteza 2, agykártyalo'o. — Sekelling Skopál 
Zsófia 38 é. hivatalszolga neje IX. k. malom-uteza 20, tüdő­
lob. — Szeberényi Gyula 1 é. nyomdász fia IX. k. malom- 
uteza 37, hörglob. — Baumer Mór 50 é. napszámos VIII. k. 
népszinház-uteza 18, rögt. halál. — Kopeezky Lajos 4 é. 
kőmives fia VIII. k. óriás-uteza 48, himlő. — Murai- Hilmeyer 
Mária 86 é. özvegy, VIII. k. fuvaros-uteza 22, veselob. — 
Bogár Erzse 53 é. dajka VII. k. kerepes! ut 10. hashártya- 
lob. — Tusch Mozga Mária 41 é. napszámosnő V. k. Dévay
и. 6. csontszu. — Gulyás Anna 4 é. napszámos leánya VI.
к. sugár ut 62. agyhártyalob. — Primusz István 54 é. laka­
tos VII. k. dob u. 7. tüdőlégdag. — Lack Anna 2 é. nap­
számos leánya I. k. városmajor u. 55. himlő. — Szigethy 
Antal 20 é. kereskedő VIII. Sándor u. 11. tüdővizenyő.

2Sr"2TXX^T-TÉK.

Fővárosi vigadó.
Vasárnap, 1881. február hó 6-án.

Éns
séta-hangverseny

egybekötve 100 palaczk franczia pezsgő ingyen kisorsolásá- 
1318 val és tánezvigalommal.

Belépti díj 70 kr. — Kezdete 7 órakor.
A vigadóban álarczkölcsönző intézet létezik.

Hirdetés.
Az 1880. évi XLIII. t. ez. értelmében létesí­

tendő Sziszek-határszél-doberlini vasút számára 
szükséges mintegy 66.000 darab felépítményi 
talpfára és mintegy 34 csoport kitérő talpge­
renda szállítására ajánlati tárgyalás nyittatik.

Ezen szállitmány-egység árak alapján ada­
tik ki:

Ajánlatok csakis az összes mennyiségre 
tehetők.

_ A szerződés, a feltétel füzetek, a rajzok a 
pályázati feltételek, és az ajánlati minta a vasúti 
és hajózási m. kir. főfelügyelőség hivatalos helyi­
ségeiben (Budapesten, V. kér. akademia-uteza 13. 
szám) f. ó. február 6-tól fogva d. e. 
9 órától d. u. 2 óráig megtekinthe­
tők, s ugyanott az ezen szállítmányok kiadására 
vonatkozó szerződés, valamint mellékleteinek má­
solati példányai 2 frt lefizetése mellett meg­
szerezhetők.

Az ajánlathoz 3000 azaz három ezer forint­
nyi bánatpénz letételéről szóló elismervény teendő.

A bánatpénzek vagy készpénzben, vagy a pá­
lyázati feltételekben felsorolt értékpapírokban te­
endők le.

A versenyzők kötelesek a bánatpénzt és pe­
dig az értékpapírokat a letételt megelőző nap tőzs­
dei árfolyama szerint számítva a m. kir. központi 
állampénztárnál Budapesten letenni, és az ezen le­
tétet bizonyító elösmervónynek eredetijét vagy 
közjegyző által hitelesített másolatát az ajánlathoz 
csatolni.

Az ajánlatok a vasúti ós hajózási magy. kir. 
főfelügyelőségnél megszerezhető nyomtatványok ki­
töltésével jogérvényesen kiállítva, ‘ fokozatszerii bé­
lyeggel ellátva ós lepecsételve a közm. és közi. m. 
kir. minisztérium iktató hivatalában (Budapest, V. 
Tükör-utcza 4. szám) nyújtandók be, s a követ­
kező felirattal látandók el:

„Ajánlat a sziszek-doberlin-határszéli vasút 
kiópitósóhez szükséges talpfák szállítására.“

Benyújtási határidő 1881. évi febr. 28-i k 
napjának d é 1 i 12 órája.

Távirati utón tett vagy elkésve érkezett aján­
latok figyelembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1881. február hó 5-én.
1319 A közm. és közi. magy. kir.

minisztériumtól.

Hajnaifi
Elek
Mill
Róza
Előadj
Tóházy
Kürmösdy
Öreg liiró
Bírónő

' Ezt követi:
A PÁR T*Ü TÖK.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Kisfaludy Károly. 
Személyek:

Bercsényi 
Hetényi 
Helvey L. 
Békessy I. 
Mihályi! 
Horváth 
Szigeti I. 
Újházi 
Vizváriné 

Kezdete 7 órakor.

Nótárius
Palkó
Kántor
Törvénybiró
Kisbiró
A kovács
Jakab
Hajnali!

Komáromy
Földényiné
Vízvári
Tóth
Sántha
Pintér
Vendrei
Balassi

• Holnap : „Pry Pál“

Népszínház.
BLAHÁNE LUIZA asszony mint vendég.

A sárga esik*.
Eredeti népszínmű dalokkal, 3 felv. Irta Cseureghy Ferenez. 

Személyek:
Rakaj
Erzsiké
Csorba
Ágnes
Laezi
Geleeséri
Kezdete 7

Kovács István 
Blaháné L. 
Eőri
Pártényiné
Tamássy
Tihanyi

órakor. — Holnap : Blahánéval 
harangok.“

Peti fia Karikás
Harasztos Sántha
Boltos lezig Solymosi 
Csárdás gazda Horváth 
Bogár Egri
Szúnyog líohumi

A kornevilli

Vár-szinház.
A VARÁZS FUVOLA.

Nagy dalmű 4 felv. Irta Schikaneder Manó. Zenéjét szerzetle 
Mozart Amadé. — Személyek :

Sarastro Ney ! Az éj királynője Maleckvné
Tamino Pauli j Pamina Spányik I.
1. ) Béli H I Papageno Kőszeghy
2. ) hölgy Kordin | Pagageua Dévay Janka
3. ) Saxlehner |

Kezdete 7 órakor.

Nleteorologiai jegyzetek.
A meteorológiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1881. évi február 5-ről, reggeli 7 órakor
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„Bolond Istók”
mai számának

Mamelukok Albumában
képpel és életrajzzal megjelent:

SZEBERÉJfYI ANDOR.
A többi tartalomból megemlítjük: Tóth Kálmán halá­

lára (költemény). — Asbóth megugrása (képpel). — Carne- 
val (vagy: ki lesz a miniszterelnök?). — A majom-gulyás. 
(Mese versben.) — Aldzsi és Palya az álarczosbálban. (2 
képpel.) — Kratki b’Asbóth felavatása. — Angolosan (par­
lamenti tudósítás). — A kereskedői bálból (6 kép). — 
Federvieh Kohl a gyapjóotezai színházban. — A fogyasztási 
adók (költemény). — stb. stb.

A BOLOND ISTÓK, a közönség kedvelt élezlapja, meg­
jelenik minden vasárnap. Előfizetési feltételek :

Febr.—april évnegyedre 2 forint.
Febr.—juli félévre 4 forint.

Az előfizetések a kiadóhivatalba küldendők, Budapest 
kerepesi ut 12.

SSUÖAFESTI NZIÁLAFOK.
Vasárnap , február 6-án:

Nemzeti színház.
Kisfaludi Károly születésének emlékére.

A KÉRŐK.
Eredeti vígjáték 3 felvonásban. Irta Kisfaludy Károly.

Észlelési állomás

Lé
gn

yo
-

m
ás

 m.
 m

.

-

S ”
Szél

iránya; erőssége

Felhőzet

Bregenz............... 759.5 — 2.9 — j — köd
Prága.................. 759.9 - 0.9 Dl 2 borult
Bées .................. 761.0 — 2.2 DK 3
Sopron ............. 760.9 — 2.6 DK 2
Magy ar-0 vár .... 762.1 - 1.4 K 2
Trenesén ........... 761.7 — 2.0 Ny 1
Selmeezbánya .... 764.4 - 7.6 ENy 2 köd
Beszterczebánya 764.5 — 8.2| ENy 1 borult
Budapest ........... 763.4 — 2.1 D 1 köd
Szolnok............. 763.4 - 2.4 — —
Eger ................... 759.0 - 4.0! EK 3 borult
Debreezen........... 764.0 - 4.6 — — köd
Késmárk ........... 763.7 — 6.4 Ny 1
Ungvár............... 763.2 - 6.7| EK 4 borult
Szatmár............... 763.8 - 5.3 K 2
M.-Szigeth ....... 764.3 -10.0 K 3 derült
Nagy-Szeben .. 763.7 - 3.5 D 1 köd
Orsóvá .............. 765.8 - 0.3 E 2 hó
Temesvár ........... 765.0 - 4.8: EK 1 felhős
Szeged ............... 762.6 - 2.7, — — borult
Keszthely ........... 763.7 - LÓ; K 2
Csáktornya ....... 759.8 - 1^ — —
Zágráb ............... 761.8 - l.S, EK 2
Fiume ............... 760.7 4- 2.8 E 4
Pola ................... 758.6+ 2.5 K 1 felhős
Lesina ............... 758.8+ 8.4; DNy 2 r

Személyek:
Hősvári ezredes Egressy Perföldi Szigeti ,T.
Baltafi Feleki Margit Szatmáryné
Máli leánya Csillag C. Ferenez Körösmezei
Károly Benedek Tamás Falud!
Lidi Molnárné János Szirmai
Biró Náday Vilhelm Tóth

A megelőző 24 óra alatti tünemények: A légnyo­
más keveset változott. A hömérsék részint kövessel 
emelkedett. Zágrábban 3-9 fokkal; részint kevéssel siilyedett, 
Mánnaros-Szigeten 5-9 fokkal. Csapadék: Orsóvá 2. mm 
Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 0.

Vízállás és időjárás.

+1*8
fl•66

Névszerint
Méter

0
fölött 1 alatt

Változik: Időjárás

5 Budapesten . . 3.70 — áradó jég áll
— Pozsony . . . — — — —
5 M.-Szigeten . . 0.71 — apadó felhős
5 Szatmáron . . 1.30 — derült
5 Tokajban . . . 2.00 — — köd
5 Szolnokon . . 3.43 — apadó ..

— Szegeden . . . — — — —
— Aradon . . . — —
— Becskereken . . — — — _
— Bezdánnál . . — — — _

Verbászon . . — — — _
Eszéken . . . — — — _
Barcson . . . — — — _

5 Sziszeken . . . 3.10 — áradó _
5 Orsován . . . 2.91 — apadó felhős

— Újvidéken — — — —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február 5. Oaztal. 
1879-rc I

Termény 

Búza
tiszavidéki

pestvldéki

fekarcaegye-i

m. éjszakk.

,5 Ar
:© ® 100 kilogramm |í =o 2e c 3é :!--------- r------- !!

j; jj Sja J írttól

Ar
100 kilogramm

frtig 1 II ftttól I frtig

a; szilárd 74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78 
80
75 I
77
79

11 85
12 40 
12 65

11*70 
12 - 
12.25

1185 
12 41) 
12 65
1135 
11 60 
11 90

11 95
12 50 
12.70

11 80 
12.05 
12 30

1195 
12.50 
12 70

1145 
1165 
12 —

75
77
79
81
75
77
79
81
75

: 77
79

jj 81
l’ 75 

77 
79 
81
75
77 
79 
81
76
78 
81

11 60 
12.65 
12 55

11*50 
11 90 
12.10

11 75
12 20 
12 60

11.60
1195
12.20

11 60 11 75
12 05 12 20
12 55 12 60

11 15 : 11Í25 
1150 i 11 55 
11 75 11 85

li

Értékpapírok
Államadósság.

Utolsó árkelet
ára

Magyar vasúti kölcsön á 12V frt* v f# 120 frt egyvs darabokban
Gömöri államvasuti záloglev. . - *
Magyar 1869. keleti vasút áll.-kötv. (elsőbbe.) adom.

„ 1873. „ „ ar. v. ezb. „ „
„ 1876. „ „ államkötv. ar..........................
„ kir. nyeremény-kölcsön 100 írt ...

, „ „ „ _50 frt ...
Tiszai és szegedi sorsj egy-kölcsön . .
1871-iki magyar állam-kölcsön kötv. strl. f.
1873-iki „ „ „ kötv. strl. f. .
M. kir. járadék köles, adómentes, papírban o. é.
Magyar aranyjáradék adómentes............................

„ tőldtehermentesitósi kötvények .
” „ „ 1867. záradékkal

,, „ temesi
’ „ „ 1867. záradékkal .

5°/o
50,o5°/o5°/0
6°/o

4°/o5u/o
5r/o
5%
6°,
5°/o
5%
°d/o

li 126.- 
126 50

83 25 
99 75 
86 75 

108 75 
107 — 
107-

101 50 
80 54 

109.45 
97 25 
95.50 
95 75 
94J50 i

126 25
127 —

83 50 
100 2 5 

87 25 
109 — 
107 50 
107 50

102— 
80 75 

109 6 0 
97.75 
96.50
96.50
95.50

Termény 1 Irányzat

Rozs uj
Árpa w lanyha

szilárd
j V »
Zab „
Tengeri „ «
Köles uj
Repcze uj

Faj
Minőség

hektoliterenk.
Ár

100 kilogrammként 
írttól I frtig

tak Ármány 
égetni való 

nörftzdei

z-ÁKnemr
káponxt*
bánság?

70-72 
60-62 
62 64 
64-66 
37-40 

75 
73

nélkSl

9 95 
6.45 
750 
8.50 
610 
5 80 
5 70

5Í60

10.80 
6 80 
8.30 
9 60 
6 30 
5 85 
5 75

5*80

||
haiA lanyha tavaszra

őszto
10.88— 5 10.90

október
1881 május—Jua. 5 88 5 99

sab
1 repeze k. 
i re».bánsági

lanyha tavaszra
aug.—Bzeptemb, 
julias—aagUBzt.

6.32í/8

*

2
6 37'/$

OUlia luijua uvDl*, uuru. ,» --.—
Szesz csendes p 3159 áru 32_
Szesz csendes élesztő p. 33. i 33 50

Ertékpapirok
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi . 5°/0 

„ „ „ erdélyi . . 5<>/0
Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) . . . 5 /0
Szőlödézsma váltsági kötvény (100 frt) .... 5°/0 
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)
Egyesit, államadósság papírban......................................5°/0

ti „ ezüst kamat jan.—jul. . . 5°/,
1», li li li apr.—okt. . . . 5° o

Osztrák aranyjáradók 4°/0 kamat............................ 4°/0
Osztrák államadósság kisorsolással 1854-ki á 250 frt p.p. 4°/0 

ti „ „ 1860-ki á 500 frt o. é. i»910
„ „ „ 1860-ki á 100 frt o. ó. b%
„ „ „ 1864-ki á 100 frt o. ó.
,i ,, „ 1864-k i á 50 frt o. é.

Pest város kölcsöne 1870-böl ...... 6°/0
li ,i „ 1871-ből ...... 6°/0

Budapest főváros 188l. kölcsöne...............................&>/0

Utolsó ár kelet 
pénz I áru

94 —
91 50
945/8
72 75
73 75 
73 75 i 
89 —

12#.- 
129 50 
132 50 
173 — 
171 — 
103 50 
103 50 
99 75

94.75 
91 75 
94 -/s

73 —
74 — 
74 — 
89 25 

121.- 
ISO — 
133 — 
174 — 
172 — 
104 - 
104 - 
100.25

Értékpapírok Utolsó árkelet

12 
9 -

25

17 - 
18-

42 -
7,~
7-

200,-

30.—
40.—
75.—
50.—
50.
200-
200

, befiz. 200 frt
„ 120 „

• * 100 „
• » 200 „
• T, 200 „
• n 100 „

* 80 „
n 100 „

• . loo ,
. . 280 „

100 
100 „ 
lbŐ „ 
300 „ 
150 „ 
150 „ 
500 n 
100 „ 
100 „

Részvények,
a] Bankok.

Alt. m. municip. hitel-int.
Angol-osztr. bank . . .
Bpesti bankegyesül, r.-társ.
Franko-m. b. lesz. a. . .
Horvát leszámitoló-bank .
Iparbank, budapesti . .
Kisbirt. földh.-intózete 
Közp. ipartárs. hitelint. .
Magy. ált. fÖldh. r.-társ. .
Magy. ált. hitelb. . . .
Magy. jelzálog hitelb. . .
Magy. lesz. és pénzváltók 
Osztrák hitelintézet . . .
Oaztr.-magyar bank . . .
I. magyar iparbank . . .
I. magy. iparb. II. kib. .
Pesti magy. keresked. bank 
Sziszeki hitelbank . . .
„Unió“ bank.....................

b] Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt 
Magy.-francz. bizt. társ. . „ 50
Pannónia viszb. társ. . . „ 300 n
Unió viszbizt. társ. ... „300

e] Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz. 500 frt
Első budapesti......................
Erzsébet az. n. átv. j. nőik.
Erzsébet malom II. kib.
Hengermalom ....*.

Molnárok és sütők .
Pannónia.......................... ]
Viktoria „ UVL

d] Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei...........................
Báttaszék-dombovári . .*
Déli vasút..........................
északkeleti vasút . . . *
Erdélyi vasút..........................
Györ-sopron-ebenfurthi vas. 
Kassa-oderbergi vasút . . .
Magy. galicziai vasút . . .
M. nyug. v. (azékcaf.-gyfir-gráci)
Osztrák államvasut ....
Pécs-barcsi vasút .... 
Tiszavidéki..................................

500 
200 
2u0 
508 
no 
200 

1000 
300

200 
200 
200 
200 
200 
100 
200 
200 
200 . 
200 
200 
200

129.— 
102 —

261 — 
109 - 
128 — 
285.25 
818.- 
160 —

698 —

117.75

3525-

110Ó.-
65 -

445.- 
1500 - 
205 -

610 . 
198 - 
333 

1140 
460

160 25 
149 — 
104- 
149 25 
148.50

134*75 
149 56 
158 — 
280 50 
190 — 
247

Osztal.
1879-re

Értékpapírok Utolsó árkelet

129 50 
103 —

262 
111 — 
128 25 
285 50 
820 — 
163 —

702

455 
1530- 
208-

620
200
335

1520
465

160 50 
149 50 
105 — 
149 50
149 -

135 —
150 50 
159 — 
231.— 
192 — 
248 —

6
24

30 - 
4 -

társ.

15

20

Osztr. t/i
Budai hegypálya 
Pesti közúti vaspálya ... "

r ». élv. jegy. „
e] Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi ...
Czeglédi..............................................
Országos központi .... s
Pesti első hazai...................... „
Egyesült Budapest fővárosi . ^
Pest-külvárosi...................... e
Pakraoz-daruvár-kutínjai . „
Vas-zalamegyei első .... „

f) Különféle vállala ok.
Alagút................................ .
Ált. waggon-kölcsönző trs. 
Franklin-Társul. szelv. nólk.
Ganz és tsa vasöntöde s gépgy. . 
Gschwindt-féle szeszgyár „
Gyapjúm, és biz. e. m. Ä
Keresked. test. épülete . „
Könyvny. „Athenaeum“

„ Pesti részv.-társ.. „ 
Köszön- és téglagyár (Drasche)„ 
Pesti épitő-társasag ... w 
Rima-murányi vasmű . , e 
Salgó-tarjáni kőszénb. . . e 
8algó-tarjáni vasfinomitó . 
8chlick-féle vasöntöde s gépgy. n 
Serfőzde első magy. sz. nélk. _ 
Sertéshizlaló ..... a
Sóskúti kőbánya .... #
Spodium és csontlisztgyár ”
Tégla és mészégető újlaki 
Téglagyár, kőbányai . . w

Záloglevelek.
Magy. íoldh. int. papír érték . .

v » v arany v. ezüst
„ jelzálogbank .....................
„ ált. földh. részv. társ. . ,
v n H „ » • • 1

Osztr.-magyar bank p.p. . . . 
Osztr.-magyar bank o. ó. . . .

11 11 ,, o. é. . . . :
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

„Albina“ tak. és hit. Int. . .

51)0 „
100 „ 
200 „

60 .

300 . 
1000

150 
50 „ 

100

105 frt 
80 

150 
400 
200 
200 
210 
200 
500 
200 
85

100 „ 
100 „ 
200 „ 
500 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 

169 „

5>.V/o 
5% 

4*/s9/o 
5°/o 

51 .% 
6°/o

»Wo
. 5°/o

»/,%
*• 6°/o

• 5,^'o• T°!o• 60/0

98 — 
407 — 
214 —

570
4140

500
74

103.-

145 —
534 
355 
210
535 
545 
710 
141 —

88 
141 — 
195 
500 
217

298
108
222

10175 
iee — 

93 50 
120 — 

99 25 
104 
100 — 
103 
101 
95 50 

102 — 
100 »/,

100.— 
409.— 
216, -

575 - 
4160 

510 
76.-

146
535
360

550
555

141 25

89- 
143 — 
200 
505 
218- 

35

109 
225 -

102 —
100 25

12950 
99 75 

105 —

103 25
101 50

102 25 
160 7/e

98.75

Értékpapírok
Elsőbbségek. ™

Utolsó árkelet

Alföld-fiumei vas. (nagyv.
eszéki vonala) . . . beflz. 206 frt 5° 0 

All.-flumei v. 1874. kib. „ 200 frt 5° 0
Báttaszék-Dombovár-zá-

kányi vasút .... „ r<‘i] frt 5°/0
Dunagözhaj. társ. ... „ 300 „ 5°/0

„ „ - - • „ 100/200 „ 50/0
Észak-keleti vasp. . . 5°/0 benz. 300 frt

ar. 5°/o

Magy.-galicziai vasp. . . 5%
„ li ,.II.kib.50j0 
„ nyug. vas. (Székesf. 
györ-gráczi vonal) 5°/0

M. nyug. vas. 1874. kib. 5°j0 
M. vas. els. köles, beruh.

I. erdélyi vaspálya . . 5°/p 
Györ-sopron-ebenf. vas. 6°/0 
Kassa-oderbergi vasút ez. 5°/0 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 6°/0 

„ „ (osztr. v.) .50/0
, li (m.-v.) . . 50/

Osztr* állami vasút .
Tiszavidéki vasút . .
Budapesti lánczhid . . 6°/0 „ 
Kőszén és téglagy. kötv. 6°/0 „ 
Lloyd- és tőzsde-épület 5°j0 „

Magánsorsj egyek.
Osztrák hitelintézet......................
Budavár ősi sorsjegy ....
Kegle vich „ ......................
Pálffy

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)..........................
Cs. kir. arany (kör.)......................
Osztrák-magyar 8-frtos arany
20-frankos arany...........................
Török arany lira...........................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Német bírod, bankj. 100 márkáért

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk . . 
Amsterdam 100 hollandi frtért . .
Brüssel 100 frankért......................
Paris 100 frankért...........................
Marseille 100 frankért......................
Svájczi pénzpiaczok 100 frkért. .
Zürich 100 frankért...........................
London 10 font sterlingért . . .

300 
1000 , 

200 
200 ,

I 5.0 ”

,200/1009,
200

, 200 „
, 200 „
, 300 „
, 200 „
, 200 „

, 100 „
, 100 „
, 100 „

100 „

91.75 91.—
88.25

83.25 83-/5

85.50 86.
10S..- 105'50

4°> 
3°/0 
3°/o 

2‘ ,°/o
3% 

2■/,% 
2V/o 
y/,°/o

_.-i

87.—! S7.50

92 — 
85^0

102.-
94. -

178.50
40.
17.50
40.—

5.51
9.38
9.38

57.95

58.—
97.65

46.65 
46.65 

118.75 j

84 25

92.50
86.50

108. -

102.50

94.50

179.50 
41.
18.50 
41.—

5.56
5.5S
9.46
9.43

58.-

58.05
97.80

46.75
46,15

118.90

»de február 4.

5°/o
5t,e
5°'o
6°,,
Art,.

50 fa

A. Általános államadósság.
Egységes járadék, jegy. máj.—nov.

„ 11 ?t feb.-aug.
„ ezüst. jan. jul.
,, 11 apr.-okt.

Sorsolásul, 1854-ből 250 frt sorsj. pp.
1860-ból 500 frt „ o. é.

‘ 1860-ból 100 firt „ „
1864-ből 100 frt „ „ • •

„ 1864-ből 50 frt „ „ . .
Como járadék 42 lira........................... •
Államjószági jelzáloglevél 120 frt . 5%

B. A birodalmi tanácsban képvi- 
seit királyságok és tartományok 

államadóssága.
Osztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4°/0 
Oiztr. kínost jég. vi»,zafl. 1881 100 frt 5% 

» . 1882 100 „ 6%

C. A magyar korona országai­
nak államadóssága.

Hagy. aranyjáradék adóm. 100 nos .
» papirjáradék 100 frtos . . . 

Hagy. ras. kölc». 120 frt ... . 
Oömőri államzaa. záloglevél 150 frt 
Keleti vasúti ál. kitv. 1869-ből 300 frt 

s .»» 1813-ból 300 ,
it na* 1876-ból 100

Magy. államkölcs. 1871. sors. loo 
„ „ 1873. „ íoo ”
„ úrbéri válts. kötv. loo n 
„ szőlödézsma-vált. kötv. ÍOO " 

Magy. nyeremény-kölcsön 100 frt 
„ „ á 50 ,

Tiszav. és szeg. ny. sorsj. 100

Pénz Ára

72.80 72.95
72.90 73.05
73.90 74.05
73.90 74.05

120.29 120.60
129.75 130.—
132.— 132.75
173.25 173.15
171. 172.—
27.— 28.—

145.— 146.—

D. Földteherm. k. 100 frt pp.

81.10 89.25
100.— I 100.50 
101.50 1 101.75

í

6%
50/”

Sfe
k
5%
5°/o
5°/o

109.30
80.60

126.—

83Í20
99.80
86.50

94.25
108.5#
107.25
107.10

109,45
80.75

126.25

83.*€0
160.10
86.80

94.75
109.-
107.75
107.40

Csehországi..........................................
Bukovinai................................................
Galicziai................................................
Karinthiai ..........................................
Krajna és tengerparti.....................
Morvaországi.....................................
Alsó-ausztriai.....................................
Felső-ausztriai.....................................
Salzburgi ................................................
Sziléziai................................................
Tiroli . ! ! !................................
Horvát- és szlavonországi ....
Erdélyi . #................................................
Temesi bánság.....................................

,, 1867-iki sorsolási záradék.
Magyar.....................................................

,, 1867-iki sorsolási záradék.

5°/e
5°/0
5°/0
5%
5°o
S°/o 
5"/o 
5 % 
5«/o 
5°/o 
5°io 
5 % 
5% 
5% 
5°/o 
5°/o 
5°/o

100 frt 5°/0 
100 , 5°,0 
... 6% 
. . . 5°/o 5"/o

E. Más közkölcsönok.
Danaszab. sorsj. 1870-ből 

„ köles. 1878-ból 
Pestvárosi kölcsön 1871. . .

„ „ 1880. . .
Becs város kölcsön 1867. . .

„ 1874. (sors.) . . .
Török vasúti köles. 400 fre.......................

F. Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények. (100 frtért)

Osztr. ált. főldhitelint. sors. ar. v. ez. 5"/0 
„ 33 éves visszaf. 5°/0

Közp, főldhitelint. bank . . . . 6% 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5 /«/o 

n n sorsolással . 5‘/.%
Osztrák-magyar bank .... • 5®/e 

.... #*/s Zo

104.50 
96.56
98.50
98. — 

101.— 
103.75 
105^0 
103.—
100.50 
102.—
104.50
99. — 
97.— 
93.75
95.50 

'93.75 
97.— 
95.50

112.60
101.75

99Í50
102.50
117.-
21.90

116.75 
101.—
99^0

100 v-
101.50
103.10
100.75

105^0
97.50
99.-

104.50
106.50

105.50

98Í— 
94.25 
96.- 
94.25
97.50
96.50

113.—
102.50
103.75 
100.—
102.75
117.50 
22.20

101.40

101.75
103.30
101.25

Osztrák-magyar bank .... 
Első osztr. takarókp. sors. 30 év

Magy. ált. foldhit. részv. t. 34”év 
Magyar földhitelintézet .... 

li li sors. 39 év

ti „ sors. 39 év arany
,, jelzálogbank . .

• 4°/o• 50/0
5-/,°lo 
5'/,°ío 
5"/.°/o
6'k
“k
5*/,°/o

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5°/0 ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/0 ezüst 
Dunagőzhajózási társaság 300 frt 6°/0 ,,

1, »1 200 frt 5°/0 „
Erzsébet pálya 100 frt 5°/0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 800 frt o. é. 5°/01862-ki kibocs. 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 5°/0 

li ,i n 160 frt o. ó. 50/,
li li li 300 frt ezüst 5°/0

Ferenc z-József pálya 200 frt ezüst 50jQ 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5<>/0 
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt . 5°/0 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 5°/0 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ezüst 5°/0 
Lemberg-czern.-jassii p. I. kib. 300 frt • 

„ „ „ li H« 1, 3#0 frt ez.
1, „ I, ,i HL „ 300 frt ez.

Osztr. észak-nyugati pálya 200 frt ez. 5°/0 
Rudolf-pálya 300 frt ezüst.... 5° 0 
Erdélyi-pálya 200 Irt ezüst . . . 5°/0 
Osztr. állampálya 500 írank . . 8°/0

„ „ 1874. kib. 500 frank 3°/o
Déli pálya 500 frank ..... 3°/0 

„ „ 200 frt arany .... 5%
Dél-északnémet össze k.-pálya 10o frt 5°/o

Tiszavidéki palya 1000 frt. . . e 5o/0 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 5°l0

; Pénz Áru
96.

104 25 104.75
104.25 104.75
99.— 100.—

101.70 102.—
1#0.—

93.50 94.-
120.- 120.75
99.— 100.
99.

91.— 91.30
92. 92.25

107.50 108Í—
99.30 99.80
99.50

105.75 106.25
102.25 102.75
107.75 108.—
101.40 101.60
99.- 99.50

103.25 103.75
92.30 92.70
85.75 86.25
92.25 92.50
98.25 98.50
91.75 92.25

101.60 101.90
97.- 97.50
83.90 84.30

176.50 177.50
171.50 172.50
127.10
113.— 113.25
94.-
91.25 91.75

101.25 161.50
87.40 87.80

Magyar észak-kel. pálya 200 frt ar. 5<>/0 
M.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 5o/0

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. ó.....................
Clary 40 frt p. p...................................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p. . . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
Keglevich 10 frt p. p...........................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt o. é. 
Laibachi díjsorsjegy 20 frt o. é. . 
Buda város kölcsöne 40 frt o. é. .
Paiffy 40 frt p. p.............................
Rudolf alapítvány 10 frt o.* é.* !
Salm 40 frt p. ............................. *
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o*. é! *.
St.-Genois 40 frt p. ........................
Stanislau városi 20 frt o. é 
Trieszt város 100 frt p. p.

” li 50 frt o. é. . .
Waldstein 20 frt p.p.......................
Windischgratz 20 frt p. p. * *.

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt .... 50/0 
Bécsi banktársulat 200 frt ... . 5% 
Bécsi bankugyesület 100 frt . . . 50. 
Magy. ált. földh. r. társ. 100 frt * . 5% 
Osztr. ált. földh. int. 200 frt . . . 5<>/0 
Pesti magy. keresked. bank 500 frt 5»/0 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt , . 50L 
Magy. ált. hitelbank 206 frtos . . 50/0 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 frtos 5O/0 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . 50/0 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5% 
Osztr. jelzál. bank 200 frt . . . . 5®/0 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . . 5% 
Osztr. tartományi bank 200 frt . . 5%

:85.50
90.75

173.75
39.50 

105.—
24.—
17.50
19.25 
23.30 
40.— 
40.—
18.50
48.50 
22.—
45.50
25.25 

12&50
65.—
32.25 
37.75

128.25
254.
128.25

243Í50

282*80
259.-
812.—

105.-

85.90
91.25

179.25
40.50

105.50
25.-

19.*75
23.40
41.—
40.25 
19.— 
49.—
22.25 
46.—
25.75 

127*—
65.75
32.75
39.25

128.50 
256__
128.50 
98.—

244.50

259.50

68.50
108.-

Magy. ált. municip. hit. 200 frt . 
Osztrák-magyar bank 600 frt
Unio-bank 100 frt...........................
Ált. forgalmi bank 140 frt . .

go
5%6°,e
5°/c

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt................5°/o
Alföld-fiumei pálya 200 frt .... 5%
Buschtiehradi vasút 500 frt pp. . . 5°,o 

„ „ (lit B) 200 frt o. é.
Duna gőzhajózási társulat 500 frt pp. 
Duna-drávai pálya 200 frt ez. . . 5°/0
Erzsébet pálya 200 frt pp. . . . 5°/0

„ Lincz-Budweis 200 frt . . 5°/0 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt pp. 5°/0 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 50/0 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 50/0 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 50J0 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 50/0 
Lemberg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 50/0 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 50„ 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 50;o 
Győr-Sopron-ebenfurthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 200 Irt...........................50,
Első erdélyi pálya 200 frt. . . . 50y” 
Osztr. államvasut-társaság 200 frt 50,“
Déli pálya 200 frt....................................50,”
Dél-északnémet összekötő p. 200 pp. 50 « 
Tiszavidéki pálya 200 frt .... 50 ”
Bécsi Tramway 209 frt..................... 50 ”
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 50 :

„ északkeleti pálya 200 frt . 50™ 
M.-nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt 50 0

L. Ipar-vállalatok részvényei.
Ogztr. ált. ópitőtársaság 200 frt ... 
Ált. osztr. légszesztársulat ;00 frt 5% 
Innerhergi bunyatárs. 200 frt ....

821.— 
117 60 
134.75

93.50 
159.50 
661.— 
167^0 
575— 
149.—

823.—
117.80
135.—

94.25 
150.- 
66$. — 
168.— 
576.— 
150__

203.— 203JSO

2474.— ; 2479.— 
181.25 181.75

279—
135.—
172.—
691.
191.—

165.25
148.75
280.25 
104 25
142.25 
247. 
214.—
149.75
148.75
153.25

27.50

279.50
135.50
172.50 
694. -
191.50

165J5
149.25
280.75
104.75 
143.—
247.50
214.25
150.25
149.25
158.75

28 -

106.-

Judenburgi vasmű 70 frt..........................
Liesingi söríőződe 100 frt . . . . 5°/0 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt . 5°/0 
Prágai vasipar-társulat 200 frt ... . 
Salgó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt . 5% 

,, k őszénbánya 100 frt . 5°/0 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 5*>/0 

waggon^ köles.-t. Budap. 80 frt 5°/0 
.pitötársaság 100 frt.....................

M. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt ... . 3%
Brüssel! 100 frank .....................3V?0/e
Német bankpiaczok 100 m. . . . 4°/0
London 10 font sterl................................3°/0
Milánó 100 olasz lira.........................4°/0
Franczia bankpiaczok 100 frank 3l/g%
Paris 100 frk...........................................S'/.0/0
Pétervár 100 rubel..............................6°/0
Svajczi piaczok 100 frank • . .
Zürich 100 frk.................................... 3'/t°/0

N. Valuták
Cs. arany.............................darabja
,, ,, reezés . . . • » ,,

Osztrák-magyar 8 frtos arany , „
20 frankos............................. „
20 márkás.............................. ,>
Orosz imperiale.................... „
Sovereigns .................................... „
Török arany lira „
Mária Terézia (Levant) taller . „
Ezüst 100 o. é, forintért..........................
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. frtért . 
Német bir. bankjegy 100 márkért . .
Olasz bankjegy 100 olasz Uráért . . .
Orosz p*pfr rubel...............darabja

Pénz

50.75 51.25
141."— 143*

89.*- 90*.—
156.—

83.50 84. -
37.— 37.50

97.75 97.85
5s!— 58.* 15

118.75 118.90

46*90 46.90

46.80 46.90
46.80 46.90

5.53 5.55
5.53 5,55
9.38« 9.89

9 88= 9.39
11.58 11.61
9.65 9.6T

11.80 11.85
10.64 10.66

ss!- 5#.05
4 c— 46.10
1.2.T» 1.98»
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ZCgren. ör-ven-d-etes
HIRDETMÉNY

csak 2 frt 85 kr.
egf gyönyörű

in<a-éra
bronce-sulokkal

pontosan szabályozva 5 évi jótállással a pontos járásért.
Az első svájezi müfaragó-iskola csekély látogatottsága 

iniatt 1881. január elején a hatóság által feloszlatott és alol- 
irott íiókraktárnak sikerült az összes 4265 darabból álló 
gyönyörű inga-órákat árverés utján hallatlan olcsó áron 
megvásárolni.

Mindenki ragadja
meg e sohasem visszatérő alkalmat és rendeljen minél hama­
rább, addig, mig a készlet tart, mert oly mesés olcsó és oly 
hihetlen valami még nem létezett az órák feltalálása óta.

Ezen inga-órak dupla szinii körisfa szekrényekben, 
valóban szép, sőt művésziesen készült mü-faragványokkkal el­
látják. és a mi a fő, azt lehet mondani, hogy :

semmibe sem kerülnek,
minthogy még a munkadij fele sincs megfizetve ezen árra!

Fiékraktárunk képviselője köteles, ezen óra minden meg­
rendelőjének

két darab gyönyörű olajfestményt finom 
faragott fa-keretben

ingyen
azaz minden ráfizetés nélkül, megküldeni.

Két mü-festmény érteke magában véve sokkal 
n a g y o b b, rajit a mi az ára és a festményekért fizette­
tik A szétküldés vagy a pénz előleges beküldése vagy után­
vét mellett történik.

Egyedüli megrendelési he
FILIALE

der

Schweitzer Öhren-Schule

íc pintért jótállás mellett
egész aj ragonyoe hajtó (kotebgr) kocsik, va­
ja mint minden alaké uj keesik k%<sti
Intik)
ben éli

v&‘

ntányes Áron állnak 
ásza, ezek kőit még 
esik is vannak.

ke-

BOfiBlaí JÓZSEF
30 raktárában,
Inseam-k or ut 10-ík szám

Kocsi-gyár helyiség $ 
páva-utcza 10. szám. alatt saját házában

61

fizetések mellett.
1-257A lmt or kereskedés

Budapest, nádoruteza 16.

gteffiaajn!- !ü3

gib w w
JMMH :U X

V;o 6 V v ff
A legújabb

füzértáncz-jelvények
bronee, virágcsokor és tüllből,

ftizértáncz-figurá.
Tánezrendek, meghívók a legdíszesebb kiállításban kaphatók

Károlyi György
papir-kereskedésében,

BUDAPEST, V. kér. DOBOTTYA-UTCZA 10.
Árjegyzékek kívánatra bórmentve. 1234

Hiráefméey.

■smmBssmu-

Helyiség változtatás
Az 1843-ik óv óta, a hatvan i-uteza régi posta-épül ötben 

létezett legjobb hírnevű I*atits F.íéle
arany-, ezüst- és ékszer-üzletet

Patits J.-nó vette át és
a, IDorottya.-'u.tcza G- ess- a-
helyezte át, hol az ,

a „Korall kereszthez
czimezve Patits F. ur vezetése alatt folytnttatik. Ajánlja 
ízlésteljesen készített arany-, ezüst- és énszer-áruk raktárát 
és minden e szakmába vágó művészileg elkészítendő tárgyak a 
lejutánvosabb árak mellett elvállaltatnak. fisztelettel
1290 ’ Patits 1.

mm

FontosSok szerencsét! “I,\u.° . |Sok szerencsétmindenkinek .

■: ’ i

Egy csődtömeg kezelője által megbízva lettünk a következő 
feltűnést keltő tárgyakat, melyek egyetlen egy üzletben sem kapha­
tók, 80%-al a gyári áron alul elárusítani. Egyúttal meghagyatott 
nekünk, hogy minden vevő, ki 5 írtért árut vásárol, a bécsi szegé­
nyek sorsjáték egy eredeli sorsjegyét, — melynek főnyeremény 
lieu darab arany és a melylyel 7260 kisebb nyereményt nyerni 
lehet — ingyen átadni. Az elárusitás zárlata e hó végén : ti pár 
finom selyem harisnya uraknak 54 kr., 6 drb finom ezérna battist 
kendők szegélyezve, selyem monogrammal, színes hímzéssel 1 frt, 
50 drb bécsi jelmezkép 1 frt, egy valódi tajtékpipa finom munka 
chinaezüstözéssel, hosszú bádeni megyfaszárral 1 drb tiő kr., 1 pár 
valódi chinaezüst gyertyatartó igen magas finoman vésett párja 
1 frt 21) kr., 1 damaszt asztalkendő valódi ezérna beszövött virág­
gal 1 drb 85 kr., 1 ahhoz illő szalvéta 11 kr., 1 valódi ezüst óra- 
láncz finom munka, ftigvénnyel, jótálásiirattal 1 drb 1 frt 50 kr1 
ugyanaz finom aranyból 2 frt jótállással, 1 valódi arany pecsét­
gyűrű valódi kővel, nehéz, uraknak igen nagy, hölgyeknek kígyó 
vagy duplagyürü 1 r'rb 1 frt 50 kr. (Ha a lánez vagy gyűrű nem 
valódi arany a pénz azonnal visszaadatik). 1 pontosan járó finom 
ezüst állanyzsebóra, aranyozott, lánez és órakulesesal, tokkal, jót­
állás 5 év, 1 drb 2 frt 30 kr.. 1 valódi franczia keltő óra ponto­
san szabályozva, sárgaréz bronezból 1 frt 50 kr., jótállás 3 év,
1 bécsi ingaóra hozzátartozóval, csinosan dolgozva, 1 drb 96 kr.,
2 évi jótállás, 1 szalonéra gyönyörűen kiállítva, nagy keretei, 
utánzóit, ébenfa és aranyozott. 1 drb hozzátartóval 2 frt 50 krt, 
jótállás 5 év. Finom britannia ezüst asztalkészlet, mely áll ti kés, 
ti villa, ti evőkanál igen nehéz, ti kávés kanál, 1 levesmeritő, 1 tej- 
meritö. 1 téasziirő, 2 tojástartó, mindez elsőrendű minőség, összesen
3 írt 50 kr., ezelőtti ár 7 frt 20 kr. Egy finom chinaezüst ezukor- 
szelencze, a fedélen igen szép alakkal, nehéz ehinaeztistből 1 drb 
1 frt 30 kr. — Továbbá átvettünk : Egy nagy raktárt igen finom 
utánzott gyémánt ékszer urak és hölgyeknek. — Ezen valóban 
hatásos áruraktára oly nagy, hogy nem vagyunk azon helyzetben 
az egyes árakat feljegyezni, hanem mindenkinek egy általa megha­
tározandó árért a tárgyakat elküldünk. — Az ékszertárgyak gyűrűk, 
nyakéremek, szivecskék (mindez finom utánzott gyémántból, ezüst 
és utánzott aranyban foglalva,) inggomb, melltűk, fülbevalók, kéz­
előgombok, nyakkendőtűk stb. kapható utánvét vagy postautalvány 
mellett az

Müller üzletvezető Bécs, Kaiser-Josefstrasse 32,
irodák 24.

Nemtetsző áruk azonnal kicseréltetnek, mi a legszigorúbb 
szolidság bizonyítéka. 1200

NB. Minthogy az eddig megjelent hirdetésekben az üzletve­
zető neve elnézésből kimaradt a legtöbb levél- és pénzküldemény 
hiány czim miatt visszaküldettek, minélfogva kérjük a megren­
deléseket ismételni.

Hm.OA'tW ylGI'ELEMÜK J»£l/TO !
PiSSiE'-'-1 tv; A hírneves t!r.

% H F<i 1ST 3-féle

^sebtapasz
i mely rendkívüli 
j gyógy ereje, elválasz- 
jtó, érlelő s fájdal-sr-’

áj$ gmA

jmat csillapító hatása
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ELEGÁNS.
jBgy teljes öltözet ...............................18—50 írt.
I Egy gyász öltözet.............................  30— 60 frt.
I Egy téli kabát...................................... 20—80 frt. 1
I Egy papi kabát .................................. 35—69 frt.
I Egy szalon kabát .............................. 22—60 írt. |
Egy frakk .......................................... 18—60 frt. |
Egy háló köntös.................................. 14—40 frt. j
Egy fekete nadrág............................. 8—16 frt. i
Egy fekete mellény...................................4—8 frt.
Egy vadász kabát".............................. 10—25 frt.
Egy utazó bunda..............................36—150 frt. [
Egy városi bnnda...............................45—200 frt.
Egy bundás iábszatyor............................5—8 frt. I
Egy bunda szakkó.............................. 14—30 írt.
Egy Menesikof lodenból ................... 13—28 frt. |
Egy Havelok .......................................22—30 frt. I
Egy fiúnak való öltözes............................. 10—25 frt.
Egy fiúnak való téli kabát............... 15—30 frt. f

Mindez a legújabb facoa szerint tiszta 
gyapjú kelméből, kitűnő tartósan dolgozva a 
legolcsóbb szabott árakon (a körülményeket 
figyelembe véve) kapható egyedül

RflVMRfiSP HFA'ft 
iiu i MM uIlii ti n a aü

»«ász és kir. advsr? MáilU.'toé?
Legnagyobb)

url- ésflaruha-ra ’ítárii ak,

BSizda-pefitea.
Knstbf-iér :5, mám L »m&tot

Iá ríatvM'A'ifeu*.
Az ér minden darabon kitéve van.
Vidéki aae/rendeiéses ponti san es kösö

Bátor részletfizetésre.
Biztosíték mellett, rendezett viszonyok közt lévő budapesti 

lakosoknak, szolid bútorokat és teljes kelengyéket árusítunk részlet-

m

Utolsó válaszom
KREMMER A. és TÁRSAINAK!

Önök már számtalanszor széliében azt nyilvánították, hogy én 
áruimat olcsóbban adom el, mint azokat bevásárol.>m, vagy más szóval, 
hogy áruimat elpocsékolom, a mi egyszerűen a lcgezemtelenebb hazug­
ság és Koholmány. Titkom és áruk olcsó ^eladása, körűig csupán abból 
áll, hogy óriás mennyiségben és első kézből vásárolok mindent 
készpénz fizetés mellett. Továbbá n m fartok nagy személyzetet, 
csak szerény lakást bé elek. é nem járok saját fogaton, mint önök. — 
Ezért adhatom én áruimét jó minőségben az alább jegyzett árakon 
a t. közönségnek, egy

próba megrendelést ajánlva!
űri fehérnemű:

Színes ingek creton-, oxford* vagy zephirből, álló vagy lehajtott gallér- 
ral frt 1, 1 itt), 1.60, 2, 2/0 a legfinomabbak.

Fehér chiffon ingek, 4-szer, l.lv. 1.30, 1.8U, 2, 2.50 a legfinomabbak. 
Fehér chiffon ingek himze t, frt 1.60, 2. 2.50, 3.?,0 a legfinomabbak.
Fehér úri alsó nadrágok, óriás vászonból 60, 80 kr, ^ fonalvász nból 90 

kr, creasvászonból frt 1.20, rumburgi vászonból frt l.S>o, 1.70 a 
legfinomabbak.

Úri nyakravalók, kész gombok vagy kötni valók Minden színben 1<>, 1<, 
21, 26, 38, 37, 45, 60, 80, 9ti kr, 1 frt 55 kr, a legfinomabbak, 6 db 
válogatott 1 frt 24 kr.

Úri nadrágtartók vő, 40, 60, 80 kr, 1 frt a legfinomabbak.
Úri kapezák 1», lő, 2‘í, 28, 40, 6" kr páronként.
Úri zsebkendők 6, 9, 1', 24, 35, 40 kr darabja.
Úri gallérok, 4-szer állók, vagy lehajtottak, matróz, koronalierczeg- s 

Sienna. Hungária-minta 90 kr, frt 1.40, 1.80, 2-20 tnezatja a leg­
finomabbak.

Úri mansetták, 4-szer. 18, í!f. 35, 45 kr párja.
Hölgy t ehérae mü 2

Hölgy! ingek, svajezi minta, óriás vászon vagy chiflVtnbol 60, 80 kr, 1 frt 
Hölgyi ingek, creas- vagy rumburgi vászonból, kézzol hímzett csikókkal 

frt 1.25. 1.60, 2, 2.5U a legfinomabbak.
Chiffon-ingek, hímzett díszítéssel 90 kr. frt 1.20, 1.50, 2.40 a legfinom. 
Vászon-ingek, kézhimzéssel frt 2.50, 3, 3.50, 4.25 a legfinomabbak. 
Hölgy-nadrágok, jó chiffonból 60. 80 kr, frt 1.20, hímzett ,.4ó Irt. 
Hölgy-mellény kék szegésekkel 60 kr, hímzett 80 kr, frt 1.4«, 2.80, 2.60

a legfinomabbak.
Női szoknyák, kitűnő chiffonból, díszített frt 1.20, 1.60, 1.90, 2.40, 2.90 

a legfinomabbak.
Női kötények fehér vagy színes creton-, lustre- v.igy moireből 40, 60,

80, 95 kr a legfinomabbak.
Fűzők- és egyenestartók 45 és 70 kr.
Pánczél-fuzők kanúlzárral frt 1, 1.40, 1.90, 2/0.
Pánezélfüzök kanálzárral, satainból szoritóval, 4> cm. hosszú frt 2.50,

2.80, 3.50, 4.60 a legfinomabbak.
Hölgyi nyakravalók csipkék vagy selyemből 25, 40, 50, 70, 90 kr, frt 1

1.80, 2.50 a legfinomabbak, 6 db válogatott frt 1.33.
Minden szinti selyem- és bársonyszalagok, azonkívül mindenne­

mű gyermek fehérnemű, üjonszűlötteknek is, nemez-szoknyák és öltöze­
tek. női gallérok és mansettak, úri- és női duxi mellények és nadrágok, 
gyermek-ruhác-kák vászon-, nemez- vagy berlini pamukból, gomboló 
bariénvák minden szin és nagyságban, szobaingek, gyermekek-, höl­
gyek- es fiuknak való harisnyák, hímzett csikók és hímzett betétek 
gyári raktára.

Chiffonok. viíszon. Ágynemű, naiiking
és minden a

szalag-, rövid-, szövő-, kézmü- és diszárukban 
vágó czikkek.

Miután végül a hosszú évek során át nekem ajándékozott biza­
lomért hálás köszönetét mondok, nem marad egyéb bátra, mint hogy 
figyelme tessek uj ezégemre :

Első hndapesti
FEHÉRNEMŰ-GYÁR és TISZTÍTÓ-INTÉSÉT

Km Kinder /,. E.
sugár-nt 59. 8«. Harp e I í* s-i'éle palota.

Fehérnemű és függönyök ablakonként 4=1 krral tisztogatás1 a^ el­
fogadtatnak és csaknem újjá alakíttatnak. Uri-*ugek megrendelésénél 
kéretik a nyakszélességet, füzérek megrendeléscnel a testhúeéget udat- 
m. Meg nem felelő áruért a pénz készségesen visszaadatik. 833

gyuiíst eszközöl Aü-
íüBntmn bajokbsn Egy eeuniag ára ISO kr. nagyobb cso- 
uiagé 1 irt. btoználsti ubwitárni együtt postán küldve se 

krral több

Központi kaideméiiyegö raktár Pesten:
TÖR öli JÓZSEF gyógyszerész urnái 
H/fliUll dV/J . iJl idrály-iitcza 12. sz.

Bécsben Plebaa F. X győgpzertái ában, istváu- 
tér ’ sz. Dr. Ifirtler F. gyógyszertárátian, Freiung 7. sz, 
PrAgában : Fürst József gyógysz. Porié 1071. 11. 
«jirAvzbslu : Nedved A. gyógy*«, a Mur-fereo. Jassy- 
ban : Engel J. gyógysz.

Továbbá ka;h*K R««Sai»esleii: Pllllch P.
ezelőtt Jezovits udv. gyógysiertarában a nagy (3) Éorovs- 
uteza. — Pataky JK. gysz. bárom koron» uteza 26. — 
ifjabb Wagner 1>. városháztéren. —• sieheruhoi- 
fór Fi. őzt a .,aasy Kri8tdfhez“er,imzett gyógy- 
tárábau, Eristoi-tér sarkán, és idősb Dr. Wagner j>. 
gyógytírában. váczi-bonlevard 59 Egressy K. gyógy, 
nádor-utcía v, — Sztupa Oy. gyvgysz. Kálvintér. — 
Ilrbánn J. király-uteza 98. — Tlialmayer és Séitz 
nádor uteza. — Koelisneister Prigy. atűdainAl 
nagykoroza-utezá 22. Telkesy Jl. udv gyógyszertárában a 
várban -- WSaseíieSt E. gyógyszertárában a Krisztina­
városban. —■ «-'rím« .i. Sehwartzmayer K. gysz. Vízivá­
ros fő-uteza. - ■ Elssderfer ti. gysz, Tabánban (Báeg- 
város) fő-uteza. -- Aísű-I.eudvAn Kis B.-nál. - 
Aradiul: Kozsuyai M. gyógyszer, és Sehäflfer A. urnái. 
Beretíyd-l! jfáitm : Sarréthy L. — liűd-SiiBeuí- 
MihAIyoití Lukács F - Úebreczenben: dr. 
Róthsebnek V. E„ Tamássy K. Uőltl N. és Örvény! 0. — 
IFévavAnya: Paezek ti. — lü.ma-FMtfvAron: 
Nádbera P. -- Egerben : Köllner Lör. és Buzáth L. 
gyógysz; Eperjesen: Isépy tiv. — Érsekuj- 
várolt: ConlegnerJ. -- tiesztélyen: Pintér P. — 
tiyűngytisűn : Mersiís N - tiyőrűtt: Müller K. 
Mnszlon: Keresztes 8 és Schmidt K. — A Asz ti ti- 
rAnyben: Tesehler E. és Merkl J. — ÄapnsvArtt: 
Keeskéssy T. ós Baboesay K. — itass Au : Koregtkő A.. 
Wandrasehek K., Mcgay ti. és Hegedűs L. Ksrcm- 
gon: Báthory B - StésmArkou: tienersiseh <’. 
A.— Komárotabau: tirötsehel Zs. és Schmidthauer 
A. és Kirsehner M. iiun-Mailarasem : Jung K. — 
Lososiczoi): Kirchner és Pliehta L Léván: Bole- 
man E. — Makón: Nagy A. Mezfí-Berény- 
tseii Baranyi N. — Mezö-KAszony: iiáez Gy. — 
M.-Tnr : Borbás J. Misknirzon : L'r. i.'sathi. Szabó, 
Mayer K. Ujházy K. es Ur. Szabó 6y. gyógysz. St.-Szi- 
geten : Hédei L — MitroviczAu: Krst.onosie A — 
lS.-$£anizsAn: Prager Béla és Belm J. — fll.-KA- 
rnlyban: Füleky P. és Koriesiuszky L. — K.-itttrű- 
sűu : Medveszky uy. 5i.-Szemű»ton : Pántotsek R. 
IS.-A'Aradon: Hnzeila M. és Molnár J. gyógy. — 
reyireegykAz&n : Korányi .! gysz. Szopkó Alíréd és 
lsedenr í. gyógyszerész ,Kovács S. — Pakson: Mala- 
tmszky 8. — Pécsett: Sipőcz J. — Pozsonyban: 
Pisztóry B. - Puíuokon : Fekete N. Kimászom 
baton : Hamallár K. — Bnzsnydn : dr Póseh -i 
gysz. és Hirsch J. N. — S.-A.-tl.iáieiycn: Medveezky A. 
es Pmter F. - Sopronban: Beekert E. K. — Süme­
gen: Stvmborszky L SzatűmAron: líossin J, Ur. 
Lengyel M. és Böszörményi J. gyógysz. — riscegedleu : 
Kovács Albert. — Sz.-PehérvArott: Braun L, — 
Saékelyhiíion: Szabó J. - Szombatbelyen: 
Pilíieh F. Tar pAn: Mono J. — Temesvár ott : 
Tárezay István, Jauner G. M. gyógysz. és Pap J. — Ti sza­
luikéin : Pintér P - T.-EJlakon: Koykó ti — 
Téesőn: Ágoston Gy. Tokajban: Ur. Juhász

czy
Deésen : Roth P. — Kolozsvárit: Vaientiui A 
Wolf J. és Bíró J. raséóu: Schuster K. L. es Gy«:- 
tyánffy és Verzár. — M.- VAsftriieiy ti: Bucher M. 
SegeevArtt: Id Miffelbaeher J. B. Sepsi-Szt.- 
tiyórgyön: Be'eg B. és Ötvös P. — Sy.AszvAros: 
Graffins J. — Tövisen : Slafkovich J.

Ezen kitűnő hatású, ne a eléggé ajánlható gyégytipan készítője
Parti László. Lak.: Budapest, I, kér. Nándcr-uteza 145. sz

Ezer me ezer ember kösnönl egészségét 
e hires műnek:

Az clgyengnlt férű-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemö okai és alapos gyógyítása.

EISS3
Irta specialists

T-,
gyak. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai főkórházban 
volt osztályorvos, több bel- é-- külföldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntetés birtok'sa.
E mű. annál inkább ajánlható, mivel nemcsak ae 

elgyengült férfierő alapjául szolgáló iór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem ‘ — a mi a létező müvek 
bármely ezton alatt is, egyikénél sincs meg, — 
munkájához még gazdag tetpas toláson és 
szigorú tudományos elveken alapúié gyógy- 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megérthetée 
czéljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, Mk kera 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
következtében eigvengült férfierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.

Kapható a szerzi rendelő-intézeté­
ben Budapesten, keronaherczeg (nri)- 
uteza 8. sz. I. cm.

Ára 2 frt 50 kr.

Paln-Expeller
(§)torgi)iDyti<«g>
négy on Jé hexiuxmr,

A ki <* kitűnő szert csak egyszer, 
field, köszreny, esüz, tagszakgatus, 
reumatikus fogfájás stb. ellen hasz­
nálta, szívesen ajánlja tovább. F 
körülmény nagyon jellemző a Pain- 
F.xpellcr jóságára nézve, valamint 
csak is annak tulajdonítható, hogy 
e szer Magyarországban is mi Iliién 
reklám nélkül o!. nagy­
szerű elterjedésnek örvend.

Kapható 40 és 7 1 krajezáros 
üveg ekben Budapesten: a fő­
raktárban Tőrük J. urnái, Aradon: 
Schäfer Antal, Bártfán : Sokals/.ki 
József, Bán át-Kom ló son : Ta­
más sy A., Eperjesen: Schmidt 
K., llebreczenben: dr. Rolaeh- 
nek E., Kassán : Wandrasehek K., 
Kaloesán : Horváth K., Po­
zsonyban : dr. Schopper V. és 
Heim V., füzeseden : Barvsay 
Sándor, Szig:etxráron : Salamon 
Gyula. Zólyomban : Stech Lajos, 
Zilábon : Weisz S. és Unger u. 
gyógyszerész uraknál és csaknem 
minden nagyobb város gyógyszertá­
raiban.

, a Chiocoea likőr.

Sorsjegy, részvény, arany és ezüst járadék, záloglevelek
s. a t. vásároltatnak, eladatnak és azokra kölcsön adatik.

3°/0 földhitel sorsjegyeket
évenkénti hat húzás (legközelebbi febr. 15.) árusitoni a napi árfo­

lyam szerint 100 fttal, Ígérvényeket á 1 frt és bélyeg
h a 11 It és vált ó ü z 1 e t 1281

Bei feld József Budapest VII. Károlykürut (akerepesiut sarkán.) 
Teljes utánvét mellett semmit sem küldhetünk.

A légiijabh

laíll-czigiöl
legnagyobb választékban

eii

-ÉL XSÍ e
szélűt BREITTSNEiDCR 

czip»raktár Aba n
fürdö-uteza 5 és koronaherczeg-utcza 17. (szervitaépület.)

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 1304

(Liquor Chiococae fertl- 
ficans.)

Tudományosan megvizsgált, meg­
próbált és kitűnőségek által 
ajánlt, kitűnőnek bizonyult tel­

jesen ártatlan étrendi

SZER
különösen a* elgyengült

férfierő
gyors és kellemes

eleventtésére 
és erősítésére, az Ide­
gek erősítése, bámula­
tos jótékony elevenítő 
és frisitő hatásában. — 
Egyúttal kitűnő universal elixir, 
különösen rósz emésztés, 
étvágytalanság, gyo- 
mór hurut, gürcs; gyo­
morgörcs, hányas! in­
ger, diarrhoe, főfájás, 
sápkór és sárgaság, 
máj-, lép-, vese*, csúz-, 
kösz vény, hämoroid ba­
gók ellen. Mindezen kóros álla­
potok e iikör használata után el­
tűnnek, éa azok eltávolításával 
következe&hépen maga» kor ér­
hető el. lzlé»e»ebb akarmeiy finom 
aoziaií likőrnél, ázámoe elisme­
rés és kö./.ónetnyiívánttő levelek 
tekintélyek ti e Uhioroea li­
kőr kitünócétie lelett betekin­
tés végett rendelkezésre állanak, 
Xrak ered. üvegenként pontos 
használati utasítással 6 nyelven 
3 írt csomagul*» es postákul 
eég 2b kr.
Fógyartáx é* széthtil­

dééi rnkt&r :
D. C. Ch i o d i, gyógyszerész 

„zum heil. Schutzeng i*' Becs, 
Währing iierreuga»se 2*i <a hová 
a levélben! megkeresetek iuté- 
endök.) FiókraktHr Weisz 
J. gyógysz. „zum Mobren * 1. 
Tuchlauben: 48‘i

Fest: Tőrük József 
gyógy«?.. Trieszt: Eo- 
rabosebi gyógyszer, al 
Oanzello. i*raga: Fürst 
József gyógysz. Lem­
berg Beizer fii. gyógysz. 
valamint a bel- és külföld neve- 
etesebb gyógyszertár/úban.

I

A leghathatósabb vas gyógyszer
a legkitűnőbb orvosok tapasztalásai szerint az 1865-ben Ur. Wagner által feltalált di- 
»lyzA.it vaséleg. Nagy üveg ára 2 frt, kis üveggé 1 frt. Ez azon vas gyógyszer. 

/ÍS’Ij® h w melyet a leggyengébb gyomor is könynyen megemészt és miután iz, és szagtalan, könynyen 
W| bevehető. Kitűnő sikerrel almazható sápkor, vérszegénység, tüdősorvadás, általános gyenge- 

Ű’LvÍM sí. OTomorhnrnt. hasmenés, vérhas. vérköués. magömlés, fehórfolvás stb. ellen. Használati

__  _ lyzált vasélege kérendő, mely
Gyárjegy. ellátva. Gyenge szervezetű egyének részére még ezélszeriibb

!>r Wagner Ferrum eatalyliemuil,
melynek ára üvegenként 2 frt. Központi raktár : Budapesten Nádorhoz ezimzett gyógyszertar, váczi-köruí 
17. sz. Baktárak: Budapesten : városi gyógysz. Harisbazár ; Csáktornya Göncz L. ; H.-M.-Vásárhely : Kis 
rGyula ; Kaposvár: Baboesay K. ; Kolozsvár: Biró F. ; jjNagy-Károly : Ilj. Koriesiuszky L.; Nagybecske- 
ek : Német M., Menezer L.; Nagyvárad : Nyíri Gy. ; Nyíregyháza: Szopkó A. ; Pozsony: Lucieh G.'; 
Szeged : Baresay K.; Székesfehérvár : Uieb.tlla Gy.: Selmeezbáuya : Sztaukay Ferenez ; Temesvár : Stei­
ner Ferenez ; Veszprém : Szente K. Pancsova: Kadda F. 1076

Az isten áldása nyugszik az ön Hofi lános-téle gyegytápszerein.
Egy felüwüH saját kimondott szavai.

A csaknem minden európai állam cs. kir. udvari szállítója
Stoff János

urnák es. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rend
lovagjának.

Bécs, Gyárhelyiség: Grabenhof 2. Gyári raktárhelyiség, Stadt, Graben.
Braunerstrasse 8. szám.

Harniinez éves köhögés gyötrött oly mérvbe, hogy vértere is, miután 72 éves kort értem, 
alig voltam már képes lélegzetet vi nni. Már minden életreményuyel fel is hagytam, miután 
már meg sem bírtam mozdulni. Egv barátom, ki ezelőtt hasonló bajban szenvedett, mint éu, 
szerencsésén kigyógyitotta magát a Hoff-János-!é!e malátakivonat-egészségi sörrel, nekem is
t«iuíí>7nltíi. óvón trx’/itrvL'iícvitmún v hnn.»«nlné.'é t-’ ——----- ' — --U i   <*

.1 Jivii-.í auvc-iv.v maiiiitini vuuiiL-Egeszsegl SOITtil. UeKeiű
tanáezolta ezen gyógykószitmény használatát. Szerencsém volt, hogy szót fogadtam ueki. — 
Valódi csoda történt velem, mert 2 palaezknak elhasználása után köhögésem legkellemesebb 
meglepetésemre végkép elhagyott, s azonfelül még erőm is .visszatért, s most minden nehézség­
it élk ül képes vagyok a legnagyobb utakat is megtenni. Óhajom az, miszerint ezen eseménv 
nyilvánosan köztndomásra tétessék, miszerint mindazok, kik oly bajban szenvednek, íuint. a mi­
nőben én szenvedtem, megtudhassák, hol érhetik súlyos bajuknak gyors végét. Kérem 100 palaezk 
maláta sör, 0 kilo f-ső számú maláta esokolád megküldését. " r

Kisc tu.ü .VIAtyAs, Berlin, Keldankstrasse 7.

„1 képviselőláz“
álellenében, muzeum-uteza 7. számú házban, négy szoba, 
előszoba és konyhából álló lakás — a rnuzeum-kertre 
való teljes kilátással — május 1-ére kiadandó. Értesítés 

a feuI i házban délelőtt 11

Hivatalos gyógyje!ei$tés.
Porosz kir. központi bizottság sat. Flensburg. A Hoff János-fóle maláta-kivonat e»ész 

segi sör a legkitűnőbb erősítő szernek bizonyult. Wittge őrnagy

Ä Hoff iános-féle maláta yyógytápszerek leíjféiiyesebb ékessége.
A vo.lnrli locrnlc/i n ..léin i. ' . •a... ' i. i- i

12 óráig. 1297

iratával 
jó ize 

önt 
anyjának

Egy — vasút mellett fekvő — vidéki nagyvárosban létező 
teljesen felszerelt

2CÖ2<T"2--X7-2^r"3r03Vi:iD^ ;
továbbá eey

kAnitke^zlet
az illető kiadói jogokkal együtt

sz ri.Toa.d.lséz'ből ela.d.ó I
T. ez. Vályi Béla urnák Budapesten. *V. Zöldfa- 

utcza 40. sz., ill. ein.. 20. ajtó, ezimzett tudakozó-levélre, 
azonnal körülményes válasz adatik 1310

szerencséltette; melyben a Hoti-féSü vgészségi sör gvomorerösitő ereje s kitűnő jó 
.■I xau ismerve (Diploma lovagganevezés. kitüntetés) Ferenez'József császár '.örülök lio»v 
ezennel újból kitunthetem“ a szász király : a lioff-féle maláta-kivonat, ..a királyné auv u^» 
igen jót tesz a dau király : örömmel tapasztaltam a Hoff-féle maláta-kivonat gyógvhatásos 
eiejet. Karoly román lejedelem : az un kitűnő maláta-készitméuveinek jó hírneve“, "a valesi 
liuiezeguo; haladéktalan szallitásat a gyógyhatású Hoff-féle maláta-kivonatnak.“ Oettin°-en 

" erstem Lajos herezeg „Emberi kötelesség a Hoff-féle maláta-kivonat elismert gvóevhatá- 
ozelismerte tenni" a holienz.ollenii herezeg.„Érdemeinek jutalmául, ki az emberiségért olv 
ouyan működik,“ hesseni ilrgról : az ön maláta-készítményeinek elismert "Vó"vhat-isa — 
kőztetszes, melylyel az ön maláta készítményeinek adóznak. c' .........

Wallersteiu Lajos berezeg. „Emberi i.öteleéség'a Hoff-féle maláta-kivonat "elismert' 
sat kozeiismerte tenni ", a hobcnzollerni herezeg 
jótékonyai 
Ama

4 RAK. Maiatakivonatu ej
58 pal. 32 frt. — y2 kilo malátae 
70 kr. II. V, kilo 1 frt 60 kr, */,
6°..!r-AkJ10 35 kr' — Maláta-bCiiUvn i zaeseo uu kr, 30 es 15 kr. — Gvernektánláiu maiatahszt 1 üvegcse 1 frt. - Malatafürdő 80 és 50 kr. - Maláta-kivonat 1 !vegte 1 frt 
ko.ebb 60 kr - Malataszappan 8o, 6(1, 40 es 20 kr Nagyobb megrendelésnél megfelelő 
engedmény. A csomagolás legolcsóbban száuiittatik. 6 meglelem

Fiókraktár Magyarország részére: Budapest, zaiuAru* utvza 7 
Raktárak: Török József, király-uteza, Weninger M., Buda, fő-uteza*14,

Buda

Frankl B.
legszilárdabb, legrégibb és legnagyobb
botor beszerzési forrás

BUDAPEST,
V. nádor-nteza 17. sz.

Szelnár Jószef
mg éj virág «írnoka ezelőtt fSindricbJ

BUDAPEST
VI. Keronaherczeg (úri) utcza 16 szám
ajánl Ízléses báli és lakodalmi bokrétákat.

Láng B.
magy Uir. ndvavi-szAllilO,

VorcellÁn rüktiira 
Mária Vaieria-utcza és Redcuitér 

sár kan.

Csak 1L
i i iß1 1 <X>Lóviipr Károly!

m. kir. udv. böröudös i 5 * 
iiu

kis hid-uteza 10. Ij™
saját gyári munkát

1 ilegolcsóbb árakon.*

(lALÖSSollés TAhnT ti
itszerészi raktári váczi-uteza. — Mű- 

tanszer-raktár kis hid-uteza.

Sárkány I. S.
dlszmü-csarnokal

BUDAPES P,
váczi- és Deák-utcza sarkán.

Monogramm,
pecsétbélyeg,

nyomtatványok]
olcsón kaphatók.

Az angol gyorssajtó-nyomdában, Bu-1 
dapest, gránátos-uteza SO. 1

Bill Lajos
vállalata.

Légszesz, vízvezeték, csatornázás é$| 
villanyos távírdák berendezésére.

Bpest Sándor utcza 18 szám.

Lechner József
óra raktára alapittatott 1808 j

Budapesten,
IV. kér. váczi-utcza 7.

Zongorák és harmoniumok
uj és átjátszottak legjobban és legolcsób­
ban kaphatók
Éder Antal Gyula

zongora gyári,raktárában IV. kér. Fereu-1 
cziek-tere 4. Árjegyzékek szívesen meg-l 
küldetnek.

iflfPk urak’ hölgyek ®s gyermekek 
számára legnagyobb válasz­

tékban, a legolcsóbb árak mellett.
€sáky Ármin,

fehérnemű gyárában Budapest, sugár-ut 
(oetogon-tér 63. szám alatt.) 

Árjegyzékek kívánatra ingyen

BRUNNER OH.
Karácsonyijatókraktára
mindenkorbeli gyermekek számára, vala-| 
mint Fröbl játék-raktár, zászló és gyer-j 
mekkoesi-gyár. Budapest, vaczi-uteza 18. 
Árjegyzékek és előrajzok kérelemre bér- 
mentve küldetnek.

Kész férfi ruháié
legolcsóbban kaphatók

SCHÖNBERC-ER J.
ruhabazárjában, Budapest, kigyótér 1 sz i 

Ugyanott nagy választék a legújabb 
bel- és külföldi szövetekben.

Varrógépek
a Wheeler s Wilson Mfg. Co -tóll

cs. k. udvari száll it ók
csak is

o. O.-nál
József-tér 5. szára.

’*1'Á i*.rj - ") Juj,".. -I.


